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１ 調査の概要 
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１ 調査の概要 
 

（１）調査の目的 

 市政に対する市民ニーズ、市が実施する事業に対する考え方、意見、優先度などを調査し、 

今後の施策の基礎資料とするもの（昭和 57年度から毎年度実施） 
 

（２）調査対象 

   満 18 歳以上の長野市内に在住の方 
 

（３）標本の抽出 

 住民基本台帳（令和５年８月 16日現在）からの等間隔無作為抽出 
 

（４）標本総数 

   5,000 人 
 

（５）調査方法 

   返信用封筒を同封した、質問票送付によるアンケート調査方式 
 

（６）調査期間 

   令和５年８月 25日（金）から９月８日（金）まで 
 

（７）回収結果 

   回収標本数 3,089 通 

 回収率     61.8％ 
 

（８）集計方法 

   エクセルにより集計（委託）。なお、百分率の値は小数点以下第２位を四捨五入し、小数点 

  第１位まで表記していることから 100％に合致しない場合がある。表等の見方について、詳しく

は（16）報告書の見方を参照。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「全体」の「回収数」および「回収率」には、性別不明の回収数を含む。 

※「年代別」の「男性」・「女性」の「回収率」には、性別不明の回収数は含まない。 

有効標本数 構成比(％) 回収率(％)

5,000 100.0 3,089
答えたくない・

性別不明 61.8%

男性 53 1.1% 14 26.4%

女性 53 1.1% 18 34.0%

男性 288 5.8% 98 34.0%

女性 248 5.0% 97 39.1%

男性 317 6.3% 123 38.8%

女性 272 5.4% 148 54.4%

男性 412 8.2% 191 46.4%

女性 384 7.7% 256 66.7%

男性 458 9.2% 267 58.3%

女性 395 7.9% 273 69.1%

男性 358 7.2% 266 74.3%

女性 377 7.5% 299 79.3%

男性 372 7.4% 289 77.7%

女性 406 8.1% 331 81.5%

男性 239 4.8% 175 73.2%

女性 368 7.4% 221 60.1%

男性 －

女性 －
年代不明 － － 3 －

60歳代 1

70歳代 2

80歳以上 1

30歳代 2

40歳代 3

50歳代 3

全体

10歳代 －

20歳代 8

回収数
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（９）調査項目 

①回答者の属性 

Ａ 地域区分 市街地地域、市街地周辺地域、犀南地域、松代・若穂、中山間地域 

Ｂ 性別区分 男性、女性、答えたくない 

Ｃ 年代区分 10 歳代、20 歳代、30 歳代、40 歳代、50 歳代、60 歳代、70 歳代、 

80 歳以上 

Ｄ 職業区分 ［自営業主および家族従業員］ 

農・林・漁業、工業、商業・自由業 

［会社員、公務員］ 

会社員（事務系・サービス系・技術系）、公務員・教員 

［その他］ 

専業主婦（主夫）、パート・アルバイト、学生、無職、その他 

Ｅ 居住年数区分 ５年未満、５年以上 10 年未満、10 年以上 20 年未満、20 年以上 

 

 

 ②設問テーマ 

Ⅰ 自転車の利用環境について（企画政策部 交通政策課） 

       本市の自転車活用に向けた施策を進めるため、自転車活用推進法に基づき、令和２年

７月に長野市自転車活用推進計画を策定した。本計画期間が令和６年度で終了すること

に伴い、国や県の第２次自転車活用推進計画策定や社会情勢の変化等を踏まえた 

「第２次長野市自転車活用推進計画」を策定するための基礎資料とするもの 

 

 

Ⅱ 博物館について（教育委員会事務局 博物館） 

文化観光や地域活力の向上など、博物館に期待される役割・機能は、近年急速に 

多様化・高度化している。市民に必要とされる博物館となるよう、今後の事業計画立案

の参考とするためアンケート調査を実施するもの 

 

 

Ⅲ ＳＮＳの利用状況について（企画政策部 企画課都市ブランド推進室） 

       本市が公式または部署別に開設しているＳＮＳについて、市内外に向けて訴求力を強

化するため、市民のＳＮＳの利用状況、求める情報、興味関心を惹きつけるポイントな

どをエビデンスとして取得するもの 

 

 

Ⅳ 選挙について（選挙管理委員会事務局） 

       ４年に一度の統一地方選挙実施年である本年に、選挙における投票行動などを把握し、

今後の選挙における効果的な啓発事業などに役立てるもの 

 

 

Ⅴ 行政施策の優先度について（企画政策部 広報広聴課） 

特に力を入れるべきだと思う施策についての市民意識を把握し、住みよい長野市の 

まちづくりを進めるための基礎資料とするもの 
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（10）地域区分図 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（11）地域区分別回収標本構成 

 

 

  

地域区分 地区名 回答数 割合

市街地地域
（10地区）

第一地区、第二地区、第三地区、
第四地区、第五地区、芹田地区、
古牧地区、三輪地区、吉田地区、
安茂里地区

1,128 36.5%

市街地周辺地域

（８地区）

古里地区、柳原地区、浅川地区、
大豆島地区、朝陽地区、
若槻地区、長沼地区、豊野地区

690 22.3%

犀南地域

（３地区）

篠ノ井地区、川中島地区、

更北地区
849 27.5%

松代・若穂
（２地区）

松代地区、若穂地区 261 8.4%

中山間地域
（９地区）

小田切地区、芋井地区、
七二会地区、信更地区、戸隠地区、
鬼無里地区、大岡地区、
信州新町地区、中条地区

149 4.8%

12 0.4%

3,089 100.0%

無回答

合計

市街地地域

36.5%

市街地周辺

地域

22.3%

犀南地域

27.5%

松代・若穂

8.4%

中山間地域

4.8%

無回答

0.4%

回答者居住地域(n=3,089)
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（12）性別区分別回収標本構成 

 

 

 

 

 

 

 
 

（13）年代区分別回収標本構成 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

（14）職業区分別回収標本構成 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

（15）居住年数別回収標本構成 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択肢 回答数 割合

農・林・漁業 134 4.3%

工業 81 2.6%

商業・自由業 196 6.3%

事務系会社員 231 7.5%

サービス系会社員 265 8.6%

技術系会社員 257 8.3%

公務員・教員 141 4.6%

専業主婦（主夫） 393 12.7%

パート・アルバイト 475 15.4%

学生 75 2.4%

無職 749 24.2%

その他 79 2.6%

無回答 13 0.4%

合計 3,089 100.0%

選択肢 回答数 割合

10歳代 32 1.0%

20歳代 203 6.6%

30歳代 273 8.8%

40歳代 450 14.6%

50歳代 543 17.6%

60歳代 566 18.3%

70歳代 622 20.1%

80歳以上 397 12.9%

無回答 3 0.1%

合計 3,089 100.0%

10歳代

1.0% 20歳代

6.6%
30歳代

8.8%

40歳代

14.6%

50歳代

17.6%
60歳代

18.3%

70歳代

20.1%

80歳以上

12.9%

無回答

0.1%

回答者年代(n=3,089)

農・林・漁業 4.3%

工業 2.6%

商業・自由業 6.3%

事務系会社員

7.5%

サービス系

会社員

8.6%

技術系会社員

8.3%

公務員・教員

4.6%

専業主婦

（主夫）

12.7%

パート・

アルバイト

15.4%

学生

2.4%

無職

24.2%

その他

2.6%

無回答

0.4%

回答者職業(n=3,089)

5年未満

5.8%

5年以上10年未満

4.6%

10年以上20年未満

10.9%

20年以上

78.5%

無回答

0.3%

回答者居住年数(n=3,089)

男性

46.1%女性

53.2%

答えたくない

0.6%

無回答

0.2%

回答者性別(n=3,089)

選択肢 回答数 割合

男性 1,423 46.1%

女性 1,643 53.2%

答えたくない 18 0.6%

無回答 5 0.2%

合計 3,089 100.0%

選択肢 回答数 割合

5年未満 178 5.8%

5年以上10年未満 143 4.6%

10年以上20年未満 336 10.9%

20年以上 2,424 78.5%

無回答 8 0.3%

合計 3,089 100.0%
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（16）報告書の見方 

①調査結果の数値は、原則として百分率で表記した。百分率の値は、小数点以下第２位を 

 四捨五入し、小数点第１位まで表記している。従って、内訳を合計しても 100％に合致 

しない場合がある。 

②アンケートへの回答は、単数回答と複数回答を求めた設問があり、複数回答を求めた設問

では、比率の合計が 100％を上回る場合がある。 

③属性別の結果については、特徴的なもの、資料として重要と思われるものについて分析 

 した。なお、属性別に見た図表では、不明サンプルを表示していないため、標本数の合計

が全体の標本数と異なる場合がある。 

④設問中の選択肢の文字数が多いものについては、本文中や図表中において、便宜上短く 

省略している場合がある。 

 

（17）標本の誤差 

 この調査の標本誤差は、次式によって得られる。ただし、信頼度は 95％とする。 

（注）信頼度 95％：同じ調査を 100 回実施したときに、95 回は母集団の平均が標本誤差の

範囲に収まることを示す。 

 

𝑏 = √
𝑏−𝑏

𝑏 − 1
×
𝑏(1−𝑏)

𝑏
≒ 1.96√

𝑏(1−𝑏)

𝑏
 

   

ｂ：標本誤差 

  Ｎ：母集団（人） 

  ｎ：標本数（人） 

  Ｐ：回答比率（少数） 

上式を基に、本調査の標本誤差の早見表を掲げる。 

 

回答比率と標本誤差（信頼度 95％の場合） 

 

※上表は(N-n)/(N-n)≒１として算出している。なお、この表の計算式の信頼度は 95％である。 

 

 

［表の見方］ 

 例えば、ある設問の回答者数が 1,500 人であり、その設問中のある選択肢の回答比率が 60％で 

あった場合、その回答比率の誤差の範囲は、最高でも±2.48 ポイント以内（57.52～62.48％）で

ある、と見ることができる。 

 

 

 

 

標本数 n

（人）

10%または
90%程度

20%または
80%程度

30%または
70%程度

40%または
60%程度

50%

3,000 1.07 1.43 1.64 1.75 1.79

2,000 1.31 1.75 2.01 2.15 2.19

1,500 1.52 2.02 2.32 2.48 2.53

1,000 1.86 2.48 2.84 3.04 3.10

500 2.63 3.51 4.02 4.29 4.38

300 3.39 4.53 5.19 5.54 5.66

回答比率

(P)



 

 

- 7 - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 調査分析結果  
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２ 調査分析結果 

 保有している自転車のタイプｄ         

問１ あなたは、どのような自転車を保有していますか。次の中から、よく利用するタイプの自転車を１つだ

け選んでください。なお、モーター（電動機）がついた二輪の自転車は、種類に関わらず「電動アシス

ト自転車」と回答してください。 

保有している自転車のうち、よく利用するタイプの自転車を１つ選んでもらった。選択肢のう

ち、自転車を選んだ（持っている）人は合計 52.7％で、「持っていない」は 42.8％だった。 

 自転車を持っている人のうち、最多は「シティサイクル」の 72.0％で、「電動アシスト自転車」

が 9.3％、「クロスバイク」が 6.8％、「折りたたみ自転車」が 5.8％で続く。 

 年代別では、10 歳代は「シティサイクル」が 75.0％と高い。30 歳代と 80 歳以上は「持ってい

ない」がそれぞれ 50.2％、55.2％と半数を超える。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

持っている

52.7%
持っていない

42.8%

無回答

4.5%

(n=3,089)

シティサイクル

72.0%

クロスバイク 6.8%

ロードバイク 2.5%

マウンテンバイク 3.0%

ファットバイク 0.2%

折りたたみ自転車 5.8%

電動アシスト自転車 9.3%

大人向け三輪自転車 0.4%

(n=1,627)

Ⅰ 自転車の利用環境について 

75.0%

43.3%

26.0%

37.8%

43.6%

40.6%

37.0%

30.7%

6.3%

7.9%

5.5%

5.8%

3.9%

2.5%

1.8%

1.3%

3.1%

3.4%

3.7%

1.3%

1.7%

0.9%

0.3%

6.3%

3.0%

2.2%

3.1%

2.6%

0.9%

0.3%

0.7%

0.2%

0.3%

3.1%

2.5%

4.0%

6.4%

5.3%

1.6%

1.8%

2.5%

5.9%

5.3%

2.9%

6.0%

5.5%

5.5%

0.4%

0.5%

0.5%

6.3%

34.5%

50.2%

36.7%

35.5%

42.8%

47.1%

55.2%

3.0%

1.5%

3.3%

4.4%

4.8%

5.8%

6.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

■年代別

シティ

サイクル

クロス

バイク

ロード

バイク

マウンテン

バイク

ファット

バイク

折りたたみ

自転車

電動

アシスト

自転車

大人向け

三輪自転車

持って

いない

無回答

(n=203)

(n=397)

(n=622)

(n=566)

(n=543)

(n=450)

(n=273)

(n=32)
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問１ あなたは、どのような自転車を保有していますか。次の中から、よく利用するタイプの自転車を１つだけ選んで 

ください。なお、モーター（電動機）がついた二輪の自転車は、種類に関わらず「電動アシスト自転車」と回答し 

てください。  

  合

計

シ

テ
ィ

サ

イ

ク

ル

ク

ロ

ス

バ

イ

ク

ロ
ー

ド

バ

イ

ク

マ

ウ

ン

テ

ン

バ

イ

ク

フ
ァ

ッ

ト

バ

イ

ク

折

り

た

た

み

自

転

車

電

動

ア

シ

ス

ト

自

転

車

大

人

向

け

三

輪

自

転

車

持
っ

て

い

な

い

無

回

答

3,089 1,172 110 40 49 4 95 151 6 1,322 140
100.0 37.9 3.6 1.3 1.6 0.1 3.1 4.9 0.2 42.8 4.5
1,423 517 92 39 40 4 58 66 3 543 61
100.0 36.3 6.5 2.7 2.8 0.3 4.1 4.6 0.2 38.2 4.3
1,643 646 18 1 8 - 36 84 3 770 77
100.0 39.3 1.1 0.1 0.5 - 2.2 5.1 0.2 46.9 4.7

18 8 - - 1 - 1 - - 8 -
100.0 44.4 - - 5.6 - 5.6 - - 44.4 -

5 1 - - - - - 1 - 1 2
100.0 20.0 - - - - - 20.0 - 20.0 40.0

32 24 2 1 2 - 1 - - 2 -
100.0 75.0 6.3 3.1 6.3 - 3.1 - - 6.3 -

203 88 16 7 6 - 5 5 - 70 6
100.0 43.3 7.9 3.4 3.0 - 2.5 2.5 - 34.5 3.0

273 71 15 10 6 2 11 16 1 137 4
100.0 26.0 5.5 3.7 2.2 0.7 4.0 5.9 0.4 50.2 1.5

450 170 26 6 14 1 29 24 - 165 15
100.0 37.8 5.8 1.3 3.1 0.2 6.4 5.3 - 36.7 3.3

543 237 21 9 14 - 29 16 - 193 24
100.0 43.6 3.9 1.7 2.6 - 5.3 2.9 - 35.5 4.4

566 230 14 5 5 - 9 34 - 242 27
100.0 40.6 2.5 0.9 0.9 - 1.6 6.0 - 42.8 4.8

622 230 11 2 2 - 11 34 3 293 36
100.0 37.0 1.8 0.3 0.3 - 1.8 5.5 0.5 47.1 5.8

397 122 5 - - 1 - 22 2 219 26
100.0 30.7 1.3 - - 0.3 - 5.5 0.5 55.2 6.5

3 - - - - - - - - 1 2
100.0 - - - - - - - - 33.3 66.7
1,128 446 40 22 13 3 36 75 3 441 49
100.0 39.5 3.5 2.0 1.2 0.3 3.2 6.6 0.3 39.1 4.3

690 240 28 10 12 - 18 36 - 317 29
100.0 34.8 4.1 1.4 1.7 - 2.6 5.2 - 45.9 4.2

849 380 27 4 17 1 31 26 3 323 37
100.0 44.8 3.2 0.5 2.0 0.1 3.7 3.1 0.4 38.0 4.4

261 95 12 4 3 - 8 13 - 112 14
100.0 36.4 4.6 1.5 1.1 - 3.1 5.0 - 42.9 5.4

149 8 3 - 3 - 2 - - 125 8
100.0 5.4 2.0 - 2.0 - 1.3 - - 83.9 5.4

12 3 - - 1 - - 1 - 4 3
100.0 25.0 - - 8.3 - - 8.3 - 33.3 25.0

134 61 3 1 - - 2 4 - 56 7
100.0 45.5 2.2 0.7 - - 1.5 3.0 - 41.8 5.2

81 22 5 5 2 - 6 2 - 38 1
100.0 27.2 6.2 6.2 2.5 - 7.4 2.5 - 46.9 1.2

196 49 10 5 5 1 5 18 - 92 11
100.0 25.0 5.1 2.6 2.6 0.5 2.6 9.2 - 46.9 5.6

231 94 7 3 9 - 2 15 - 95 6
100.0 40.7 3.0 1.3 3.9 - 0.9 6.5 - 41.1 2.6

265 90 23 3 8 - 12 9 - 108 12
100.0 34.0 8.7 1.1 3.0 - 4.5 3.4 - 40.8 4.5

257 102 11 9 9 2 16 5 1 92 10
100.0 39.7 4.3 3.5 3.5 0.8 6.2 1.9 0.4 35.8 3.9

141 61 12 1 3 - 10 4 - 46 4
100.0 43.3 8.5 0.7 2.1 - 7.1 2.8 - 32.6 2.8

393 145 - 1 - - 7 27 2 196 15
100.0 36.9 - 0.3 - - 1.8 6.9 0.5 49.9 3.8

475 214 12 1 6 - 19 22 - 187 14
100.0 45.1 2.5 0.2 1.3 - 4.0 4.6 - 39.4 2.9

75 49 6 6 3 - 1 2 - 4 4
100.0 65.3 8.0 8.0 4.0 - 1.3 2.7 - 5.3 5.3

749 256 16 5 4 1 14 36 3 373 41
100.0 34.2 2.1 0.7 0.5 0.1 1.9 4.8 0.4 49.8 5.5

79 26 5 - - - 1 7 - 30 10
100.0 32.9 6.3 - - - 1.3 8.9 - 38.0 12.7

13 3 - - - - - - - 5 5
100.0 23.1 - - - - - - - 38.5 38.5

パート・アルバイト

学生

無職

その他

無回答

職

業
別

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

専業主婦（主夫）

無回答

地

域
別

市街地地域

市街地周辺地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

年

代
別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

上段：回答数（人）

下段：割　合（％）

全体

性
別

男性

女性

答えたくない

無回答
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  自転車を利用する頻度ど        

問 2 あなたは日ごろ、自転車をどのくらいの頻度で利用しますか。 

自転車を利用する頻度は「年に

数回程度」が 13.5％、「ほぼ毎日」

が 9.6％、「週２、３日程度が

7.2％。「利用していない」が

52.8％で最も高かった。 

 年代別では、「ほぼ毎日」は10歳

代で 37.5％、20 歳代で 17.7％と高

い。30 歳代は「利用していない」

が 61.9％で、唯一の６割台。 

 

 

 

ほぼ毎日

9.6%

週2、3日程度

7.2%

週1日程度

5.8%

月1日程度

5.6%

年に数回程度

13.5%

利用していない

52.8%

無回答

5.6%

(n=3,089)

37.5%

17.7%

12.1%

12.7%

7.4%

9.2%

6.8%

5.8%

18.8%

6.4%

2.9%

4.2%

4.8%

7.1%

12.5%

8.3%

3.1%

2.5%

2.2%

5.1%

4.8%

6.2%

8.7%

7.1%

9.4%

4.9%

7.7%

8.0%

7.6%

6.0%

3.1%

2.0%

12.5%

13.8%

12.5%

19.8%

21.5%

13.3%

8.4%

4.3%

18.8%

53.2%

61.9%

47.1%

50.8%

53.7%

51.3%

59.4%

1.5%

0.7%

3.1%

3.1%

4.6%

9.3%

13.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

■年代別

ほぼ毎日 週2、3日程度 週1日程度 月1日程度 年に数回程度 利用していない 無回答

(n=203)

(n=397)

(n=622)

(n=566)

(n=543)

(n=450)

(n=273)

(n=32)



 

 

- 11 - 

問 2 あなたは日ごろ、自転車をどのくらいの頻度で利用しますか。 

 

  

合

計

ほ

ぼ

毎

日

週

2
、

3

日

程

度

週

1

日

程

度

月

1

日

程

度

年

に

数

回

程

度

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

3,089 296 223 178 172 416 1,632 172
100.0 9.6 7.2 5.8 5.6 13.5 52.8 5.6
1,423 152 111 106 98 204 676 76
100.0 10.7 7.8 7.4 6.9 14.3 47.5 5.3
1,643 143 111 72 72 206 943 96
100.0 8.7 6.8 4.4 4.4 12.5 57.4 5.8

18 - 1 - 1 5 11 -
100.0 - 5.6 - 5.6 27.8 61.1 -

5 1 - - 1 1 2 -
100.0 20.0 - - 20.0 20.0 40.0 -

32 12 6 1 3 4 6 -
100.0 37.5 18.8 3.1 9.4 12.5 18.8 -

203 36 13 5 10 28 108 3
100.0 17.7 6.4 2.5 4.9 13.8 53.2 1.5

273 33 8 6 21 34 169 2
100.0 12.1 2.9 2.2 7.7 12.5 61.9 0.7

450 57 19 23 36 89 212 14
100.0 12.7 4.2 5.1 8.0 19.8 47.1 3.1

543 40 26 26 41 117 276 17
100.0 7.4 4.8 4.8 7.6 21.5 50.8 3.1

566 52 40 35 34 75 304 26
100.0 9.2 7.1 6.2 6.0 13.3 53.7 4.6

622 42 78 54 19 52 319 58
100.0 6.8 12.5 8.7 3.1 8.4 51.3 9.3

397 23 33 28 8 17 236 52
100.0 5.8 8.3 7.1 2.0 4.3 59.4 13.1

3 1 - - - - 2 -
100.0 33.3 - - - - 66.7 -
1,128 139 109 71 59 145 552 53
100.0 12.3 9.7 6.3 5.2 12.9 48.9 4.7

690 55 47 38 39 93 376 42
100.0 8.0 6.8 5.5 5.7 13.5 54.5 6.1

849 82 51 50 54 138 432 42
100.0 9.7 6.0 5.9 6.4 16.3 50.9 4.9

261 17 16 18 15 37 139 19
100.0 6.5 6.1 6.9 5.7 14.2 53.3 7.3

149 - - 1 3 2 129 14
100.0 - - 0.7 2.0 1.3 86.6 9.4

12 3 - - 2 1 4 2
100.0 25.0 - - 16.7 8.3 33.3 16.7

134 14 5 11 11 15 65 13
100.0 10.4 3.7 8.2 8.2 11.2 48.5 9.7

81 4 3 3 9 17 41 4
100.0 4.9 3.7 3.7 11.1 21.0 50.6 4.9

196 13 9 15 16 28 105 10
100.0 6.6 4.6 7.7 8.2 14.3 53.6 5.1

231 28 13 9 24 33 120 4
100.0 12.1 5.6 3.9 10.4 14.3 51.9 1.7

265 32 5 12 15 45 148 8
100.0 12.1 1.9 4.5 5.7 17.0 55.8 3.0

257 29 16 16 18 40 134 4
100.0 11.3 6.2 6.2 7.0 15.6 52.1 1.6

141 23 9 13 10 21 62 3
100.0 16.3 6.4 9.2 7.1 14.9 44.0 2.1

393 22 39 29 9 33 232 29
100.0 5.6 9.9 7.4 2.3 8.4 59.0 7.4

475 55 26 13 36 94 231 20
100.0 11.6 5.5 2.7 7.6 19.8 48.6 4.2

75 24 14 2 4 13 18 -
100.0 32.0 18.7 2.7 5.3 17.3 24.0 -

749 44 78 49 19 60 424 75
100.0 5.9 10.4 6.5 2.5 8.0 56.6 10.0

79 7 5 6 1 15 45 -
100.0 8.9 6.3 7.6 1.3 19.0 57.0 -

13 1 1 - - 2 7 2
100.0 7.7 7.7 - - 15.4 53.8 15.4

職

業

別

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

学生

無回答

無職

その他

無回答

地

域

別

市街地地域

市街地周辺地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

年

代

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

上段：回答数（人）

下段：割　合（％）

全体

性

別

男性

女性

答えたくない

無回答
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 自転車を利用する主な目的ｄ         

問３  （問 2 で、自転車を利用すると答えた方にお伺いします） 

あなたが、自転車を利用する主な目的は何ですか。次の中から、１つに絞ってお答えください。 

前問で自転車を利用していると答えた

1,285 人に主な目的を聞いた。 

 「買い物・食事」が 42.5％で最も高

く、「通勤・通学」が 22.6％、「レジャ

ー・スポーツ」が 9.6％。 

 女性は「買い物・食事」が男性より

7.0 ポイント高く、男性は「レジャー・

スポーツ」が女性より 5.3 ポイント高

い。 

 60 歳代～80 歳以上は「買い物・食

事」が半数を超え、10 歳代～30 歳代は

「通勤・通学」が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

買い物・食事

42.5%

通勤・通学

22.6%

レジャー・スポーツ

9.6%

仕事（配達など）

4.4%

通院

2.6%

子どもの

送り迎え

0.8% その他

16.5%

無回答

1.1%

(n=1,285)

15.4%

30.4%

32.4%

31.3%

42.0%

50.4%

53.9%

50.5%

73.1%

56.5%

39.2%

29.9%

24.8%

15.7%

4.9%

0.9%

7.7%

8.7%

10.8%

14.3%

11.2%

6.8%

6.9%

7.3%

3.8%

2.2%

1.0%

1.8%

2.4%

5.5%

8.6%

8.3%

2.2%

2.7%

0.8%

3.0%

3.3%

7.3%

2.9%

1.8%

0.4%

0.4%

0.4%

10.8%

17.9%

16.8%

17.8%

20.4%

24.8%

2.9%

0.4%

1.6%

0.4%

1.6%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

■年代別

(n=92)

(n=109)

(n=245)

(n=236)

(n=250)

(n=224)

(n=102)

(n=26)

39.0%

46.0%

22.8%

22.7%

12.1%

6.8%

5.2%

3.6%

3.3%

1.7%

0.7%

0.8%

15.9%

17.1%

0.9%

1.3%

男性

女性

■性別

買い物・食事 通勤・通学 レジャー・

スポーツ

仕事

（配達など）

通院 子どもの

送り迎え

その他 無回答

(n=604)

(n=671)
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問３  （問 2 で、自転車を利用すると答えた方にお伺いします） 

あなたが、自転車を利用する主な目的は何ですか。次の中から、１つに絞ってお答えください。 

  合

計

通

勤

・

通

学

通

院

買

い

物

・

食

事

子

ど

も

の

送

り

迎

え

レ

ジ
ャ

ー

・

ス

ポ
ー

ツ

仕

事
（

配

達

な

ど
）

そ

の

他

無

回

答

1,285 290 33 546 10 123 57 212 14
100.0 22.6 2.6 42.5 0.8 9.6 4.4 16.5 1.1

671 153 22 262 5 81 35 107 6
100.0 22.8 3.3 39.0 0.7 12.1 5.2 15.9 0.9

604 137 10 278 5 41 22 103 8
100.0 22.7 1.7 46.0 0.8 6.8 3.6 17.1 1.3

7 - 1 5 - - - 1 -
100.0 - 14.3 71.4 - - - 14.3 -

3 - - 1 - 1 - 1 -
100.0 - - 33.3 - 33.3 - 33.3 -

26 19 - 4 - 2 1 - -
100.0 73.1 - 15.4 - 7.7 3.8 - -

92 52 2 28 - 8 2 - -
100.0 56.5 2.2 30.4 - 8.7 2.2 - -

102 40 - 33 3 11 1 11 3
100.0 39.2 - 32.4 2.9 10.8 1.0 10.8 2.9

224 67 6 70 4 32 4 40 1
100.0 29.9 2.7 31.3 1.8 14.3 1.8 17.9 0.4

250 62 2 105 1 28 6 42 4
100.0 24.8 0.8 42.0 0.4 11.2 2.4 16.8 1.6

236 37 7 119 1 16 13 42 1
100.0 15.7 3.0 50.4 0.4 6.8 5.5 17.8 0.4

245 12 8 132 1 17 21 50 4
100.0 4.9 3.3 53.9 0.4 6.9 8.6 20.4 1.6

109 1 8 55 - 8 9 27 1
100.0 0.9 7.3 50.5 - 7.3 8.3 24.8 0.9

1 - - - - 1 - - -
100.0 - - - - 100.0 - - -

523 151 16 264 4 31 9 46 2
100.0 28.9 3.1 50.5 0.8 5.9 1.7 8.8 0.4

272 55 7 111 4 34 13 45 3
100.0 20.2 2.6 40.8 1.5 12.5 4.8 16.5 1.1

375 70 8 135 2 40 20 94 6
100.0 18.7 2.1 36.0 0.5 10.7 5.3 25.1 1.6

103 12 2 33 - 14 14 26 2
100.0 11.7 1.9 32.0 - 13.6 13.6 25.2 1.9

6 1 - - - 2 1 1 1
100.0 16.7 - - - 33.3 16.7 16.7 16.7

6 1 - 3 - 2 - - -
100.0 16.7 - 50.0 - 33.3 - - -

56 5 - 12 - 7 16 14 2
100.0 8.9 - 21.4 - 12.5 28.6 25.0 3.6

36 5 - 10 - 8 3 10 -
100.0 13.9 - 27.8 - 22.2 8.3 27.8 -

81 16 2 33 2 9 8 10 1
100.0 19.8 2.5 40.7 2.5 11.1 9.9 12.3 1.2

107 42 - 36 1 8 1 19 -
100.0 39.3 - 33.6 0.9 7.5 0.9 17.8 -

109 41 2 39 - 13 2 10 2
100.0 37.6 1.8 35.8 - 11.9 1.8 9.2 1.8

119 32 2 47 2 17 1 18 -
100.0 26.9 1.7 39.5 1.7 14.3 0.8 15.1 -

76 36 1 21 1 5 3 8 1
100.0 47.4 1.3 27.6 1.3 6.6 3.9 10.5 1.3

132 - 5 87 1 7 3 29 -
100.0 - 3.8 65.9 0.8 5.3 2.3 22.0 -

224 64 4 85 3 19 6 39 4
100.0 28.6 1.8 37.9 1.3 8.5 2.7 17.4 1.8

57 38 - 15 - 3 1 - -
100.0 66.7 - 26.3 - 5.3 1.8 - -

250 3 17 147 - 21 11 48 3
100.0 1.2 6.8 58.8 - 8.4 4.4 19.2 1.2

34 8 - 12 - 5 2 7 -
100.0 23.5 - 35.3 - 14.7 5.9 20.6 -

4 - - 2 - 1 - - 1
100.0 - - 50.0 - 25.0 - - 25.0

職

業

別

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

学生

無回答

無職

その他

無回答

地

域

別

市街地地域

市街地周辺地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

年

代

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

上段：回答数（人）

下段：割　合（％）

全体

性

別

男性

女性

答えたくない

無回答
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 自転車を利用する主な理由Ｄ          

問４  （問 2 で、自転車を利用すると答えた方にお伺いします） 

あなたが、自転車を利用する主な理由は何ですか。次の中から、３つ以内に絞ってお答えください。 

 

自転車を利用する主な理由は「最も早く移動できるから」が 47.6％、「健康によいから」が

45.5％で並び、「駐輪に困らないから」が 39.3％、「環境にやさしいから」が 26.5％、「維持する

コストが安いから」が 25.9％で続く。 

 10 歳代は「所有しているのは自転車だけだから」が 61.5％、70 歳代は「健康によいから」が

57.1％でそれぞれ最も高く挙げている。   

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

47.6%

45.5%

39.3%

26.5%

25.9%

13.9%

13.8%

8.3%

4.5%

0% 20% 40% 60% 80%

（n=1,285）

（複数回答）

・最も早く移動できるから

・健康によいから

・環境にやさしいから

・自転車に乗るのが

好きだから

・駐輪に困らないから

・維持するコストが

安いから

・所有しているのは

自転車だけだから

・その他

・無回答

53.8%

15.4%
19.2%

3.8%

19.2% 15.4%

61.5%

47.8%

35.9%
28.3%

14.1%

42.4%

13.0%

29.3%

54.9%

38.2%
30.4%

15.7%

29.4%

17.6%

10.8%

46.9%
45.1%

40.6%

21.0%

25.9%

17.0%

4.0%

46.8%
43.6%

45.6%

28.0%
23.6%

12.4%

4.8%

43.2%
47.9%

44.9%
35.2%

23.3%

12.3% 10.6%

50.6%
57.1%

40.0%

34.3%
25.7%

13.9% 17.1%

45.0% 42.2%

30.3%
23.9%

21.1%

11.0%

32.1%

0%

20%

40%

60%

80%

最も早く移動

できるから

健康に

よいから

駐輪に困ら

ないから

環境に

やさしいから

維持するコスト

が安いから

自転車に

乗るのが

好きだから

所有している

のは自転車

だけだから

■年代別

10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上
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問４  （問 2 で、自転車を利用すると答えた方にお伺いします） 

あなたが、自転車を利用する主な理由は何ですか。次の中から、３つ以内に絞ってお答えください。  

  合

計

最

も

早

く

移

動

で

き

る

か

ら

健

康

に

よ

い

か

ら

環

境

に

や

さ

し

い

か

ら

自

転

車

に

乗

る

の

が

好

き

だ

か

ら

駐

輪

に

困

ら

な

い

か

ら

維

持

す

る

コ

ス

ト

が

安

い

か

ら

所

有

し

て

い

る

の

は

自

転

車

だ

け

だ

か

ら

そ

の

他

無

回

答

1,285 612 585 340 178 505 333 177 107 58
- 47.6 45.5 26.5 13.9 39.3 25.9 13.8 8.3 4.5

671 320 302 186 116 268 194 62 58 27
- 47.7 45.0 27.7 17.3 39.9 28.9 9.2 8.6 4.0

604 289 281 152 61 235 136 112 47 30
- 47.8 46.5 25.2 10.1 38.9 22.5 18.5 7.8 5.0
7 1 2 2 1 1 1 2 2 1
- 14.3 28.6 28.6 14.3 14.3 14.3 28.6 28.6 14.3
3 2 - - - 1 2 1 - -
- 66.7 - - - 33.3 66.7 33.3 - -

26 14 4 1 4 5 5 16 2 -
- 53.8 15.4 3.8 15.4 19.2 19.2 61.5 7.7 -

92 44 33 13 12 26 39 27 7 -
- 47.8 35.9 14.1 13.0 28.3 42.4 29.3 7.6 -

102 56 39 16 18 31 30 11 12 3
- 54.9 38.2 15.7 17.6 30.4 29.4 10.8 11.8 2.9

224 105 101 47 38 91 58 9 21 10
- 46.9 45.1 21.0 17.0 40.6 25.9 4.0 9.4 4.5

250 117 109 70 31 114 59 12 23 18
- 46.8 43.6 28.0 12.4 45.6 23.6 4.8 9.2 7.2

236 102 113 83 29 106 55 25 15 7
- 43.2 47.9 35.2 12.3 44.9 23.3 10.6 6.4 3.0

245 124 140 84 34 98 63 42 15 13
- 50.6 57.1 34.3 13.9 40.0 25.7 17.1 6.1 5.3

109 49 46 26 12 33 23 35 12 7
- 45.0 42.2 23.9 11.0 30.3 21.1 32.1 11.0 6.4
1 1 - - - 1 1 - - -
- 100.0 - - - 100.0 100.0 - - -

523 285 236 137 63 219 150 86 35 10
- 54.5 45.1 26.2 12.0 41.9 28.7 16.4 6.7 1.9

272 124 131 73 50 88 80 32 16 16
- 45.6 48.2 26.8 18.4 32.4 29.4 11.8 5.9 5.9

375 155 172 100 50 152 82 46 45 22
- 41.3 45.9 26.7 13.3 40.5 21.9 12.3 12.0 5.9

103 45 42 28 13 43 19 12 9 9
- 43.7 40.8 27.2 12.6 41.7 18.4 11.7 8.7 8.7
6 1 3 1 2 1 - - 1 -
- 16.7 50.0 16.7 33.3 16.7 - - 16.7 -
6 2 1 1 - 2 2 1 1 1
- 33.3 16.7 16.7 - 33.3 33.3 16.7 16.7 16.7

56 27 21 14 9 22 11 1 7 6
- 48.2 37.5 25.0 16.1 39.3 19.6 1.8 12.5 10.7

36 15 19 8 11 8 5 1 3 3
- 41.7 52.8 22.2 30.6 22.2 13.9 2.8 8.3 8.3

81 37 36 25 13 37 23 2 6 4
- 45.7 44.4 30.9 16.0 45.7 28.4 2.5 7.4 4.9

107 57 39 20 18 49 26 7 14 4
- 53.3 36.4 18.7 16.8 45.8 24.3 6.5 13.1 3.7

109 56 49 26 20 43 35 6 9 3
- 51.4 45.0 23.9 18.3 39.4 32.1 5.5 8.3 2.8

119 52 61 30 18 49 39 4 12 3
- 43.7 51.3 25.2 15.1 41.2 32.8 3.4 10.1 2.5

76 31 35 29 10 25 20 4 6 3
- 40.8 46.1 38.2 13.2 32.9 26.3 5.3 7.9 3.9

132 61 74 44 15 53 24 32 7 4
- 46.2 56.1 33.3 11.4 40.2 18.2 24.2 5.3 3.0

224 116 104 61 17 99 56 27 15 9
- 51.8 46.4 27.2 7.6 44.2 25.0 12.1 6.7 4.0

57 33 9 3 7 14 24 32 2 -
- 57.9 15.8 5.3 12.3 24.6 42.1 56.1 3.5 -

250 110 123 73 37 90 62 56 22 13
- 44.0 49.2 29.2 14.8 36.0 24.8 22.4 8.8 5.2

34 14 15 7 3 14 6 4 4 5
- 41.2 44.1 20.6 8.8 41.2 17.6 11.8 11.8 14.7
4 3 - - - 2 2 1 - 1
- 75.0 - - - 50.0 50.0 25.0 - 25.0

職

業

別

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

学生

無回答

無職

その他

無回答

地

域

別

市街地地域

市街地周辺地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

年

代

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

上段：回答数（人）

下段：割　合（％）

全体

性

別

男性

女性

答えたくない

無回答
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d 自転車を利用する際の移動距離 D      

問５ （問 2 で、自転車を利用すると答えた方にお伺いします） 

あなたが、自転車を利用する際、移動距離はおよそどれくらいですか。 

 

自転車利用時の移動距離を聞いた。

「３km 未満」が 40.0％、「１km 未満」

が 29.8％で、全体の７割が３km 未満と

回答した。 

 10歳代と20歳代は「５km未満」がそ

れぞれ 26.9％、28.3％と高い。 

 

 

 

  

1km未満

29.8%

3km未満

40.0%

5km未満

15.7%

7km未満

4.1%

10km未満

3.7%

10km以上

2.0%

無回答

4.7%

(n=1,285)

26.9%

15.2%

23.5%

25.9%

24.4%

32.6%

39.2%

41.3%

19.2%

43.5%

42.2%

47.3%

40.0%

38.6%

37.1%

34.9%

26.9%

28.3%

19.6%

12.1%

16.8%

15.7%

12.7%

11.0%

7.7%

5.4%

4.9%

5.4%

4.4%

3.0%

3.3%

2.8%

15.4%

5.4%

6.9%

2.7%

3.2%

4.7%

2.4%

3.8%

1.1%

1.0%

2.2%

3.6%

2.5%

0.8%

0.9%

1.1%

2.0%

4.5%

7.6%

3.0%

4.5%

9.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

■年代別
1km未満 3km未満 5km未満 7km未満 10km未満 10km以上 無回答

(n=92)

(n=109)

(n=245)

(n=236)

(n=250)

(n=224)

(n=102)

(n=26)
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問５ （問 2 で、自転車を利用すると答えた方にお伺いします） 

あなたが、自転車を利用する際、移動距離はおよそどれくらいですか。 

  
合

計

1

k

m

未

満

3

k

m

未

満

5

k

m

未

満

7

k

m

未

満

1

0

k

m

未

満

1

0

k

m

以

上

無

回

答

1,285 383 514 202 53 47 26 60
100.0 29.8 40.0 15.7 4.1 3.7 2.0 4.7

671 191 257 113 31 29 20 30
100.0 28.5 38.3 16.8 4.6 4.3 3.0 4.5

604 189 255 87 21 17 6 29
100.0 31.3 42.2 14.4 3.5 2.8 1.0 4.8

7 2 1 2 - 1 - 1
100.0 28.6 14.3 28.6 - 14.3 - 14.3

3 1 1 - 1 - - -
100.0 33.3 33.3 - 33.3 - - -

26 7 5 7 2 4 1 -
100.0 26.9 19.2 26.9 7.7 15.4 3.8 -

92 14 40 26 5 5 1 1
100.0 15.2 43.5 28.3 5.4 5.4 1.1 1.1

102 24 43 20 5 7 1 2
100.0 23.5 42.2 19.6 4.9 6.9 1.0 2.0

224 58 106 27 12 6 5 10
100.0 25.9 47.3 12.1 5.4 2.7 2.2 4.5

250 61 100 42 11 8 9 19
100.0 24.4 40.0 16.8 4.4 3.2 3.6 7.6

236 77 91 37 7 11 6 7
100.0 32.6 38.6 15.7 3.0 4.7 2.5 3.0

245 96 91 31 8 6 2 11
100.0 39.2 37.1 12.7 3.3 2.4 0.8 4.5

109 45 38 12 3 - 1 10
100.0 41.3 34.9 11.0 2.8 - 0.9 9.2

1 1 - - - - - -
100.0 100.0 - - - - - -

523 124 238 104 22 15 7 13
100.0 23.7 45.5 19.9 4.2 2.9 1.3 2.5

272 90 92 45 9 10 11 15
100.0 33.1 33.8 16.5 3.3 3.7 4.0 5.5

375 119 157 40 16 13 7 23
100.0 31.7 41.9 10.7 4.3 3.5 1.9 6.1

103 45 25 12 5 7 1 8
100.0 43.7 24.3 11.7 4.9 6.8 1.0 7.8

6 4 - - - 2 - -
100.0 66.7 - - - 33.3 - -

6 1 2 1 1 - - 1
100.0 16.7 33.3 16.7 16.7 - - 16.7

56 24 20 4 2 - - 6
100.0 42.9 35.7 7.1 3.6 - - 10.7

36 13 12 4 1 1 2 3
100.0 36.1 33.3 11.1 2.8 2.8 5.6 8.3

81 26 35 8 3 4 1 4
100.0 32.1 43.2 9.9 3.7 4.9 1.2 4.9

107 22 52 19 4 2 4 4
100.0 20.6 48.6 17.8 3.7 1.9 3.7 3.7

109 28 46 18 7 5 1 4
100.0 25.7 42.2 16.5 6.4 4.6 0.9 3.7

119 27 48 22 5 7 6 4
100.0 22.7 40.3 18.5 4.2 5.9 5.0 3.4

76 14 34 16 5 3 2 2
100.0 18.4 44.7 21.1 6.6 3.9 2.6 2.6

132 56 53 14 4 2 - 3
100.0 42.4 40.2 10.6 3.0 1.5 - 2.3

224 64 96 36 8 8 4 8
100.0 28.6 42.9 16.1 3.6 3.6 1.8 3.6

57 11 18 18 3 5 1 1
100.0 19.3 31.6 31.6 5.3 8.8 1.8 1.8

250 86 91 39 9 7 3 15
100.0 34.4 36.4 15.6 3.6 2.8 1.2 6.0

34 10 8 4 2 3 2 5
100.0 29.4 23.5 11.8 5.9 8.8 5.9 14.7

4 2 1 - - - - 1
100.0 50.0 25.0 - - - - 25.0

職

業

別

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

学生

無回答

無職

その他

無回答

地

域

別

市街地地域

市街地周辺地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

年

代

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

上段：回答数（人）

下段：割　合（％）

全体

性

別

男性

女性

答えたくない

無回答
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 市営駐輪場を知っているか d   

問６ （問 2 で、自転車を利用すると答えた方にお伺いします） 

あなたは、主に駅の周辺にある市営駐輪場を知っていますか。 

 

市営駐輪場について、「知っていて、

利用している」と答えたのは 23.3％

で、「知っているが、利用していない」

は 43.8％。「知らない」は 28.4％。 

 10 歳代と 20 歳代は「知っていて、利

用している」が４割台と高い。 

 

 

 

 

  

知っていて、

利用している

23.3%

知っているが、

利用していない

43.8%

知らない

28.4%

無回答

4.4%

(n=1,285)

42.3%

44.6%

24.5%

17.9%

21.2%

25.0%

20.8%

18.3%

42.3%

27.2%

47.1%

47.3%

46.4%

40.3%

48.2%

39.4%

15.4%

27.2%

26.5%

30.4%

25.2%

30.9%

27.3%

34.9%

1.1%

2.0%

4.5%

7.2%

3.8%

3.7%

7.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

■年代別
知っていて、

利用している

知っているが、

利用していない

知らない 無回答

(n=92)

(n=109)

(n=245)

(n=236)

(n=250)

(n=224)

(n=102)

(n=26)
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問６  （問 2 で、自転車を利用すると答えた方にお伺いします） 

あなたは、主に駅の周辺にある市営駐輪場を知っていますか。 

  合

計

知
っ

て

い

て
、

利

用

し

て

い

る

知
っ

て

い

る

が
、

利

用

し

て

い

な

い

知

ら

な

い

無

回

答

1,285 300 563 365 57
100.0 23.3 43.8 28.4 4.4

671 142 316 185 28
100.0 21.2 47.1 27.6 4.2

604 157 243 176 28
100.0 26.0 40.2 29.1 4.6

7 1 3 2 1
100.0 14.3 42.9 28.6 14.3

3 - 1 2 -
100.0 - 33.3 66.7 -

26 11 11 4 -
100.0 42.3 42.3 15.4 -

92 41 25 25 1
100.0 44.6 27.2 27.2 1.1

102 25 48 27 2
100.0 24.5 47.1 26.5 2.0

224 40 106 68 10
100.0 17.9 47.3 30.4 4.5

250 53 116 63 18
100.0 21.2 46.4 25.2 7.2

236 59 95 73 9
100.0 25.0 40.3 30.9 3.8

245 51 118 67 9
100.0 20.8 48.2 27.3 3.7

109 20 43 38 8
100.0 18.3 39.4 34.9 7.3

1 - 1 - -
100.0 - 100.0 - -

523 158 228 126 11
100.0 30.2 43.6 24.1 2.1

272 38 117 103 14
100.0 14.0 43.0 37.9 5.1

375 89 166 97 23
100.0 23.7 44.3 25.9 6.1

103 11 48 36 8
100.0 10.7 46.6 35.0 7.8

6 1 3 2 -
100.0 16.7 50.0 33.3 -

6 3 1 1 1
100.0 50.0 16.7 16.7 16.7

56 11 24 15 6
100.0 19.6 42.9 26.8 10.7

36 4 16 13 3
100.0 11.1 44.4 36.1 8.3

81 17 38 22 4
100.0 21.0 46.9 27.2 4.9

107 33 48 21 5
100.0 30.8 44.9 19.6 4.7

109 31 45 30 3
100.0 28.4 41.3 27.5 2.8

119 25 63 26 5
100.0 21.0 52.9 21.8 4.2

76 21 33 20 2
100.0 27.6 43.4 26.3 2.6

132 24 67 38 3
100.0 18.2 50.8 28.8 2.3

224 54 93 69 8
100.0 24.1 41.5 30.8 3.6

57 25 21 11 -
100.0 43.9 36.8 19.3 -

250 46 101 91 12
100.0 18.4 40.4 36.4 4.8

34 8 12 9 5
100.0 23.5 35.3 26.5 14.7

4 1 2 - 1
100.0 25.0 50.0 - 25.0

職

業
別

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

学生

無回答

無職

その他

無回答

地
域

別

市街地地域

市街地周辺地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

年
代

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

上段：回答数（人）

下段：割　合（％）

全体

性

別

男性

女性

答えたくない

無回答
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  対人賠償保険に加入しているかか   

問 7 （問 2 で、自転車を利用すると答えた方にお伺いします） 

自転車保険について伺います。あなたは、対人賠償（相手にケガ等を負わせてしまった場合の 

賠償）を補償する保険等（TS マーク※・共済を含む）に加入していますか。 

 

対人賠償を補償する保険等に「加入し

ている」と回答したのは54.4％。「今は加

入していないが、今後加入したい」は

17.3％、「今は加入しておらず、今後も加

入しない」は 23.3％。 

 10歳代と40歳代は「加入している」が

７割前後と高い。 

 

   

加入している

54.4%

今は加入していないが、

今後加入したい

17.3%

今は加入しておらず、

今後も加入しない

23.3%

無回答

5.1%

(n=1,285)

76.9%

57.6%

51.0%

69.6%

59.6%

53.4%

42.4%

34.9%

7.7%

17.4%

19.6%

11.2%

13.2%

17.4%

23.3%

25.7%

15.4%

21.7%

27.5%

15.2%

19.6%

25.4%

29.0%

30.3%

3.3%

2.0%

4.0%

7.6%

3.8%

5.3%

9.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

■年代別
加入している 今は加入していないが、

今後加入したい

今は加入しておらず、

今後も加入しない

無回答

(n=92)

(n=109)

(n=245)

(n=236)

(n=250)

(n=224)

(n=102)

(n=26)
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問 7  （問 2 で、自転車を利用すると答えた方にお伺いします） 

自転車保険について伺います。あなたは、対人賠償（相手にケガ等を負わせてしまった場合の賠償）を補償 

する保険等（TS マーク※・共済を含む）に加入していますか。 

  合

計

加

入

し

て

い

る

今

は

加

入

し

て

い

な

い

が
、

今

後

加

入

し

た

い

今

は

加

入

し

て

お

ら

ず
、

今

後

も

加

入

し

な

い

無

回

答

1,285 699 222 299 65
100.0 54.4 17.3 23.3 5.1

671 356 114 165 36
100.0 53.1 17.0 24.6 5.4

604 338 106 132 28
100.0 56.0 17.5 21.9 4.6

7 2 2 2 1
100.0 28.6 28.6 28.6 14.3

3 3 - - -
100.0 100.0 - - -

26 20 2 4 -
100.0 76.9 7.7 15.4 -

92 53 16 20 3
100.0 57.6 17.4 21.7 3.3

102 52 20 28 2
100.0 51.0 19.6 27.5 2.0

224 156 25 34 9
100.0 69.6 11.2 15.2 4.0

250 149 33 49 19
100.0 59.6 13.2 19.6 7.6

236 126 41 60 9
100.0 53.4 17.4 25.4 3.8

245 104 57 71 13
100.0 42.4 23.3 29.0 5.3

109 38 28 33 10
100.0 34.9 25.7 30.3 9.2

1 1 - - -
100.0 100.0 - - -

523 297 102 108 16
100.0 56.8 19.5 20.7 3.1

272 142 38 76 16
100.0 52.2 14.0 27.9 5.9

375 203 61 86 25
100.0 54.1 16.3 22.9 6.7

103 51 21 24 7
100.0 49.5 20.4 23.3 6.8

6 2 - 4 -
100.0 33.3 - 66.7 -

6 4 - 1 1
100.0 66.7 - 16.7 16.7

56 21 11 17 7
100.0 37.5 19.6 30.4 12.5

36 24 2 7 3
100.0 66.7 5.6 19.4 8.3

81 43 15 19 4
100.0 53.1 18.5 23.5 4.9

107 69 18 16 4
100.0 64.5 16.8 15.0 3.7

109 60 18 27 4
100.0 55.0 16.5 24.8 3.7

119 65 16 34 4
100.0 54.6 13.4 28.6 3.4

76 50 15 9 2
100.0 65.8 19.7 11.8 2.6

132 64 32 33 3
100.0 48.5 24.2 25.0 2.3

224 130 30 57 7
100.0 58.0 13.4 25.4 3.1

57 45 4 6 2
100.0 78.9 7.0 10.5 3.5

250 107 58 66 19
100.0 42.8 23.2 26.4 7.6

34 20 3 6 5
100.0 58.8 8.8 17.6 14.7

4 1 - 2 1
100.0 25.0 - 50.0 25.0

パート・アルバイト

学生

無職

その他

無回答

職

業

別

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

専業主婦（主夫）

無回答

地

域

別

市街地地域

市街地周辺地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

年

代

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

上段：回答数（人）

下段：割　合（％）

全体

性

別

男性

女性

答えたくない

無回答
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  自転車の交通ルールる   

問８  あなたは、自転車の交通ルールを知っていますか。次の A～G について、該当する番号に○印を 

付けてください。 

自転車の交通ルールを知っているかどうか、７項目にわたって尋ねた。「知っていた」が最も高

かったのは「Ｇ 携帯電話等を操作しながらの運転やイヤホン・ヘッドホンを使用し、安全運転

に必要な周囲の音声などが聞こえない状態で運転することは禁止されている」の 89.3％で、「Ｃ 

交差点では、車両や歩行者に注意し、できる限り安全な速度と方法で進行しなければならない」

が 89.0％、「Ａ 歩道と車道の区別がある道路では、原則車道を通行しなければならない」が

88.2％で続く。「知っていた」が最も低かったのは「Ｅ 信号無視や一時不停止などの規定の違反

行為を反復して行った自転車運転者は、法令に定める自転車運転者講習を受講する必要がある」

の 35.1％だった。属性別では、大きな違いは見られない。 
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88.2% 8.0% 3.7%

知っていた 知らなかった 無回答

Ａ 歩道と車道の区別がある道路では、

原則車道を通行しなければならない

Ｂ 右の標識(※)がある歩道では、歩行者

優先で、自転車に乗ったままゆっくりと

通行することができる

73.2% 22.5% 4.3%

Ｃ 交差点では、車両や歩行者に注意し、

できる限り安全な速度と方法で進行

しなければならない

89.0% 6.6% 4.4%

Ｇ 携帯電話等を操作しながらの運転や

イヤホン・ヘッドホンを使用し、安全

運転に必要な周囲の音声などが聞こえ

ない状態で運転することは禁止されている

89.3% 6.6% 4.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｄ 自転車を運転するすべての人が

ヘルメットの着用に努めなければ

ならない

87.3% 8.7% 4.0%

Ｅ 信号無視や一時不停止などの規定の

違反行為を反復して行った自転車

運転者は、法令に定める自転車

運転者講習を受講する必要がある

35.1% 60.4% 4.5%

Ｆ 傘さし運転や荷物を片手で持つなど

による片手運転は禁止されている
85.3% 10.7% 3.9%

(n=3,089）
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問８  あなたは、自転車の交通ルールを知っていますか。次の A～G について、該当する番号に○印を付けて 

ください。 

Ａ 歩道と車道の区別がある道路では、原則車道を通行しなければならない。 

  合

計

知
っ

て

い

た

知

ら

な

か
っ

た

無

回

答

3,089 2,726 248 115
100.0 88.2 8.0 3.7
1,423 1,290 91 42
100.0 90.7 6.4 3.0
1,643 1,413 157 73
100.0 86.0 9.6 4.4

18 18 - -
100.0 100.0 - -

5 5 - -
100.0 100.0 - -

32 29 3 -
100.0 90.6 9.4 -

203 188 12 3
100.0 92.6 5.9 1.5

273 257 14 2
100.0 94.1 5.1 0.7

450 408 29 13
100.0 90.7 6.4 2.9

543 508 26 9
100.0 93.6 4.8 1.7

566 506 45 15
100.0 89.4 8.0 2.7

622 534 56 32
100.0 85.9 9.0 5.1

397 293 63 41
100.0 73.8 15.9 10.3

3 3 - -
100.0 100.0 - -
1,128 988 94 46
100.0 87.6 8.3 4.1

690 613 59 18
100.0 88.8 8.6 2.6

849 756 66 27
100.0 89.0 7.8 3.2

261 233 19 9
100.0 89.3 7.3 3.4

149 126 9 14
100.0 84.6 6.0 9.4

12 10 1 1
100.0 83.3 8.3 8.3

134 116 14 4
100.0 86.6 10.4 3.0

81 78 1 2
100.0 96.3 1.2 2.5

196 177 14 5
100.0 90.3 7.1 2.6

231 216 10 5
100.0 93.5 4.3 2.2

265 241 17 7
100.0 90.9 6.4 2.6

257 240 13 4
100.0 93.4 5.1 1.6

141 131 6 4
100.0 92.9 4.3 2.8

393 334 45 14
100.0 85.0 11.5 3.6

475 424 38 13
100.0 89.3 8.0 2.7

75 67 6 2
100.0 89.3 8.0 2.7

749 620 77 52
100.0 82.8 10.3 6.9

79 71 6 2
100.0 89.9 7.6 2.5

13 11 1 1
100.0 84.6 7.7 7.7

パート・アルバイト

学生

無職

その他

無回答

職

業
別

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

専業主婦（主夫）

無回答

地
域

別

市街地地域

市街地周辺地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

年
代

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

上段：回答数（人）

下段：割　合（％）

全体

性
別

男性

女性

答えたくない

無回答
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問８-B 右の標識がある歩道では、歩行者優先で、自転車に乗ったままゆっくりと通行することができる。 

  合

計

知
っ

て

い

た

知

ら

な

か
っ

た

無

回

答

3,089 2,262 694 133
100.0 73.2 22.5 4.3
1,423 1,114 259 50
100.0 78.3 18.2 3.5
1,643 1,131 430 82
100.0 68.8 26.2 5.0

18 13 4 1
100.0 72.2 22.2 5.6

5 4 1 -
100.0 80.0 20.0 -

32 23 9 -
100.0 71.9 28.1 -

203 163 37 3
100.0 80.3 18.2 1.5

273 202 69 2
100.0 74.0 25.3 0.7

450 342 95 13
100.0 76.0 21.1 2.9

543 449 84 10
100.0 82.7 15.5 1.8

566 446 103 17
100.0 78.8 18.2 3.0

622 409 174 39
100.0 65.8 28.0 6.3

397 225 123 49
100.0 56.7 31.0 12.3

3 3 - -
100.0 100.0 - -
1,128 831 252 45
100.0 73.7 22.3 4.0

690 519 147 24
100.0 75.2 21.3 3.5

849 630 186 33
100.0 74.2 21.9 3.9

261 190 59 12
100.0 72.8 22.6 4.6

149 83 48 18
100.0 55.7 32.2 12.1

12 9 2 1
100.0 75.0 16.7 8.3

134 90 39 5
100.0 67.2 29.1 3.7

81 68 11 2
100.0 84.0 13.6 2.5

196 150 41 5
100.0 76.5 20.9 2.6

231 176 48 7
100.0 76.2 20.8 3.0

265 209 49 7
100.0 78.9 18.5 2.6

257 206 47 4
100.0 80.2 18.3 1.6

141 120 17 4
100.0 85.1 12.1 2.8

393 268 107 18
100.0 68.2 27.2 4.6

475 351 110 14
100.0 73.9 23.2 2.9

75 60 13 2
100.0 80.0 17.3 2.7

749 495 192 62
100.0 66.1 25.6 8.3

79 59 18 2
100.0 74.7 22.8 2.5

13 10 2 1
100.0 76.9 15.4 7.7

職

業
別

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

学生

無回答

無職

その他

無回答

地
域

別

市街地地域

市街地周辺地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

年
代

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

上段：回答数（人）

下段：割　合（％）

全体

性
別

男性

女性

答えたくない

無回答
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問８-C 交差点では、車両や歩行者に注意し、できる限り安全な速度と方法で進行しなければならない。 

  合

計

知
っ

て

い

た

知

ら

な

か
っ

た

無

回

答

3,089 2,750 203 136
100.0 89.0 6.6 4.4
1,423 1,279 93 51
100.0 89.9 6.5 3.6
1,643 1,450 109 84
100.0 88.3 6.6 5.1

18 16 1 1
100.0 88.9 5.6 5.6

5 5 - -
100.0 100.0 - -

32 31 1 -
100.0 96.9 3.1 -

203 192 8 3
100.0 94.6 3.9 1.5

273 259 12 2
100.0 94.9 4.4 0.7

450 415 21 14
100.0 92.2 4.7 3.1

543 498 35 10
100.0 91.7 6.4 1.8

566 513 35 18
100.0 90.6 6.2 3.2

622 530 52 40
100.0 85.2 8.4 6.4

397 309 39 49
100.0 77.8 9.8 12.3

3 3 - -
100.0 100.0 - -
1,128 1,011 67 50
100.0 89.6 5.9 4.4

690 631 37 22
100.0 91.4 5.4 3.2

849 752 62 35
100.0 88.6 7.3 4.1

261 228 21 12
100.0 87.4 8.0 4.6

149 117 16 16
100.0 78.5 10.7 10.7

12 11 - 1
100.0 91.7 - 8.3

134 116 13 5
100.0 86.6 9.7 3.7

81 76 3 2
100.0 93.8 3.7 2.5

196 178 13 5
100.0 90.8 6.6 2.6

231 213 11 7
100.0 92.2 4.8 3.0

265 239 19 7
100.0 90.2 7.2 2.6

257 236 16 5
100.0 91.8 6.2 1.9

141 131 6 4
100.0 92.9 4.3 2.8

393 350 26 17
100.0 89.1 6.6 4.3

475 434 24 17
100.0 91.4 5.1 3.6

75 70 3 2
100.0 93.3 4.0 2.7

749 624 64 61
100.0 83.3 8.5 8.1

79 71 5 3
100.0 89.9 6.3 3.8

13 12 - 1
100.0 92.3 - 7.7

職

業
別

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

学生

無回答

無職

その他

無回答

地
域

別

市街地地域

市街地周辺地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

年
代

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

上段：回答数（人）

下段：割　合（％）

全体

性
別

男性

女性

答えたくない

無回答
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問８-D 自転車を運転するすべての人がヘルメットの着用に努めなければならない。 

  合

計

知
っ

て

い

た

知

ら

な

か
っ

た

無

回

答

3,089 2,696 268 125
100.0 87.3 8.7 4.0
1,423 1,247 128 48
100.0 87.6 9.0 3.4
1,643 1,428 139 76
100.0 86.9 8.5 4.6

18 16 1 1
100.0 88.9 5.6 5.6

5 5 - -
100.0 100.0 - -

32 29 3 -
100.0 90.6 9.4 -

203 172 28 3
100.0 84.7 13.8 1.5

273 237 34 2
100.0 86.8 12.5 0.7

450 399 37 14
100.0 88.7 8.2 3.1

543 486 46 11
100.0 89.5 8.5 2.0

566 506 43 17
100.0 89.4 7.6 3.0

622 549 37 36
100.0 88.3 5.9 5.8

397 315 40 42
100.0 79.3 10.1 10.6

3 3 - -
100.0 100.0 - -
1,128 985 99 44
100.0 87.3 8.8 3.9

690 604 65 21
100.0 87.5 9.4 3.0

849 744 72 33
100.0 87.6 8.5 3.9

261 232 19 10
100.0 88.9 7.3 3.8

149 121 12 16
100.0 81.2 8.1 10.7

12 10 1 1
100.0 83.3 8.3 8.3

134 119 11 4
100.0 88.8 8.2 3.0

81 72 7 2
100.0 88.9 8.6 2.5

196 169 22 5
100.0 86.2 11.2 2.6

231 208 17 6
100.0 90.0 7.4 2.6

265 234 23 8
100.0 88.3 8.7 3.0

257 227 25 5
100.0 88.3 9.7 1.9

141 133 4 4
100.0 94.3 2.8 2.8

393 351 25 17
100.0 89.3 6.4 4.3

475 414 45 16
100.0 87.2 9.5 3.4

75 64 9 2
100.0 85.3 12.0 2.7

749 627 69 53
100.0 83.7 9.2 7.1

79 67 10 2
100.0 84.8 12.7 2.5

13 11 1 1
100.0 84.6 7.7 7.7

職

業
別

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

学生

無回答

無職

その他

無回答

地
域

別

市街地地域

市街地周辺地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

年
代

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

上段：回答数（人）

下段：割　合（％）

全体

性
別

男性

女性

答えたくない

無回答
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問８-E 信号無視や一時不停止などの規定の違反行為を反復して行った自転車運転者は、法令に定める自転車運 

転者講習を受講する必要がある。 

  合

計

知
っ

て

い

た

知

ら

な

か
っ

た

無

回

答

3,089 1,085 1,866 138
100.0 35.1 60.4 4.5
1,423 610 763 50
100.0 42.9 53.6 3.5
1,643 465 1,091 87
100.0 28.3 66.4 5.3

18 6 11 1
100.0 33.3 61.1 5.6

5 4 1 -
100.0 80.0 20.0 -

32 13 19 -
100.0 40.6 59.4 -

203 76 124 3
100.0 37.4 61.1 1.5

273 86 185 2
100.0 31.5 67.8 0.7

450 151 285 14
100.0 33.6 63.3 3.1

543 188 344 11
100.0 34.6 63.4 2.0

566 196 354 16
100.0 34.6 62.5 2.8

622 230 352 40
100.0 37.0 56.6 6.4

397 143 202 52
100.0 36.0 50.9 13.1

3 2 1 -
100.0 66.7 33.3 -
1,128 425 652 51
100.0 37.7 57.8 4.5

690 235 429 26
100.0 34.1 62.2 3.8

849 292 526 31
100.0 34.4 62.0 3.7

261 85 164 12
100.0 32.6 62.8 4.6

149 41 91 17
100.0 27.5 61.1 11.4

12 7 4 1
100.0 58.3 33.3 8.3

134 49 80 5
100.0 36.6 59.7 3.7

81 37 42 2
100.0 45.7 51.9 2.5

196 72 119 5
100.0 36.7 60.7 2.6

231 75 149 7
100.0 32.5 64.5 3.0

265 97 161 7
100.0 36.6 60.8 2.6

257 86 165 6
100.0 33.5 64.2 2.3

141 66 71 4
100.0 46.8 50.4 2.8

393 106 267 20
100.0 27.0 67.9 5.1

475 141 319 15
100.0 29.7 67.2 3.2

75 34 39 2
100.0 45.3 52.0 2.7

749 282 405 62
100.0 37.7 54.1 8.3

79 36 41 2
100.0 45.6 51.9 2.5

13 4 8 1
100.0 30.8 61.5 7.7

パート・アルバイト

学生

無職

その他

無回答

職

業
別

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

専業主婦（主夫）

無回答

地
域

別

市街地地域

市街地周辺地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

年
代

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

上段：回答数（人）

下段：割　合（％）

全体

性
別

男性

女性

答えたくない

無回答



 

 

- 28 - 

問８-F 傘さし運転や荷物を片手で持つなどによる片手運転は禁止されている。 

  合

計

知
っ

て

い

た

知

ら

な

か
っ

た

無

回

答

3,089 2,636 332 121
100.0 85.3 10.7 3.9
1,423 1,212 164 47
100.0 85.2 11.5 3.3
1,643 1,405 165 73
100.0 85.5 10.0 4.4

18 14 3 1
100.0 77.8 16.7 5.6

5 5 - -
100.0 100.0 - -

32 30 2 -
100.0 93.8 6.3 -

203 182 18 3
100.0 89.7 8.9 1.5

273 238 33 2
100.0 87.2 12.1 0.7

450 384 53 13
100.0 85.3 11.8 2.9

543 487 46 10
100.0 89.7 8.5 1.8

566 498 54 14
100.0 88.0 9.5 2.5

622 514 72 36
100.0 82.6 11.6 5.8

397 300 54 43
100.0 75.6 13.6 10.8

3 3 - -
100.0 100.0 - -
1,128 982 102 44
100.0 87.1 9.0 3.9

690 583 87 20
100.0 84.5 12.6 2.9

849 726 92 31
100.0 85.5 10.8 3.7

261 222 29 10
100.0 85.1 11.1 3.8

149 112 22 15
100.0 75.2 14.8 10.1

12 11 - 1
100.0 91.7 - 8.3

134 106 24 4
100.0 79.1 17.9 3.0

81 70 9 2
100.0 86.4 11.1 2.5

196 165 26 5
100.0 84.2 13.3 2.6

231 206 18 7
100.0 89.2 7.8 3.0

265 222 36 7
100.0 83.8 13.6 2.6

257 223 29 5
100.0 86.8 11.3 1.9

141 125 12 4
100.0 88.7 8.5 2.8

393 338 39 16
100.0 86.0 9.9 4.1

475 429 33 13
100.0 90.3 6.9 2.7

75 69 4 2
100.0 92.0 5.3 2.7

749 602 94 53
100.0 80.4 12.6 7.1

79 69 8 2
100.0 87.3 10.1 2.5

13 12 - 1
100.0 92.3 - 7.7

職

業
別

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

学生

無回答

無職

その他

無回答

地
域

別

市街地地域

市街地周辺地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

年
代

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

上段：回答数（人）

下段：割　合（％）

全体

性
別

男性

女性

答えたくない

無回答
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問８-G  携帯電話等を操作しながらの運転やイヤホン・ヘッドホンを使用し、安全運転に必要な周囲の音声などが聞 

こえない状態で運転することは禁止されている。 

 

  
合

計

知
っ

て

い

た

知

ら

な

か
っ

た

無

回

答

3,089 2,760 204 125
100.0 89.3 6.6 4.0
1,423 1,282 94 47
100.0 90.1 6.6 3.3
1,643 1,458 108 77
100.0 88.7 6.6 4.7

18 15 2 1
100.0 83.3 11.1 5.6

5 5 - -
100.0 100.0 - -

32 31 1 -
100.0 96.9 3.1 -

203 190 10 3
100.0 93.6 4.9 1.5

273 249 21 3
100.0 91.2 7.7 1.1

450 403 33 14
100.0 89.6 7.3 3.1

543 495 37 11
100.0 91.2 6.8 2.0

566 523 28 15
100.0 92.4 4.9 2.7

622 545 43 34
100.0 87.6 6.9 5.5

397 321 31 45
100.0 80.9 7.8 11.3

3 3 - -
100.0 100.0 - -
1,128 1,015 68 45
100.0 90.0 6.0 4.0

690 620 47 23
100.0 89.9 6.8 3.3

849 755 64 30
100.0 88.9 7.5 3.5

261 237 13 11
100.0 90.8 5.0 4.2

149 122 12 15
100.0 81.9 8.1 10.1

12 11 - 1
100.0 91.7 - 8.3

134 116 13 5
100.0 86.6 9.7 3.7

81 73 6 2
100.0 90.1 7.4 2.5

196 180 11 5
100.0 91.8 5.6 2.6

231 210 13 8
100.0 90.9 5.6 3.5

265 237 20 8
100.0 89.4 7.5 3.0

257 234 19 4
100.0 91.1 7.4 1.6

141 131 6 4
100.0 92.9 4.3 2.8

393 355 21 17
100.0 90.3 5.3 4.3

475 434 28 13
100.0 91.4 5.9 2.7

75 71 2 2
100.0 94.7 2.7 2.7

749 634 61 54
100.0 84.6 8.1 7.2

79 73 4 2
100.0 92.4 5.1 2.5

13 12 - 1
100.0 92.3 - 7.7

パート・アルバイト

学生

無職

その他

無回答

職

業
別

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

専業主婦（主夫）

無回答

地
域

別

市街地地域

市街地周辺地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

年
代

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

上段：回答数（人）

下段：割　合（％）

全体

性
別

男性

女性

答えたくない

無回答
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  電動キックボードの使用経験ん  

問９ あなたは、市内で写真（※）のような「電動キックボード」を使ったことがありますか。 

 市内で電動キックボードを使ったこ

とがあるか聞いたところ、「使ったこ

とはない」が 94.3％と大多数を占め、

「使ったことがある」は 1.0％にとど

まった。 

  

使ったことが

ある

1.0%

使ったことはない

94.3%

わからない

3.0%

無回答

1.7%

(n=3,089)

［イメージ写真出典 

：国土交通省 HP］ 

（※） 
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問９ あなたは、市内で写真のような「電動キックボード」を使ったことがありますか。 

 

 

  

合

計

使
っ

た

こ

と

が

あ

る

使
っ

た

こ

と

は

な

い

わ

か

ら

な

い

無

回

答

3,089 30 2,913 92 54
100.0 1.0 94.3 3.0 1.7
1,423 21 1,337 42 23
100.0 1.5 94.0 3.0 1.6
1,643 8 1,555 49 31
100.0 0.5 94.6 3.0 1.9

18 1 16 1 -
100.0 5.6 88.9 5.6 -

5 - 5 - -
100.0 - 100.0 - -

32 - 31 1 -
100.0 - 96.9 3.1 -

203 2 194 5 2
100.0 1.0 95.6 2.5 1.0

273 1 267 4 1
100.0 0.4 97.8 1.5 0.4

450 7 430 7 6
100.0 1.6 95.6 1.6 1.3

543 4 528 7 4
100.0 0.7 97.2 1.3 0.7

566 3 552 6 5
100.0 0.5 97.5 1.1 0.9

622 5 584 24 9
100.0 0.8 93.9 3.9 1.4

397 8 324 38 27
100.0 2.0 81.6 9.6 6.8

3 - 3 - -
100.0 - 100.0 - -
1,128 14 1,071 25 18
100.0 1.2 94.9 2.2 1.6

690 9 651 26 4
100.0 1.3 94.3 3.8 0.6

849 5 802 23 19
100.0 0.6 94.5 2.7 2.2

261 1 247 8 5
100.0 0.4 94.6 3.1 1.9

149 1 132 9 7
100.0 0.7 88.6 6.0 4.7

12 - 10 1 1
100.0 - 83.3 8.3 8.3

134 3 120 7 4
100.0 2.2 89.6 5.2 3.0

81 2 77 2 -
100.0 2.5 95.1 2.5 -

196 3 187 3 3
100.0 1.5 95.4 1.5 1.5

231 - 223 3 5
100.0 - 96.5 1.3 2.2

265 1 259 4 1
100.0 0.4 97.7 1.5 0.4

257 5 247 4 1
100.0 1.9 96.1 1.6 0.4

141 1 136 2 2
100.0 0.7 96.5 1.4 1.4

393 1 369 18 5
100.0 0.3 93.9 4.6 1.3

475 2 466 3 4
100.0 0.4 98.1 0.6 0.8

75 1 72 1 1
100.0 1.3 96.0 1.3 1.3

749 10 670 42 27
100.0 1.3 89.5 5.6 3.6

79 1 75 3 -
100.0 1.3 94.9 3.8 -

13 - 12 - 1
100.0 - 92.3 - 7.7

職

業
別

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

学生

無回答

無職

その他

無回答

地

域
別

市街地地域

市街地周辺地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

年

代
別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

上段：回答数（人）

下段：割　合（％）

全体

性
別

男性

女性

答えたくない

無回答
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  電動キックボードの交通ルールを知っているか d   

問１０  「電動キックボード」について、今年７月に、交通ルールが変わったこと（運転免許が不要になる、 

条件により歩道を走行できるようになるなど）を知っていますか。 

 

電動キックボードについて、今年７

月に交通ルールが変わったことを「知

っている」と答えたのは 34.0％で、「聞

いたことはある」は 31.9％、「知らな

い」は 32.4％と、３割台で並んだ。 

 年代別では、80 歳以上は「知らな

い」が42.3％と高く、10歳代と20歳代

も 37％台と高め。 

 

 

 

 

  

知っている

34.0%

聞いたことはある

31.9%

知らない

32.4%

無回答

1.8%

(n=3,089)

31.3%

28.6%

30.0%

33.6%

39.2%

39.4%

35.0%

23.2%

31.3%

33.0%

35.5%

32.9%

31.9%

34.5%

29.6%

27.7%

37.5%

37.4%

34.1%

32.2%

27.8%

25.3%

34.1%

42.3%

1.0%

0.4%

1.3%

1.1%

0.9%

1.3%

6.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

■年代別

知っている 聞いたことはある 知らない 無回答

(n=203)

(n=397)

(n=622)

(n=566)

(n=543)

(n=450)

(n=273)

(n=32)
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問１０  「電動キックボード」について、今年７月に、交通ルールが変わったこと（運転免許が不要になる、条件に 

より歩道を走行できるようになるなど）を知っていますか。 

 

  

合

計

知
っ

て

い

る

聞

い

た

こ

と

は

あ

る

知

ら

な

い

無

回

答

3,089 1,049 985 1,000 55
100.0 34.0 31.9 32.4 1.8
1,423 572 442 386 23
100.0 40.2 31.1 27.1 1.6
1,643 470 536 605 32
100.0 28.6 32.6 36.8 1.9

18 5 5 8 -
100.0 27.8 27.8 44.4 -

5 2 2 1 -
100.0 40.0 40.0 20.0 -

32 10 10 12 -
100.0 31.3 31.3 37.5 -

203 58 67 76 2
100.0 28.6 33.0 37.4 1.0

273 82 97 93 1
100.0 30.0 35.5 34.1 0.4

450 151 148 145 6
100.0 33.6 32.9 32.2 1.3

543 213 173 151 6
100.0 39.2 31.9 27.8 1.1

566 223 195 143 5
100.0 39.4 34.5 25.3 0.9

622 218 184 212 8
100.0 35.0 29.6 34.1 1.3

397 92 110 168 27
100.0 23.2 27.7 42.3 6.8

3 2 1 - -
100.0 66.7 33.3 - -
1,128 421 355 332 20
100.0 37.3 31.5 29.4 1.8

690 236 207 243 4
100.0 34.2 30.0 35.2 0.6

849 271 276 282 20
100.0 31.9 32.5 33.2 2.4

261 79 89 90 3
100.0 30.3 34.1 34.5 1.1

149 35 55 52 7
100.0 23.5 36.9 34.9 4.7

12 7 3 1 1
100.0 58.3 25.0 8.3 8.3

134 37 49 44 4
100.0 27.6 36.6 32.8 3.0

81 21 34 26 -
100.0 25.9 42.0 32.1 -

196 93 54 46 3
100.0 47.4 27.6 23.5 1.5

231 94 70 62 5
100.0 40.7 30.3 26.8 2.2

265 87 92 85 1
100.0 32.8 34.7 32.1 0.4

257 105 81 70 1
100.0 40.9 31.5 27.2 0.4

141 60 46 33 2
100.0 42.6 32.6 23.4 1.4

393 108 134 147 4
100.0 27.5 34.1 37.4 1.0

475 131 163 175 6
100.0 27.6 34.3 36.8 1.3

75 22 27 25 1
100.0 29.3 36.0 33.3 1.3

749 251 212 259 27
100.0 33.5 28.3 34.6 3.6

79 33 21 25 -
100.0 41.8 26.6 31.6 -

13 7 2 3 1
100.0 53.8 15.4 23.1 7.7

パート・アルバイト

学生

無職

その他

無回答

職
業

別

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

専業主婦（主夫）

無回答

地

域

別

市街地地域

市街地周辺地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

年

代
別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

上段：回答数（人）

下段：割　合（％）

全体

性
別

男性

女性

答えたくない

無回答
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 シェアサイクルやレンタサイクルの利用意向う   

問１１ あなたは、長野市内にシェアサイクルやレンタサイクルなどの、有料で借りることができる自転車が 

導入されたら、利用したいと思いますか。 

長野市内でシェアサイクルやレンタサイ

クルなどの有料で借りることができる自転

車について、「利用したい」は 7.8％、「設

置場所によっては利用したい」は 24.9％

で、合わせて 32.7％。対して「利用しな

い」は 51.2％と高い。 

 年代別では、30代で「設置場所によって

は利用したい」が39.2％と高めだが、すべ

ての年代で「利用しない」が高い結果とな

った。 

 

 

  

利用したい

7.8%

設置場所に

よっては

利用したい

24.9%

利用しない

51.2%

わからない

14.2%

無回答

1.8%

(n=3,089)

6.3%

9.9%

9.2%

11.6%

9.2%

7.8%

5.8%

3.0%

31.3%

33.0%

39.2%

34.9%

31.3%

24.0%

13.2%

10.3%

46.9%

46.3%

40.3%

40.2%

41.4%

49.8%

65.9%

66.2%

15.6%

9.9%

11.0%

12.0%

17.1%

17.3%

13.7%

13.4%

1.0%

0.4%

1.3%

0.9%

1.1%

1.4%

7.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

■年代別
利用したい 設置場所によっては

利用したい

利用しない わからない 無回答

(n=203)

(n=397)

(n=622)

(n=566)

(n=543)

(n=450)

(n=273)

(n=32)
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問１１ あなたは、長野市内にシェアサイクルやレンタサイクルなどの、有料で借りることができる自転車が導入され 

たら、利用したいと思いますか。 

 

 

  

合

計

利

用

し

た

い

設

置

場

所

に

よ
っ

て

は

利

用

し

た

い

利

用

し

な

い

わ

か

ら

な

い

無

回

答

3,089 242 770 1,582 438 57
100.0 7.8 24.9 51.2 14.2 1.8
1,423 127 387 673 212 24
100.0 8.9 27.2 47.3 14.9 1.7
1,643 113 375 900 222 33
100.0 6.9 22.8 54.8 13.5 2.0

18 1 7 6 4 -
100.0 5.6 38.9 33.3 22.2 -

5 1 1 3 - -
100.0 20.0 20.0 60.0 - -

32 2 10 15 5 -
100.0 6.3 31.3 46.9 15.6 -

203 20 67 94 20 2
100.0 9.9 33.0 46.3 9.9 1.0

273 25 107 110 30 1
100.0 9.2 39.2 40.3 11.0 0.4

450 52 157 181 54 6
100.0 11.6 34.9 40.2 12.0 1.3

543 50 170 225 93 5
100.0 9.2 31.3 41.4 17.1 0.9

566 44 136 282 98 6
100.0 7.8 24.0 49.8 17.3 1.1

622 36 82 410 85 9
100.0 5.8 13.2 65.9 13.7 1.4

397 12 41 263 53 28
100.0 3.0 10.3 66.2 13.4 7.1

3 1 - 2 - -
100.0 33.3 - 66.7 - -
1,128 88 287 570 163 20
100.0 7.8 25.4 50.5 14.5 1.8

690 59 161 372 92 6
100.0 8.6 23.3 53.9 13.3 0.9

849 60 232 416 121 20
100.0 7.1 27.3 49.0 14.3 2.4

261 22 69 128 39 3
100.0 8.4 26.4 49.0 14.9 1.1

149 11 19 90 22 7
100.0 7.4 12.8 60.4 14.8 4.7

12 2 2 6 1 1
100.0 16.7 16.7 50.0 8.3 8.3

134 10 21 78 21 4
100.0 7.5 15.7 58.2 15.7 3.0

81 7 23 38 13 -
100.0 8.6 28.4 46.9 16.0 -

196 20 39 104 31 2
100.0 10.2 19.9 53.1 15.8 1.0

231 19 87 87 33 5
100.0 8.2 37.7 37.7 14.3 2.2

265 24 85 127 27 2
100.0 9.1 32.1 47.9 10.2 0.8

257 35 90 110 21 1
100.0 13.6 35.0 42.8 8.2 0.4

141 19 54 50 16 2
100.0 13.5 38.3 35.5 11.3 1.4

393 13 72 244 60 4
100.0 3.3 18.3 62.1 15.3 1.0

475 40 142 218 69 6
100.0 8.4 29.9 45.9 14.5 1.3

75 4 25 34 11 1
100.0 5.3 33.3 45.3 14.7 1.3

749 45 109 448 118 29
100.0 6.0 14.6 59.8 15.8 3.9

79 5 20 38 16 -
100.0 6.3 25.3 48.1 20.3 -

13 1 3 6 2 1
100.0 7.7 23.1 46.2 15.4 7.7

職

業
別

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

学生

無回答

無職

その他

無回答

地
域

別

市街地地域

市街地周辺地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

年
代

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

上段：回答数（人）

下段：割　合（％）

全体

性

別

男性

女性

答えたくない

無回答
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 長野市の自転車に関する取り組みへの満足度 d   

問１２ 長野市の自転車に関する取り組みへの満足度はいかがですか。次の A～E について、該当する 

番号に○印を付けてください。 

長野市の自転車に関する取り組みの満足度を、５項目にわたって聞いた。 

 「満足」と「どちらかといえば満足」の合計が最も高かったのは「Ｃ 自転車の駐輪スペース

（駐輪場の整備など）」の 18.7％で、「Ａ 自転車の走行の安全性（自転車レーンなど自転車通行

空間の整備）」が 12.2％、「Ｅ 自転車の総合的な使いやすさ（自転車が利用しやすい、利用した

くなるまち）」が 11.4％で続く。最も低かったのは「Ｄ 他の交通機関との連携（自転車からの乗

り換えのしやすさ、他の交通機関へ自転車の持込みなど）」の 7.9％だった。 

 年代別では、60 歳代は「Ｂ 自転車利用者のマナー（マナーの普及啓発や情報発信など）」の不

満度（「どちらかといえば不満」と「不満」の合計）が 58.7％と高い。 

  

Ａ 自転車の走行の安全性

（自転車レーンなど自転車

通行空間の整備）

2.9%

9.3% 38.2% 27.2% 17.6% 4.8%

満足 どちらかと

いえば満足

どちらとも

いえない

どちらかと

いえば不満

不満 無回答

Ｂ 自転車利用者のマナー

（マナーの普及啓発や

情報発信など）

2.3%

7.6% 38.5% 29.9% 16.8% 5.0%

Ｃ 自転車の駐輪スペース

（駐輪場の整備など）

3.7%

15.0% 47.1% 20.3% 8.8% 5.1%

Ｄ 他の交通機関との連携

（自転車からの乗り換えの

しやすさ、他の交通機関へ

自転車の持込みなど）

1.9%

6.0% 58.1% 17.7% 10.6% 5.7%

Ｅ 自転車の総合的な使いやすさ

（自転車が利用しやすい、

利用したくなるまち）

2.3%

9.1% 50.8% 21.4% 11.1% 5.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=3,089)
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問 12 長野市の自転車に関する取り組みへの満足度はいかがですか。次の A～E について、該当する番号に○印 

を付けてください。 

Ａ 自転車の走行の安全性（自転車レーンなど自転車通行空間の整備） 

 

 

  

合

計

満

足

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

満

足

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

不

満

不

満

無

回

答

3,089 91 287 1,181 839 543 148
100.0 2.9 9.3 38.2 27.2 17.6 4.8
1,423 40 147 524 384 284 44
100.0 2.8 10.3 36.8 27.0 20.0 3.1
1,643 50 138 649 451 252 103
100.0 3.0 8.4 39.5 27.4 15.3 6.3

18 - 2 7 2 6 1
100.0 - 11.1 38.9 11.1 33.3 5.6

5 1 - 1 2 1 -
100.0 20.0 - 20.0 40.0 20.0 -

32 2 10 7 11 2 -
100.0 6.3 31.3 21.9 34.4 6.3 -

203 14 42 68 48 29 2
100.0 6.9 20.7 33.5 23.6 14.3 1.0

273 11 31 103 70 56 2
100.0 4.0 11.4 37.7 25.6 20.5 0.7

450 8 40 175 127 90 10
100.0 1.8 8.9 38.9 28.2 20.0 2.2

543 17 40 211 152 113 10
100.0 3.1 7.4 38.9 28.0 20.8 1.8

566 6 41 213 173 119 14
100.0 1.1 7.2 37.6 30.6 21.0 2.5

622 17 54 247 177 83 44
100.0 2.7 8.7 39.7 28.5 13.3 7.1

397 15 29 157 80 50 66
100.0 3.8 7.3 39.5 20.2 12.6 16.6

3 1 - - 1 1 -
100.0 33.3 - - 33.3 33.3 -
1,128 36 126 426 305 189 46
100.0 3.2 11.2 37.8 27.0 16.8 4.1

690 25 71 259 184 121 30
100.0 3.6 10.3 37.5 26.7 17.5 4.3

849 14 58 333 239 169 36
100.0 1.6 6.8 39.2 28.2 19.9 4.2

261 7 23 111 70 38 12
100.0 2.7 8.8 42.5 26.8 14.6 4.6

149 6 8 51 38 23 23
100.0 4.0 5.4 34.2 25.5 15.4 15.4

12 3 1 1 3 3 1
100.0 25.0 8.3 8.3 25.0 25.0 8.3

134 7 11 59 29 20 8
100.0 5.2 8.2 44.0 21.6 14.9 6.0

81 2 12 29 24 13 1
100.0 2.5 14.8 35.8 29.6 16.0 1.2

196 9 13 75 54 41 4
100.0 4.6 6.6 38.3 27.6 20.9 2.0

231 3 21 96 62 43 6
100.0 1.3 9.1 41.6 26.8 18.6 2.6

265 10 24 105 61 58 7
100.0 3.8 9.1 39.6 23.0 21.9 2.6

257 7 26 88 78 56 2
100.0 2.7 10.1 34.2 30.4 21.8 0.8

141 2 16 49 46 25 3
100.0 1.4 11.3 34.8 32.6 17.7 2.1

393 13 34 152 119 52 23
100.0 3.3 8.7 38.7 30.3 13.2 5.9

475 16 41 181 135 92 10
100.0 3.4 8.6 38.1 28.4 19.4 2.1

75 5 23 23 16 7 1
100.0 6.7 30.7 30.7 21.3 9.3 1.3

749 12 64 290 191 114 78
100.0 1.6 8.5 38.7 25.5 15.2 10.4

79 4 1 33 20 18 3
100.0 5.1 1.3 41.8 25.3 22.8 3.8

13 1 1 1 4 4 2
100.0 7.7 7.7 7.7 30.8 30.8 15.4

パート・アルバイト

学生

無職

その他

無回答

職

業

別

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

専業主婦（主夫）

無回答

地

域

別

市街地地域

市街地周辺地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

年

代

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

上段：回答数（人）

下段：割　合（％）

全体

性

別

男性

女性

答えたくない

無回答
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問１２-Ｂ 自転車利用者のマナー（マナーの普及啓発や情報発信など） 

 

 

  

合

計

満

足

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

満

足

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

不

満

不

満

無

回

答

3,089 72 234 1,188 924 518 153
100.0 2.3 7.6 38.5 29.9 16.8 5.0
1,423 35 105 528 422 286 47
100.0 2.5 7.4 37.1 29.7 20.1 3.3
1,643 36 129 654 496 224 104
100.0 2.2 7.9 39.8 30.2 13.6 6.3

18 1 - 6 4 6 1
100.0 5.6 - 33.3 22.2 33.3 5.6

5 - - - 2 2 1
100.0 - - - 40.0 40.0 20.0

32 3 9 13 6 1 -
100.0 9.4 28.1 40.6 18.8 3.1 -

203 11 36 84 42 28 2
100.0 5.4 17.7 41.4 20.7 13.8 1.0

273 8 23 114 75 51 2
100.0 2.9 8.4 41.8 27.5 18.7 0.7

450 10 38 201 118 75 8
100.0 2.2 8.4 44.7 26.2 16.7 1.8

543 10 32 234 166 91 10
100.0 1.8 5.9 43.1 30.6 16.8 1.8

566 4 23 191 215 117 16
100.0 0.7 4.1 33.7 38.0 20.7 2.8

622 10 43 212 211 101 45
100.0 1.6 6.9 34.1 33.9 16.2 7.2

397 16 30 139 90 52 70
100.0 4.0 7.6 35.0 22.7 13.1 17.6

3 - - - 1 2 -
100.0 - - - 33.3 66.7 -
1,128 31 84 427 339 197 50
100.0 2.7 7.4 37.9 30.1 17.5 4.4

690 20 51 249 229 112 29
100.0 2.9 7.4 36.1 33.2 16.2 4.2

849 13 60 352 240 147 37
100.0 1.5 7.1 41.5 28.3 17.3 4.4

261 3 25 114 69 39 11
100.0 1.1 9.6 43.7 26.4 14.9 4.2

149 4 12 45 44 20 24
100.0 2.7 8.1 30.2 29.5 13.4 16.1

12 1 2 1 3 3 2
100.0 8.3 16.7 8.3 25.0 25.0 16.7

134 7 15 50 37 16 9
100.0 5.2 11.2 37.3 27.6 11.9 6.7

81 1 4 30 28 17 1
100.0 1.2 4.9 37.0 34.6 21.0 1.2

196 3 14 64 61 50 4
100.0 1.5 7.1 32.7 31.1 25.5 2.0

231 2 19 102 60 42 6
100.0 0.9 8.2 44.2 26.0 18.2 2.6

265 9 18 105 72 55 6
100.0 3.4 6.8 39.6 27.2 20.8 2.3

257 7 18 109 83 38 2
100.0 2.7 7.0 42.4 32.3 14.8 0.8

141 2 13 62 40 21 3
100.0 1.4 9.2 44.0 28.4 14.9 2.1

393 10 21 162 122 55 23
100.0 2.5 5.3 41.2 31.0 14.0 5.9

475 13 34 179 160 78 11
100.0 2.7 7.2 37.7 33.7 16.4 2.3

75 6 22 27 13 6 1
100.0 8.0 29.3 36.0 17.3 8.0 1.3

749 11 51 261 224 120 82
100.0 1.5 6.8 34.8 29.9 16.0 10.9

79 1 5 34 21 14 4
100.0 1.3 6.3 43.0 26.6 17.7 5.1

13 - - 3 3 6 1
100.0 - - 23.1 23.1 46.2 7.7

職

業

別

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

学生

無回答

無職

その他

無回答

地

域

別

市街地地域

市街地周辺地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

年

代

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

上段：回答数（人）

下段：割　合（％）

全体

性

別

男性

女性

答えたくない

無回答
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問１２-C  自転車の駐輪スペース（駐輪場の整備など） 

  
合

計

満

足

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

満

足

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

不

満

不

満

無

回

答

3,089 113 464 1,456 626 272 158
100.0 3.7 15.0 47.1 20.3 8.8 5.1
1,423 63 205 667 292 149 47
100.0 4.4 14.4 46.9 20.5 10.5 3.3
1,643 49 257 777 333 117 110
100.0 3.0 15.6 47.3 20.3 7.1 6.7

18 1 1 9 1 5 1
100.0 5.6 5.6 50.0 5.6 27.8 5.6

5 - 1 3 - 1 -
100.0 - 20.0 60.0 - 20.0 -

32 5 10 8 7 2 -
100.0 15.6 31.3 25.0 21.9 6.3 -

203 26 51 78 33 13 2
100.0 12.8 25.1 38.4 16.3 6.4 1.0

273 14 54 145 36 22 2
100.0 5.1 19.8 53.1 13.2 8.1 0.7

450 16 58 226 94 48 8
100.0 3.6 12.9 50.2 20.9 10.7 1.8

543 16 73 271 122 51 10
100.0 2.9 13.4 49.9 22.5 9.4 1.8

566 8 62 290 132 56 18
100.0 1.4 11.0 51.2 23.3 9.9 3.2

622 15 95 279 136 50 47
100.0 2.4 15.3 44.9 21.9 8.0 7.6

397 13 60 158 66 29 71
100.0 3.3 15.1 39.8 16.6 7.3 17.9

3 - 1 1 - 1 -
100.0 - 33.3 33.3 - 33.3 -
1,128 41 155 514 250 118 50
100.0 3.6 13.7 45.6 22.2 10.5 4.4

690 27 100 335 139 55 34
100.0 3.9 14.5 48.6 20.1 8.0 4.9

849 33 160 392 162 65 37
100.0 3.9 18.8 46.2 19.1 7.7 4.4

261 7 31 147 43 21 12
100.0 2.7 11.9 56.3 16.5 8.0 4.6

149 3 16 63 32 11 24
100.0 2.0 10.7 42.3 21.5 7.4 16.1

12 2 2 5 - 2 1
100.0 16.7 16.7 41.7 - 16.7 8.3

134 9 21 59 27 8 10
100.0 6.7 15.7 44.0 20.1 6.0 7.5

81 2 14 39 16 9 1
100.0 2.5 17.3 48.1 19.8 11.1 1.2

196 5 23 100 42 22 4
100.0 2.6 11.7 51.0 21.4 11.2 2.0

231 3 36 116 48 22 6
100.0 1.3 15.6 50.2 20.8 9.5 2.6

265 17 39 134 41 28 6
100.0 6.4 14.7 50.6 15.5 10.6 2.3

257 12 37 134 54 16 4
100.0 4.7 14.4 52.1 21.0 6.2 1.6

141 5 25 55 34 19 3
100.0 3.5 17.7 39.0 24.1 13.5 2.1

393 12 59 206 67 25 24
100.0 3.1 15.0 52.4 17.0 6.4 6.1

475 16 77 221 107 42 12
100.0 3.4 16.2 46.5 22.5 8.8 2.5

75 14 21 24 12 3 1
100.0 18.7 28.0 32.0 16.0 4.0 1.3

749 16 100 328 154 68 83
100.0 2.1 13.4 43.8 20.6 9.1 11.1

79 2 9 36 20 9 3
100.0 2.5 11.4 45.6 25.3 11.4 3.8

13 - 3 4 4 1 1
100.0 - 23.1 30.8 30.8 7.7 7.7

職

業

別

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

学生

無回答

無職

その他

無回答

地

域

別

市街地地域

市街地周辺地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

年

代

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

上段：回答数（人）

下段：割　合（％）

全体

性

別

男性

女性

答えたくない

無回答
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問１２-D 他の交通機関との連携（自転車からの乗り換えのしやすさ、他の交通機関へ自転車の持込みなど） 

 

  

合

計

満

足

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

満

足

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

不

満

不

満

無

回

答

3,089 58 184 1,795 547 328 177
100.0 1.9 6.0 58.1 17.7 10.6 5.7
1,423 31 97 789 273 185 48
100.0 2.2 6.8 55.4 19.2 13.0 3.4
1,643 26 87 992 273 138 127
100.0 1.6 5.3 60.4 16.6 8.4 7.7

18 1 - 10 1 4 2
100.0 5.6 - 55.6 5.6 22.2 11.1

5 - - 4 - 1 -
100.0 - - 80.0 - 20.0 -

32 4 10 10 8 - -
100.0 12.5 31.3 31.3 25.0 - -

203 13 30 100 42 16 2
100.0 6.4 14.8 49.3 20.7 7.9 1.0

273 6 19 176 45 25 2
100.0 2.2 7.0 64.5 16.5 9.2 0.7

450 6 26 252 89 67 10
100.0 1.3 5.8 56.0 19.8 14.9 2.2

543 13 22 322 116 59 11
100.0 2.4 4.1 59.3 21.4 10.9 2.0

566 2 25 358 92 67 22
100.0 0.4 4.4 63.3 16.3 11.8 3.9

622 7 32 376 109 48 50
100.0 1.1 5.1 60.5 17.5 7.7 8.0

397 7 20 199 46 45 80
100.0 1.8 5.0 50.1 11.6 11.3 20.2

3 - - 2 - 1 -
100.0 - - 66.7 - 33.3 -
1,128 24 62 670 197 114 61
100.0 2.1 5.5 59.4 17.5 10.1 5.4

690 15 40 399 119 83 34
100.0 2.2 5.8 57.8 17.2 12.0 4.9

849 13 65 480 162 89 40
100.0 1.5 7.7 56.5 19.1 10.5 4.7

261 3 8 167 42 26 15
100.0 1.1 3.1 64.0 16.1 10.0 5.7

149 2 8 73 27 13 26
100.0 1.3 5.4 49.0 18.1 8.7 17.4

12 1 1 6 - 3 1
100.0 8.3 8.3 50.0 - 25.0 8.3

134 4 6 77 20 15 12
100.0 3.0 4.5 57.5 14.9 11.2 9.0

81 2 6 48 12 12 1
100.0 2.5 7.4 59.3 14.8 14.8 1.2

196 3 7 123 28 31 4
100.0 1.5 3.6 62.8 14.3 15.8 2.0

231 3 13 146 47 16 6
100.0 1.3 5.6 63.2 20.3 6.9 2.6

265 12 14 155 45 32 7
100.0 4.5 5.3 58.5 17.0 12.1 2.6

257 8 13 144 61 26 5
100.0 3.1 5.1 56.0 23.7 10.1 1.9

141 1 11 63 39 23 4
100.0 0.7 7.8 44.7 27.7 16.3 2.8

393 7 20 253 56 28 29
100.0 1.8 5.1 64.4 14.2 7.1 7.4

475 4 28 294 86 51 12
100.0 0.8 5.9 61.9 18.1 10.7 2.5

75 8 18 31 15 2 1
100.0 10.7 24.0 41.3 20.0 2.7 1.3

749 5 41 413 123 77 90
100.0 0.7 5.5 55.1 16.4 10.3 12.0

79 1 6 41 15 12 4
100.0 1.3 7.6 51.9 19.0 15.2 5.1

13 - 1 7 - 3 2
100.0 - 7.7 53.8 - 23.1 15.4

職

業

別

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

学生

無回答

無職

その他

無回答

地

域

別

市街地地域

市街地周辺地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

年

代

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

上段：回答数（人）

下段：割　合（％）

全体

性

別

男性

女性

答えたくない

無回答
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問１２-E 自転車の総合的な使いやすさ（自転車が利用しやすい、利用したくなるまち） 

  
合

計

満

足

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

満

足

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

不

満

不

満

無

回

答

3,089 72 281 1,568 661 344 163
100.0 2.3 9.1 50.8 21.4 11.1 5.3
1,423 38 150 708 303 178 46
100.0 2.7 10.5 49.8 21.3 12.5 3.2
1,643 34 128 849 358 160 114
100.0 2.1 7.8 51.7 21.8 9.7 6.9

18 - 1 10 - 5 2
100.0 - 5.6 55.6 - 27.8 11.1

5 - 2 1 - 1 1
100.0 - 40.0 20.0 - 20.0 20.0

32 6 10 11 5 - -
100.0 18.8 31.3 34.4 15.6 - -

203 15 34 87 47 18 2
100.0 7.4 16.7 42.9 23.2 8.9 1.0

273 9 25 145 55 37 2
100.0 3.3 9.2 53.1 20.1 13.6 0.7

450 10 41 223 110 57 9
100.0 2.2 9.1 49.6 24.4 12.7 2.0

543 11 45 277 125 75 10
100.0 2.0 8.3 51.0 23.0 13.8 1.8

566 2 36 298 141 69 20
100.0 0.4 6.4 52.7 24.9 12.2 3.5

622 5 55 341 118 54 49
100.0 0.8 8.8 54.8 19.0 8.7 7.9

397 14 34 185 60 33 71
100.0 3.5 8.6 46.6 15.1 8.3 17.9

3 - 1 1 - 1 -
100.0 - 33.3 33.3 - 33.3 -
1,128 33 117 563 248 115 52
100.0 2.9 10.4 49.9 22.0 10.2 4.6

690 13 65 356 143 79 34
100.0 1.9 9.4 51.6 20.7 11.4 4.9

849 18 73 421 190 109 38
100.0 2.1 8.6 49.6 22.4 12.8 4.5

261 5 18 151 47 27 13
100.0 1.9 6.9 57.9 18.0 10.3 5.0

149 2 4 74 32 12 25
100.0 1.3 2.7 49.7 21.5 8.1 16.8

12 1 4 3 1 2 1
100.0 8.3 33.3 25.0 8.3 16.7 8.3

134 4 10 70 27 13 10
100.0 3.0 7.5 52.2 20.1 9.7 7.5

81 2 5 44 19 10 1
100.0 2.5 6.2 54.3 23.5 12.3 1.2

196 2 15 107 38 30 4
100.0 1.0 7.7 54.6 19.4 15.3 2.0

231 2 21 123 62 17 6
100.0 0.9 9.1 53.2 26.8 7.4 2.6

265 9 28 126 56 40 6
100.0 3.4 10.6 47.5 21.1 15.1 2.3

257 8 27 129 66 22 5
100.0 3.1 10.5 50.2 25.7 8.6 1.9

141 4 12 62 39 22 2
100.0 2.8 8.5 44.0 27.7 15.6 1.4

393 8 25 220 76 38 26
100.0 2.0 6.4 56.0 19.3 9.7 6.6

475 9 48 236 110 59 13
100.0 1.9 10.1 49.7 23.2 12.4 2.7

75 10 22 31 9 2 1
100.0 13.3 29.3 41.3 12.0 2.7 1.3

749 12 60 376 143 75 83
100.0 1.6 8.0 50.2 19.1 10.0 11.1

79 2 6 40 14 13 4
100.0 2.5 7.6 50.6 17.7 16.5 5.1

13 - 2 4 2 3 2
100.0 - 15.4 30.8 15.4 23.1 15.4

職

業

別

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

学生

無回答

無職

その他

無回答

地

域

別

市街地地域

市街地周辺地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

年

代

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

上段：回答数（人）

下段：割　合（％）

全体

性

別

男性

女性

答えたくない

無回答
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 博物館や分館への訪問経験と   

問１３ あなたは、次にあげる長野市の博物館や分館を訪れたことがありますか。訪れたことがある施設 

を全てお答えください。 

長野市の博物館や分館のうち、訪れたことのある施設を複数回答で聞いた。 

 最多は「長野市立博物館･プラネタリウム（川中島古戦場史跡公園）」の 57.1％で、「信州新町美

術館・有島生馬記念館・信州新町化石博物館」が 21.6％、「戸隠地質化石博物館」が 16.3％で続

く。「訪れたことがない」は 32.5％。 

 年代別では、10 歳代は「長野市立博物館･プラネタリウム（川中島古戦場史跡公園）」が 84.4％

と高く、親世代にあたる 40 歳代も 68.0％と高い。70 歳代と 80 歳以上は信州新町美術館・有島生

馬記念館・信州新町化石博物館」がそれぞれ 29.9％、28.5％と高め。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅱ 博物館について 

84.4%

18.8% 21.9%

62.6%

12.3% 9.9%

54.6%

16.1% 13.6%

68.0%

16.9% 16.2%

63.7%

17.7% 19.7%

55.7%

21.6%

15.7%

51.0%

29.9%

17.5%

44.1%

28.5%

15.9%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

長野市立博物館・

プラネタリウム

（川中島古戦場史跡公園）

信州新町美術館・

有島生馬記念館・

信州新町化石博物館

戸隠地質化石博物館

■年代別
10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

3.1%

15.6%

3.9%
1.5%

30.0%

5.5%
1.8%

40.3%

6.4% 4.2%

26.2%

7.2% 6.1%

28.7%

13.1% 7.1%

34.3%

19.1%
11.6%

32.8%

20.4%
13.4%

38.8%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

門前商家ちょっ蔵おいらい館 鬼無里ふるさと資料館 訪れたことがない

57.1%

21.6%

16.3%

11.8%

7.3%

32.5%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80%

（n=3,089）

（複数回答）

・長野市立博物館・プラネタリウム

（川中島古戦場史跡公園）

・戸隠地質化石博物館

・鬼無里ふるさと資料館

・信州新町美術館・有島生馬記念館・

信州新町化石博物館

・門前商家ちょっ蔵おいらい館

・訪れたことがない

・無回答
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問１３ あなたは、次にあげる長野市の博物館や分館を訪れたことがありますか。訪れたことがある施設を全て 

お答えください。 

  

 

 

  

合

計

長

野

市

立

博

物

館

・

プ

ラ

ネ

タ

リ

ウ

ム

（

川

中

島

古

戦

場

史

跡

公

園
）

戸

隠

地

質

化

石

博

物

館

鬼

無

里

ふ

る

さ

と

資

料

館

信

州

新

町

美

術

館

・

有

島

生

馬

記

念

館

・

信

州

新

町

化

石

博

物

館

門

前

商

家

ち
ょ

っ

蔵

お

い

ら

い

館

訪

れ

た

こ

と

が

な

い

無

回

答

3,089 1,764 505 225 668 366 1,003 45
- 57.1 16.3 7.3 21.6 11.8 32.5 1.5

1,423 788 221 103 291 122 501 15
- 55.4 15.5 7.2 20.4 8.6 35.2 1.1

1,643 962 283 122 374 242 494 30
- 58.6 17.2 7.4 22.8 14.7 30.1 1.8

18 11 1 - 3 1 6 -
- 61.1 5.6 - 16.7 5.6 33.3 -
5 3 - - - 1 2 -
- 60.0 - - - 20.0 40.0 -

32 27 7 - 6 1 5 -
- 84.4 21.9 - 18.8 3.1 15.6 -

203 127 20 3 25 8 61 3
- 62.6 9.9 1.5 12.3 3.9 30.0 1.5

273 149 37 5 44 15 110 2
- 54.6 13.6 1.8 16.1 5.5 40.3 0.7

450 306 73 19 76 29 118 7
- 68.0 16.2 4.2 16.9 6.4 26.2 1.6

543 346 107 33 96 39 156 7
- 63.7 19.7 6.1 17.7 7.2 28.7 1.3

566 315 89 40 122 74 194 7
- 55.7 15.7 7.1 21.6 13.1 34.3 1.2

622 317 109 72 186 119 204 5
- 51.0 17.5 11.6 29.9 19.1 32.8 0.8

397 175 63 53 113 81 154 14
- 44.1 15.9 13.4 28.5 20.4 38.8 3.5
3 2 - - - - 1 -
- 66.7 - - - - 33.3 -

1,128 593 181 68 219 178 407 12
- 52.6 16.0 6.0 19.4 15.8 36.1 1.1

690 346 101 54 131 73 276 7
- 50.1 14.6 7.8 19.0 10.6 40.0 1.0

849 586 144 55 202 71 207 17
- 69.0 17.0 6.5 23.8 8.4 24.4 2.0

261 178 32 14 45 25 70 4
- 68.2 12.3 5.4 17.2 9.6 26.8 1.5

149 55 46 34 71 17 39 3
- 36.9 30.9 22.8 47.7 11.4 26.2 2.0

12 6 1 - - 2 4 2
- 50.0 8.3 - - 16.7 33.3 16.7

134 74 28 13 39 12 44 3
- 55.2 20.9 9.7 29.1 9.0 32.8 2.2

81 45 12 6 16 10 30 1
- 55.6 14.8 7.4 19.8 12.3 37.0 1.2

196 111 31 17 45 18 58 2
- 56.6 15.8 8.7 23.0 9.2 29.6 1.0

231 158 28 11 40 18 65 1
- 68.4 12.1 4.8 17.3 7.8 28.1 0.4

265 140 30 11 33 9 111 3
- 52.8 11.3 4.2 12.5 3.4 41.9 1.1

257 169 35 11 37 14 77 -
- 65.8 13.6 4.3 14.4 5.4 30.0 -

141 94 45 15 35 16 31 2
- 66.7 31.9 10.6 24.8 11.3 22.0 1.4

393 211 69 33 105 82 127 6
- 53.7 17.6 8.4 26.7 20.9 32.3 1.5

475 292 80 25 97 52 143 4
- 61.5 16.8 5.3 20.4 10.9 30.1 0.8

75 57 15 2 8 2 13 1
- 76.0 20.0 2.7 10.7 2.7 17.3 1.3

749 354 120 79 191 127 283 20
- 47.3 16.0 10.5 25.5 17.0 37.8 2.7

79 51 9 2 18 4 19 1
- 64.6 11.4 2.5 22.8 5.1 24.1 1.3

13 8 3 - 4 2 2 1
- 61.5 23.1 - 30.8 15.4 15.4 7.7

職

業

別

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

学生

無回答

無職

その他

無回答

地

域

別

市街地地域

市街地周辺地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

年

代

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

上段：回答数（人）

下段：割　合（％）

全体

性

別

男性

女性

答えたくない

無回答
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 博物館や分館を訪れた理由と   

問１４ （問 13 で、長野市の博物館や分館を訪れたことがあると答えた方にお伺いします） 

訪れた理由は何ですか。次の中から、当てはまるものを全てお答えください。 

前問で施設に訪れたことがあると回答した 2,041 人に、訪れた理由を複数回答で挙げてもらっ

た。 

 「プラネタリウムの鑑賞」が 54.3％で最も多く、「長野市の歴史や自然の展示、美術作品の鑑賞」

が 49.2％。上位２項目が半数近くに上った。３番目以降は「企画展や特別展の見学」が 29.0％、

「学校や公民館などの団体での見学」が 25.7％、「ニュースや新聞記事を見て興味を持ったため」

が 13.7％と続く。 

 10歳代と 40歳代、50歳代は「プラネタリウムの鑑賞」の 67％前後と高い。70歳代と 80歳以上

は「ニュースや新聞記事を見て興味を持ったため」が２割台と高め。 

   

66.7%

22.2%
14.8%

63.0%55.4%

36.0%

12.2%

51.1%
54.0%

39.1%

20.5%

39.1%

67.1%

39.7%

26.2% 31.1%

66.6%

46.8%

25.5% 26.6%

54.8%

60.3%

35.3%

12.3%

42.9%

54.2%

36.8%

18.4%

34.5%

59.0%

32.3%
21.8%

0%

20%

40%

60%

80%

プラネタリウムの鑑賞 長野市の歴史や

自然の展示、

美術作品の鑑賞

企画展や特別展

の見学

学校や公民館などの

団体での見学

■年代別
10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

14.8%

1.4% 3.6% 1.4%

9.3% 13.7%
4.3% 3.1%6.8%

14.5%

2.2% 1.8%

8.2% 9.5%
3.9% 2.9%

14.2% 9.9%
6.0% 5.8%

23.7%

9.4%
9.4%

7.7%

25.3%

8.3%

10.0% 10.9%

0%

20%

40%

60%

80%

ニュースや新聞記事を

見て興味を持ったため

各種イベント・

ワークショップ

への参加

歴史・民俗・美術・

自然に関する問い合わせ

講演会や講座への参加

54.3%

49.2%

29.0%

25.7%

13.7%

10.2%

5.6%

4.9%

4.5%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80%

（n=2,041）

（複数回答）

・プラネタリウムの鑑賞

・企画展や特別展の見学

・講演会や講座への参加

・各種イベント・ワークショップへ

の参加

・学校や公民館などの団体

での見学

・ニュースや新聞記事を見て

興味を持ったため

・歴史・民俗・美術・自然に

関する問い合わせ

・その他

・無回答

・長野市の歴史や自然の展示、

美術作品の鑑賞
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問 14  （問 13 で、長野市の博物館や分館を訪れたことがあると答えた方にお伺いします） 

訪れた理由は何ですか。次の中から、当てはまるものを全てお答えください。 

  合

計

長

野

市

の

歴

史

や

自

然

の

展

示
、

美

術

作

品

の

鑑

賞

プ

ラ

ネ

タ

リ

ウ

ム

の

鑑

賞

企

画

展

や

特

別

展

の

見

学

講

演

会

や

講

座

へ

の

参

加

各

種

イ

ベ

ン

ト

・

ワ
ー

ク

シ
ョ

ッ

プ

へ

の

参

加

学

校

や

公

民

館

な

ど

の

団

体

で

の

見

学

ニ
ュ

ー

ス

や

新

聞

記

事

を

見

て

興

味

を

持
っ

た

た

め

歴

史

・

民

俗

・

美

術

・

自

然

に

関

す

る

問

い

合

わ

せ

そ

の

他

無

回

答

2,041 1,005 1,109 591 100 208 525 279 115 92 23
- 49.2 54.3 29.0 4.9 10.2 25.7 13.7 5.6 4.5 1.1

907 461 460 247 41 74 214 119 70 37 10
- 50.8 50.7 27.2 4.5 8.2 23.6 13.1 7.7 4.1 1.1

1,119 541 641 341 59 133 305 157 45 55 13
- 48.3 57.3 30.5 5.3 11.9 27.3 14.0 4.0 4.9 1.2

12 3 7 3 - 1 5 2 - - -
- 25.0 58.3 25.0 - 8.3 41.7 16.7 - - -
3 - 1 - - - 1 1 - - -
- - 33.3 - - - 33.3 33.3 - - -

27 6 18 4 - 4 17 - - - -
- 22.2 66.7 14.8 - 14.8 63.0 - - - -

139 50 77 17 - 5 71 2 2 2 -
- 36.0 55.4 12.2 - 3.6 51.1 1.4 1.4 1.4 -

161 63 87 33 5 22 63 15 7 15 -
- 39.1 54.0 20.5 3.1 13.7 39.1 9.3 4.3 9.3 -

325 129 218 85 6 47 101 22 7 6 -
- 39.7 67.1 26.2 1.8 14.5 31.1 6.8 2.2 1.8 -

380 178 253 97 11 36 101 31 15 15 1
- 46.8 66.6 25.5 2.9 9.5 26.6 8.2 3.9 3.9 0.3

365 220 200 129 21 36 45 52 22 16 1
- 60.3 54.8 35.3 5.8 9.9 12.3 14.2 6.0 4.4 0.3

413 224 177 152 32 39 76 98 39 26 7
- 54.2 42.9 36.8 7.7 9.4 18.4 23.7 9.4 6.3 1.7

229 135 79 74 25 19 50 58 23 12 14
- 59.0 34.5 32.3 10.9 8.3 21.8 25.3 10.0 5.2 6.1
2 - - - - - 1 1 - - -
- - - - - - 50.0 50.0 - - -

709 341 370 204 34 71 150 111 36 29 8
- 48.1 52.2 28.8 4.8 10.0 21.2 15.7 5.1 4.1 1.1

407 196 208 128 15 42 107 55 23 24 1
- 48.2 51.1 31.4 3.7 10.3 26.3 13.5 5.7 5.9 0.2

625 322 400 175 33 61 176 72 37 27 9
- 51.5 64.0 28.0 5.3 9.8 28.2 11.5 5.9 4.3 1.4

187 86 106 44 11 20 46 25 11 6 3
- 46.0 56.7 23.5 5.9 10.7 24.6 13.4 5.9 3.2 1.6

107 58 24 40 7 13 44 15 8 6 2
- 54.2 22.4 37.4 6.5 12.1 41.1 14.0 7.5 5.6 1.9
6 2 1 - - 1 2 1 - - -
- 33.3 16.7 - - 16.7 33.3 16.7 - - -

87 51 39 28 8 11 29 14 4 4 2
- 58.6 44.8 32.2 9.2 12.6 33.3 16.1 4.6 4.6 2.3

50 24 27 11 1 7 23 6 1 1 -
- 48.0 54.0 22.0 2.0 14.0 46.0 12.0 2.0 2.0 -

136 69 64 38 3 14 32 19 10 7 2
- 50.7 47.1 27.9 2.2 10.3 23.5 14.0 7.4 5.1 1.5

165 87 112 37 6 12 46 18 8 6 -
- 52.7 67.9 22.4 3.6 7.3 27.9 10.9 4.8 3.6 -

151 62 94 36 5 15 43 10 6 7 -
- 41.1 62.3 23.8 3.3 9.9 28.5 6.6 4.0 4.6 -

180 75 116 39 7 16 48 7 7 5 -
- 41.7 64.4 21.7 3.9 8.9 26.7 3.9 3.9 2.8 -

108 54 64 30 3 10 33 12 6 6 -
- 50.0 59.3 27.8 2.8 9.3 30.6 11.1 5.6 5.6 -

260 135 124 97 19 32 53 51 11 17 5
- 51.9 47.7 37.3 7.3 12.3 20.4 19.6 4.2 6.5 1.9

328 144 205 99 17 50 83 40 17 11 1
- 43.9 62.5 30.2 5.2 15.2 25.3 12.2 5.2 3.4 0.3

61 15 32 6 - 5 40 - - 2 -
- 24.6 52.5 9.8 - 8.2 65.6 - - 3.3 -

446 266 194 154 31 30 76 97 43 23 11
- 59.6 43.5 34.5 7.0 6.7 17.0 21.7 9.6 5.2 2.5

59 20 34 15 - 5 17 - 2 3 1
- 33.9 57.6 25.4 - 8.5 28.8 - 3.4 5.1 1.7

10 3 4 1 - 1 2 5 - - 1
- 30.0 40.0 10.0 - 10.0 20.0 50.0 - - 10.0

年

代

別

地

域

別

職

業

別
専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

学生

無職

その他

無回答

無回答

技術系会社員

公務員・教員

80歳以上

無回答

市街地地域

市街地周辺地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

60歳代

70歳代

上段：回答数（人）

下段：割　合（％）

全体

性

別

男性

女性

答えたくない

無回答

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代
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 行ってみたいと思う博物館の展示や行事帯   

問１５ あなたが、行ってみたいと思う博物館の展示や行事は何ですか。次の中から、当てはまるものを 

全てお答えください。 

行ってみたいと思う博物館の展示や行事を複数回答で聞いた。 

 「特別展・企画展」が 65.7％で最も多く、「常設展示」は 28.2％。「学芸員による講座や展示ガ

イド」が 18.9％、「フィールドワークを含む様々なワークショップ」が 14.7％と続く。 

 「フィールドワークを含む様々なワークショップ」や「学校や保育園などの団体見学の受け入

れや職業体験」は 40 歳代以下で、「学芸員による講座や展示ガイド」は 50 歳代以上で高くなって

いる。 

   

65.6%

15.6%
9.4%

28.1%

72.9%

29.1%

7.9%

15.3%

70.7%

27.1%

12.1%

30.0%

70.4%

21.1%
12.2%

23.3%

75.5%

26.3%
18.0% 18.0%

67.8%

27.4% 27.0%

14.8%

61.3%

33.0%

22.7%

4.8%

43.8% 34.0%

21.7%

4.0%
0%

20%

40%

60%

80%

特別展・企画展 常設展示 学芸員による

講座や展示ガイド

フィールドワーク

を含む様々な

ワークショップ

■年代別
10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

21.9%

3.1%

12.5%
16.7%

3.4%
10.3%

24.5%

8.4%

14.3%18.9%

7.1%
12.7%10.7%

6.8% 7.0%8.3% 10.1% 7.6%
5.1%

12.9%

5.3%4.8%

16.6%

6.0%

0%

20%

40%

60%

80%

学校や保育園など

の団体見学の受け

入れや職業体験

公民館や学校

への講座や出張

ミニ展示会

利用しやすい

学習サポート

65.7%

28.2%

18.9%

14.7%

11.3%

9.8%

8.4%

4.7%

7.6%

0% 20% 40% 60% 80%

（n=3,089）

（複数回答）

・常設展示

・特別展・企画展

・利用しやすい学習サポート

・公民館や学校への講座や

出張ミニ展示会

・フィールドワークを含む様々な

ワークショップ

・学校や保育園などの団体

見学の受け入れや職業体験

・学芸員による講座や展示ガイド

・その他

・無回答
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問 15 あなたが、行ってみたいと思う博物館の展示や行事は何ですか。次の中から、当てはまるものを全てお答え 

ください。 

   合

計

常

設

展

示

特

別

展

・

企

画

展

利

用

し

や

す

い

学

習

サ

ポ
ー

ト

公

民

館

や

学

校

へ

の

講

座

や

出

張

ミ

ニ

展

示

会

フ
ィ

ー

ル

ド

ワ
ー

ク

を

含

む

様

々

な

ワ
ー

ク

シ
ョ

ッ

プ

学

校

や

保

育

園

な

ど

の

団

体

見

学

の

受

け

入

れ

や

職

業

体

験

学

芸

員

に

よ

る

講

座

や

展

示

ガ

イ

ド

そ

の

他

無

回

答

3,089 871 2,031 259 303 455 349 585 144 235
- 28.2 65.7 8.4 9.8 14.7 11.3 18.9 4.7 7.6

1,423 435 925 109 109 179 122 256 78 110
- 30.6 65.0 7.7 7.7 12.6 8.6 18.0 5.5 7.7

1,643 427 1,090 148 192 273 223 329 65 122
- 26.0 66.3 9.0 11.7 16.6 13.6 20.0 4.0 7.4

18 8 12 2 2 2 4 - 1 2
- 44.4 66.7 11.1 11.1 11.1 22.2 - 5.6 11.1
5 1 4 - - 1 - - - 1
- 20.0 80.0 - - 20.0 - - - 20.0

32 5 21 4 1 9 7 3 1 -
- 15.6 65.6 12.5 3.1 28.1 21.9 9.4 3.1 -

203 59 148 21 7 31 34 16 8 7
- 29.1 72.9 10.3 3.4 15.3 16.7 7.9 3.9 3.4

273 74 193 39 23 82 67 33 12 3
- 27.1 70.7 14.3 8.4 30.0 24.5 12.1 4.4 1.1

450 95 317 57 32 105 85 55 15 21
- 21.1 70.4 12.7 7.1 23.3 18.9 12.2 3.3 4.7

543 143 410 38 37 98 58 98 20 21
- 26.3 75.5 7.0 6.8 18.0 10.7 18.0 3.7 3.9

566 155 384 43 57 84 47 153 27 44
- 27.4 67.8 7.6 10.1 14.8 8.3 27.0 4.8 7.8

622 205 381 33 80 30 32 141 28 66
- 33.0 61.3 5.3 12.9 4.8 5.1 22.7 4.5 10.6

397 135 174 24 66 16 19 86 33 73
- 34.0 43.8 6.0 16.6 4.0 4.8 21.7 8.3 18.4
3 - 3 - - - - - - -
- - 100.0 - - - - - - -

1,128 324 756 89 94 171 107 214 46 90
- 28.7 67.0 7.9 8.3 15.2 9.5 19.0 4.1 8.0

690 193 448 57 85 92 85 127 35 43
- 28.0 64.9 8.3 12.3 13.3 12.3 18.4 5.1 6.2

849 242 559 71 74 135 109 157 47 59
- 28.5 65.8 8.4 8.7 15.9 12.8 18.5 5.5 6.9

261 69 164 30 25 37 40 52 10 21
- 26.4 62.8 11.5 9.6 14.2 15.3 19.9 3.8 8.0

149 40 97 11 24 18 7 34 5 18
- 26.8 65.1 7.4 16.1 12.1 4.7 22.8 3.4 12.1

12 3 7 1 1 2 1 1 1 4
- 25.0 58.3 8.3 8.3 16.7 8.3 8.3 8.3 33.3

134 40 76 9 21 10 13 33 9 10
- 29.9 56.7 6.7 15.7 7.5 9.7 24.6 6.7 7.5

81 21 57 3 5 14 6 6 5 4
- 25.9 70.4 3.7 6.2 17.3 7.4 7.4 6.2 4.9

196 57 140 15 16 36 18 36 7 9
- 29.1 71.4 7.7 8.2 18.4 9.2 18.4 3.6 4.6

231 66 173 20 14 43 30 44 4 9
- 28.6 74.9 8.7 6.1 18.6 13.0 19.0 1.7 3.9

265 70 179 34 20 54 42 35 14 11
- 26.4 67.5 12.8 7.5 20.4 15.8 13.2 5.3 4.2

257 79 182 26 17 52 32 35 13 10
- 30.7 70.8 10.1 6.6 20.2 12.5 13.6 5.1 3.9

141 40 105 12 14 28 33 36 6 3
- 28.4 74.5 8.5 9.9 19.9 23.4 25.5 4.3 2.1

393 99 258 37 61 57 42 91 19 34
- 25.2 65.6 9.4 15.5 14.5 10.7 23.2 4.8 8.7

475 116 338 43 39 94 75 74 13 26
- 24.4 71.2 9.1 8.2 19.8 15.8 15.6 2.7 5.5

75 14 54 11 2 17 11 7 2 3
- 18.7 72.0 14.7 2.7 22.7 14.7 9.3 2.7 4.0

749 247 410 40 89 37 34 174 48 106
- 33.0 54.7 5.3 11.9 4.9 4.5 23.2 6.4 14.2

79 18 49 8 5 13 12 12 4 7
- 22.8 62.0 10.1 6.3 16.5 15.2 15.2 5.1 8.9

13 4 10 1 - - 1 2 - 3
- 30.8 76.9 7.7 - - 7.7 15.4 - 23.1

職

業

別

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

学生

無回答

無職

その他

無回答

地

域

別

市街地地域

市街地周辺地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

年

代

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

上段：回答数（人）

下段：割　合（％）

全体

性

別

男性

女性

答えたくない

無回答
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  博物館にあった方が良いと思う施設や設備度   

問１６ あなたが、博物館内にあった方が良いと思われる施設や設備は何ですか。次の中から、当てはま 

るものを全てお答えください。 

博物館内にあった方が良いと思う施設や設備を複数回答で聞いた。 

 最多は「休憩できるスペースや喫茶コーナー」の 71.1％で、「バリアフリー設備などが充実して

いる」が 33.1％、「ベビールーム、キッズコーナー」が 23.5％、「長野市に関連した書籍やグッズ

を売っている」が 22.3％と続く。 

 30 歳代は「ベビールーム、キッズコーナー」が 54.9％と高い。 

 

 

  

78.1%

34.4%
28.1%

74.4%

32.5%
27.6%

71.8%

28.6%

54.9%

73.6%

29.1% 33.1%

75.1%

36.1%

22.3%

73.7%

34.8%
24.2%

69.5%

34.7%

11.6%

59.2%

32.2%

8.1%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

休憩できるスペースや

喫茶コーナー

バリアフリー設備などが

充実している

ベビールーム、

キッズコーナー

■年代別
10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

31.3% 28.1%

3.1%

22.2%
21.7%

6.4%

21.6%
24.5%

5.5%

21.8%
25.3%

10.0%

22.8% 22.7%

8.1%

25.3%

20.1%
11.3%

20.4%
15.1% 13.5%

20.7%

9.8%

19.4%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

長野市に関連した書籍や

グッズを売っている

図書室やレファレンス

コーナー

市民と観光客が

交流できるスペース

71.1%

33.1%

23.5%

22.3%

19.6%

11.1%

3.4%

7.1%

0% 20% 40% 60% 80%

（n=3,089）

（複数回答）

・市民と観光客が交流できる

スペース

・長野市に関連した書籍や

グッズを売っている

・休憩できるスペースや

喫茶コーナー

・ベビールーム、キッズコーナー

・バリアフリー設備などが

充実している

・図書室やレファレンスコーナー

・その他

・無回答
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問 16 あなたが、博物館内にあった方が良いと思われる施設や設備は何ですか。次の中から、当てはまるものを 

全てお答えください。 

   合

計

市

民

と

観

光

客

が

交

流

で

き

る

ス

ペ
ー

ス

長

野

市

に

関

連

し

た

書

籍

や

グ
ッ

ズ

を

売
っ

て

い

る

休

憩

で

き

る

ス

ペ
ー

ス

や

喫

茶

コ
ー

ナ
ー

ベ

ビ
ー

ル
ー

ム
、

キ
ッ

ズ

コ
ー

ナ
ー

バ

リ

ア

フ

リ
ー

設

備

な

ど

が

充

実

し

て

い

る

図

書

室

や

レ

フ
ァ

レ

ン

ス

コ
ー

ナ
ー

そ

の

他

無

回

答

3,089 343 688 2,197 727 1,023 604 106 220
- 11.1 22.3 71.1 23.5 33.1 19.6 3.4 7.1

1,423 175 329 966 256 383 250 59 107
- 12.3 23.1 67.9 18.0 26.9 17.6 4.1 7.5

1,643 166 355 1,212 467 634 350 46 112
- 10.1 21.6 73.8 28.4 38.6 21.3 2.8 6.8

18 2 4 15 3 5 4 1 1
- 11.1 22.2 83.3 16.7 27.8 22.2 5.6 5.6
5 - - 4 1 1 - - -
- - - 80.0 20.0 20.0 - - -

32 1 10 25 9 11 9 - -
- 3.1 31.3 78.1 28.1 34.4 28.1 - -

203 13 45 151 56 66 44 4 2
- 6.4 22.2 74.4 27.6 32.5 21.7 2.0 1.0

273 15 59 196 150 78 67 10 9
- 5.5 21.6 71.8 54.9 28.6 24.5 3.7 3.3

450 45 98 331 149 131 114 9 16
- 10.0 21.8 73.6 33.1 29.1 25.3 2.0 3.6

543 44 124 408 121 196 123 21 23
- 8.1 22.8 75.1 22.3 36.1 22.7 3.9 4.2

566 64 143 417 137 197 114 20 34
- 11.3 25.3 73.7 24.2 34.8 20.1 3.5 6.0

622 84 127 432 72 216 94 22 62
- 13.5 20.4 69.5 11.6 34.7 15.1 3.5 10.0

397 77 82 235 32 128 39 20 74
- 19.4 20.7 59.2 8.1 32.2 9.8 5.0 18.6
3 - - 2 1 - - - -
- - - 66.7 33.3 - - - -

1,128 127 244 802 253 357 217 40 79
- 11.3 21.6 71.1 22.4 31.6 19.2 3.5 7.0

690 65 152 489 170 257 141 25 46
- 9.4 22.0 70.9 24.6 37.2 20.4 3.6 6.7

849 91 201 615 208 283 169 27 54
- 10.7 23.7 72.4 24.5 33.3 19.9 3.2 6.4

261 41 62 185 64 77 46 7 19
- 15.7 23.8 70.9 24.5 29.5 17.6 2.7 7.3

149 19 28 100 29 47 30 6 19
- 12.8 18.8 67.1 19.5 31.5 20.1 4.0 12.8

12 - 1 6 3 2 1 1 3
- - 8.3 50.0 25.0 16.7 8.3 8.3 25.0

134 20 35 76 17 37 17 7 15
- 14.9 26.1 56.7 12.7 27.6 12.7 5.2 11.2

81 9 22 56 23 21 18 4 3
- 11.1 27.2 69.1 28.4 25.9 22.2 4.9 3.7

196 28 57 132 48 45 36 10 12
- 14.3 29.1 67.3 24.5 23.0 18.4 5.1 6.1

231 20 42 164 75 69 68 8 6
- 8.7 18.2 71.0 32.5 29.9 29.4 3.5 2.6

265 27 62 194 82 77 56 10 12
- 10.2 23.4 73.2 30.9 29.1 21.1 3.8 4.5

257 22 52 200 68 80 65 9 8
- 8.6 20.2 77.8 26.5 31.1 25.3 3.5 3.1

141 8 35 109 42 48 37 3 5
- 5.7 24.8 77.3 29.8 34.0 26.2 2.1 3.5

393 42 85 282 102 170 63 9 35
- 10.7 21.6 71.8 26.0 43.3 16.0 2.3 8.9

475 47 101 369 151 180 98 12 16
- 9.9 21.3 77.7 31.8 37.9 20.6 2.5 3.4

75 5 23 56 18 24 20 - 2
- 6.7 30.7 74.7 24.0 32.0 26.7 - 2.7

749 106 160 496 83 248 110 31 97
- 14.2 21.4 66.2 11.1 33.1 14.7 4.1 13.0

79 8 11 52 14 21 14 3 8
- 10.1 13.9 65.8 17.7 26.6 17.7 3.8 10.1

13 1 3 11 4 3 2 - 1
- 7.7 23.1 84.6 30.8 23.1 15.4 - 7.7

職

業

別

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

学生

無回答

無職

その他

無回答

地
域

別

市街地地域

市街地周辺地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

年
代

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

上段：回答数（人）

下段：割　合（％）

全体

性

別

男性

女性

答えたくない

無回答
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  博物館での活動で参加してみたいことはは   

問１７ 博物館での活動のうち、あなたが、参加してみたいことは何ですか。次の中から、当てはまるもの 

を全てお答えください。 

博物館で参加してみたい活動は何か、複数回答で挙げてもらった。 

 「博物館主催の行事（観察会やワークショップ）」が 17.9％、「博物館収蔵資料の整理」が

14.7％、「企画展や特別展の準備・展示作業」が 12.6％で、上位３項目が 10％を超えた。「特にな

い」は 50.5％。 

 10 歳代～30 歳代は「企画展や特別展の準備・展示作業」が高め。 

 

   

17.9%

14.7%

12.6%

10.9%

8.7%

7.0%

4.6%

0.6%

50.5%

5.3%

0% 20% 40% 60% 80%

（n=3,089）

（複数回答）

・博物館収蔵資料の整理

・文化財保存ボランティア

・博物館主催の行事

（観察会やワークショップ）

・企画展や特別展の準備・

展示作業

・SNSなどを活用した広報活動

・小学校社会科見学などの対応

・特にない

・その他

・無回答

・常設展・企画展などのガイド

18.8% 18.8%

28.1%

15.6%
13.3%

19.7%

19.2%
12.3%

25.3%

18.3% 21.2%

11.0%

21.8%
18.2%

14.2% 11.8%

22.3%

18.2% 14.9% 13.3%20.3%
16.4%

13.8% 12.4%12.5%
8.8%

7.9% 8.8%10.1%
7.1%

2.5%
6.8%

0%

20%

40%

60%

博物館主催の行事

（観察会やワークショップ）

博物館収蔵

資料の整理

企画展や特別展

の準備・展示作業

文化財保存

ボランティア

■年代別
10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

9.4% 9.4%

21.9%

6.4% 8.4% 9.9%9.2% 12.5% 11.7%
7.6%

12.7%

6.0%6.8%
6.8%

4.6%

10.2%

5.3%
2.5%

8.5%

2.9% 1.9%

11.1%

5.3%

1.0%
0%

20%

40%

60%

常設展・企画展

などのガイド

小学校社会科見学

などの対応

SNSなどを活用

した広報活動
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問 17 博物館での活動のうち、あなたが、参加してみたいことは何ですか。次の中から、当てはまるものを全て 

お答えください。 

 

  

合

計

常

設

展

・

企

画

展

な

ど

の

ガ

イ

ド

博

物

館

収

蔵

資

料

の

整

理

文

化

財

保

存

ボ

ラ

ン

テ
ィ

ア

博

物

館

主

催

の

行

事

（

観

察

会

や

　

ワ
ー

ク

シ
ョ

ッ

プ
）

企

画

展

や

特

別

展

の

準

備

・

展

示

作

業

Ｓ

Ｎ

Ｓ

な

ど

を

活

用

し

た

広

報

活

動

小

学

校

社

会

科

見

学

な

ど

の

対

応

そ

の

他

特

に

な

い

無

回

答

3,089 268 453 337 554 389 141 217 19 1,561 164
- 8.7 14.7 10.9 17.9 12.6 4.6 7.0 0.6 50.5 5.3

1,423 121 188 149 217 165 62 71 10 793 74
- 8.5 13.2 10.5 15.2 11.6 4.4 5.0 0.7 55.7 5.2

1,643 146 262 186 334 218 77 143 9 756 89
- 8.9 15.9 11.3 20.3 13.3 4.7 8.7 0.5 46.0 5.4

18 - 3 2 3 4 2 3 - 10 1
- - 16.7 11.1 16.7 22.2 11.1 16.7 - 55.6 5.6
5 1 - - - 2 - - - 2 -
- 20.0 - - - 40.0 - - - 40.0 -

32 3 6 5 6 9 7 3 - 9 -
- 9.4 18.8 15.6 18.8 28.1 21.9 9.4 - 28.1 -

203 13 40 25 27 39 20 17 - 88 5
- 6.4 19.7 12.3 13.3 19.2 9.9 8.4 - 43.3 2.5

273 25 50 30 69 58 32 34 2 107 3
- 9.2 18.3 11.0 25.3 21.2 11.7 12.5 0.7 39.2 1.1

450 34 82 53 98 64 27 57 - 199 15
- 7.6 18.2 11.8 21.8 14.2 6.0 12.7 - 44.2 3.3

543 37 99 72 121 81 25 37 4 257 15
- 6.8 18.2 13.3 22.3 14.9 4.6 6.8 0.7 47.3 2.8

566 58 93 70 115 78 14 30 6 290 22
- 10.2 16.4 12.4 20.3 13.8 2.5 5.3 1.1 51.2 3.9

622 53 55 55 78 49 12 18 - 378 47
- 8.5 8.8 8.8 12.5 7.9 1.9 2.9 - 60.8 7.6

397 44 28 27 40 10 4 21 7 232 57
- 11.1 7.1 6.8 10.1 2.5 1.0 5.3 1.8 58.4 14.4
3 1 - - - 1 - - - 1 -
- 33.3 - - - 33.3 - - - 33.3 -

1,128 98 173 133 192 136 47 79 7 556 59
- 8.7 15.3 11.8 17.0 12.1 4.2 7.0 0.6 49.3 5.2

690 54 95 71 125 98 31 47 7 359 32
- 7.8 13.8 10.3 18.1 14.2 4.5 6.8 1.0 52.0 4.6

849 78 126 93 166 98 45 57 3 434 43
- 9.2 14.8 11.0 19.6 11.5 5.3 6.7 0.4 51.1 5.1

261 25 41 27 48 37 13 22 1 127 14
- 9.6 15.7 10.3 18.4 14.2 5.0 8.4 0.4 48.7 5.4

149 12 18 13 22 18 5 12 1 80 13
- 8.1 12.1 8.7 14.8 12.1 3.4 8.1 0.7 53.7 8.7

12 1 - - 1 2 - - - 5 3
- 8.3 - - 8.3 16.7 - - - 41.7 25.0

134 16 15 17 19 17 4 7 - 76 11
- 11.9 11.2 12.7 14.2 12.7 3.0 5.2 - 56.7 8.2

81 5 8 5 10 9 5 1 1 46 5
- 6.2 9.9 6.2 12.3 11.1 6.2 1.2 1.2 56.8 6.2

196 24 17 19 35 17 9 12 1 116 3
- 12.2 8.7 9.7 17.9 8.7 4.6 6.1 0.5 59.2 1.5

231 16 44 42 59 40 18 23 1 93 5
- 6.9 19.0 18.2 25.5 17.3 7.8 10.0 0.4 40.3 2.2

265 19 49 34 49 39 17 25 1 132 7
- 7.2 18.5 12.8 18.5 14.7 6.4 9.4 0.4 49.8 2.6

257 12 43 32 41 36 12 13 1 133 4
- 4.7 16.7 12.5 16.0 14.0 4.7 5.1 0.4 51.8 1.6

141 14 26 20 41 24 11 19 1 47 2
- 9.9 18.4 14.2 29.1 17.0 7.8 13.5 0.7 33.3 1.4

393 29 59 35 64 42 12 24 1 200 24
- 7.4 15.0 8.9 16.3 10.7 3.1 6.1 0.3 50.9 6.1

475 44 85 59 128 81 22 43 4 206 15
- 9.3 17.9 12.4 26.9 17.1 4.6 9.1 0.8 43.4 3.2

75 7 13 11 7 16 14 10 - 25 4
- 9.3 17.3 14.7 9.3 21.3 18.7 13.3 - 33.3 5.3

749 72 83 57 86 56 12 31 8 445 75
- 9.6 11.1 7.6 11.5 7.5 1.6 4.1 1.1 59.4 10.0

79 8 10 6 13 10 5 9 - 38 6
- 10.1 12.7 7.6 16.5 12.7 6.3 11.4 - 48.1 7.6

13 2 1 - 2 2 - - - 4 3
- 15.4 7.7 - 15.4 15.4 - - - 30.8 23.1

職
業

別

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

学生

無回答

無職

その他

無回答

地
域
別

市街地地域

市街地周辺地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

年
代

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

上段：回答数（人）

下段：割　合（％）

全体

性

別

男性

女性

答えたくない

無回答
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  長野市の SNS でフォローまたは閲覧しているのはは   

問１８ 長野市公式、または部署別に開設している SNS のうち、あなたが、フォローまたは閲覧している 

SNS について、閲覧頻度をお答えください。次の A～F について、該当する番号に○印を付けて 

ください。 

長野市公式、または部署別に開設しているＳＮＳについて閲覧頻度を聞いた。閲覧している割

合（「ほぼ毎日」～「左記未満」の合計）が最も高かったのはLINEの34.5％で、YouTubeが29.2％、

Instagramが15.5％、Twitter（調査当時。現在はX）が14.4％、Facebookが10.6％。「ほぼ毎日」

閲覧しているとの回答が多かったのは LINEの 20.8％、YouTubeの 13.2％で、他の SNSは 10％未満

だった。 

 若年層ほどＳＮＳの利用度が高く、中でも10歳代はLINEとInstagramで「ほぼ毎日」が46.9％

と高い。Facebook は全年代で「利用していない」が７割以上を占める。 

 

 

  

Ⅲ ＳＮＳの利用状況について 

5.6%

20.8%

13.2%

7.3%

2.5%

0.4%

1.0%

2.7%

2.9%

1.2%

0.7%

0.1%

1.4%

3.0%

3.4%

1.2%

0.9%

0.1%

1.1%

1.9%

2.1%

1.4%

1.1%

0.1%

0.9%

1.3%

1.8%

1.0%

1.2%

0.1%

4.4%

4.8%

5.8%

3.4%

4.2%

1.0%

74.7%

57.7%

61.7%

73.4%

78.3%

48.9%

10.8%

7.8%

9.2%

11.1%

11.2%

49.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ａ Twitter    

Ｂ Line    

Ｃ YouTube  

Ｄ Instagram 

Ｅ Facebook 

Ｆ その他

■全体
ほぼ

毎日

1週間に

4～5日程度

1週間に

2～3日程度

1週間に

1日程度

2週間に

1日程度

左記未満 利用して

いない

無回答(n=3,089)
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Ａ Twitter 

ほぼ毎日

31.3%

1週間に4～5日程度

6.3%

1週間に2～3日程度

6.3%

2週間に1日程度

3.1%

左記未満

15.6%

利用していない

37.5%

＜10歳代＞
(n=32)

■年代別

ほぼ毎日

17.2% 1週間に4～5日程度

3.0%

1週間に2～3日程度

3.9%

1週間に1日程度

2.0%

2週間に1日程度

2.5%

左記未満

12.3%

利用していない

54.2%

無回答

4.9%

＜20歳代＞
(n=203)

ほぼ毎日

14.7%

1週間に4～5日程度

1.1%

1週間に2～3日程度

4.0%

1週間に1日程度

2.6%

2週間に1日程度

1.1%

左記未満

8.4%

利用していない

65.9%

無回答

2.2%

＜30歳代＞
(n=273)

ほぼ毎日

8.2%

1週間に4～5日程度

1.3%
1週間に2～3日程度

1.3%
1週間に1日程度

2.2%

2週間に1日程度

0.9%

左記未満

6.0%

利用していない

74.2%

無回答

5.8%

＜40歳代＞
(n=450)

ほぼ毎日

5.5%

1週間に4～5日程度

1.1%
1週間に2～3日程度

2.2%
1週間に1日程度

1.3%

2週間に1日程度

1.7%

左記未満

5.0%

利用していない

76.2%

無回答

7.0%

＜50歳代＞
(n=543)

ほぼ毎日

1.6%

1週間に4～5日程度 0.9%

1週間に2～3日程度 0.5%

1週間に1日程度 0.7%

2週間に1日程度 0.7%

左記未満 2.8%

利用していない

83.9%

無回答

8.8%

＜60歳代＞
(n=566)

ほぼ毎日

1.0%

1週間に4～5日程度 0.3%

1週間に2～3日程度 0.2%

1週間に1日程度 0.3%

2週間に1日程度 0.2%

左記未満 1.3%

利用していない

79.7%

無回答

17.0%

＜70歳代＞
(n=622)

ほぼ毎日

1.0%

1週間に2～3日程度 0.3%

1週間に1日程度 0.3%

2週間に1日程度 0.5%

左記未満 0.8%

利用していない

72.3%

無回答

24.9%

＜80歳以上＞
(n=397)

ほぼ毎日

6.1%

1週間に4～5日程度

1.1%

1週間に2～3日程度

1.8%

1週間に1日程度

1.1%

2週間に1日程度

1.1%

左記未満

4.5%

利用していない

73.8%

無回答

10.5%

＜男性＞
(n=1,423)

■性別
ほぼ毎日

4.9%

1週間に4～5日程度

0.8%
1週間に2～3日程度

1.0%

1週間に1日程度

1.2%
2週間に1日程度

0.8%

左記未満

4.2%

利用していない

75.8%

無回答

11.2%

＜女性＞
(n=1,643)
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ほぼ毎日

0.7%

1週間に4～5日程度

1.5% 1週間に1日程度

0.7%
2週間に1日程度

0.7%
左記未満

0.7%

利用していない

80.6%

無回答

14.9%

＜農・林・漁業＞
(n=134)

■職業別

ほぼ毎日

8.6%

1週間に4～5日程度

2.5%

1週間に2～3日程度

1.2%

2週間に1日程度

2.5%

左記未満

6.2%

利用していない

69.1%

無回答

9.9%

＜工業＞
(n=81)

ほぼ毎日

6.6%

1週間に4～5日程度

1.0%
1週間に2～3日程度

2.6%
1週間に1日程度

0.5%

2週間に1日程度

1.0%

左記未満

4.6%

利用していない

77.0%

無回答

6.6%

＜商業・自由業＞
(n=196)

ほぼ毎日

8.2%

1週間に4～5日程度

0.4%
1週間に2～3日程度

2.2%

1週間に1日程度

1.7%

2週間に1日程度

2.2%

左記未満

7.4%

利用していない

73.2%

無回答

4.8%

＜事務系会社員＞
(n=231)

ほぼ毎日

10.9%

1週間に4～5日程度

1.1%
1週間に2～3日程度

1.9%

1週間に1日程度

1.5%

2週間に1日程度

1.5%

左記未満

6.0%

利用していない

65.7%

無回答

11.3%

＜サービス系会社員＞
(n=265)

ほぼ毎日

11.3%

1週間に4～5日程度

1.2%

1週間に2～3日程度

3.1%
1週間に1日程度

1.6%

2週間に1日程度

1.2%

左記未満

4.7%

利用していない

70.4%

無回答

6.6%

＜技術系会社員＞
(n=257)

ほぼ毎日

5.7%

1週間に4～5日程度

0.7%

1週間に2～3日程度

2.8%
1週間に1日程度

3.5%
2週間に1日程度

1.4%

左記未満

7.8%

利用していない

72.3%

無回答

5.7%

＜公務員・教員＞
(n=141)

ほぼ毎日

3.3%

1週間に4～5日程度

0.3%
1週間に1日程度

1.3%

左記未満

2.5%

利用していない

78.6%

無回答

14.0%

＜専業主婦（主夫）＞
(n=393)

ほぼ毎日

5.1%

1週間に4～5日程度

1.5% 1週間に2～3日程度

0.8%

1週間に1日程度

1.5%
2週間に1日程度

0.6%
左記未満

5.1%

利用していない

78.3%

無回答

7.2%

＜パート・アルバイト＞
(n=475)

ほぼ毎日

17.3% 1週間に4～5日程度

4.0%

1週間に2～3日程度

6.7%

1週間に1日程度

2.7%

2週間に1日程度

4.0%

左記未満

12.0%

利用していない

50.7%

無回答

2.7%

＜学生＞
(n=75)

ほぼ毎日

1.3%

1週間に4～5日程度 0.4%

1週間に2～3日程度 0.8%

1週間に1日程度 0.3%

2週間に1日程度 0.1%

左記未満 2.0%

利用していない

78.1%

無回答

17.0%

＜無職＞
(n=749)
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  Ｂ Line 

ほぼ毎日

18.7%

1週間に4～5日程度

2.4%

1週間に2～3日程度

3.2%

1週間に1日程度

2.2%

2週間に1日程度

1.5%

左記未満

5.2%

利用していない

59.5%

無回答

7.4%

＜男性＞
(n=1,423)

■性別

ほぼ毎日

22.8%
1週間に4～5日程度

2.9%

1週間に2～3日程度

2.9%

1週間に1日程度

1.6%

2週間に1日程度

1.1%
左記未満

4.4%

利用していない

56.2%

無回答

8.2%

＜女性＞
(n=1,643)

ほぼ毎日

46.9%

1週間に4～5日程度

9.4%

左記未満

9.4%

利用していない

34.4%

＜10歳代＞
(n=32)

■年代別

ほぼ毎日

30.0%

1週間に4～5日程度

3.0%

1週間に2～3日程度

2.0%
1週間に1日程度

1.5%

2週間に1日程度

0.5%

左記未満

11.3%

利用していない

48.3%

無回答

3.4%
＜20歳代＞

(n=203)

ほぼ毎日

34.8%

1週間に4～5日程度

2.6%
1週間に2～3日程度

2.9%
1週間に1日程度

1.8%
2週間に1日程度

1.1%

左記未満

7.3%

利用していない

47.6%

無回答

1.8%
＜30歳代＞

(n=273)

ほぼ毎日

32.2%

1週間に4～5日程度

4.0%
1週間に2～3日程度

2.7%

1週間に1日程度

2.9%

2週間に1日程度

2.0%

左記未満

5.8%

利用していない

47.3%

無回答

3.1%
＜40歳代＞

(n=450)

ほぼ毎日

25.8%

1週間に4～5日程度

2.8%

1週間に2～3日程度

4.1%

1週間に1日程度

2.8%

2週間に1日程度

2.2%左記未満

4.6%

利用していない

55.2%

無回答

2.6%＜50歳代＞
(n=543)

ほぼ毎日

19.1%

1週間に4～5日程度

2.8%

1週間に2～3日程度

2.7%

1週間に1日程度

1.8%

2週間に1日程度

1.4%

左記未満

3.5%

利用していない

63.3%

無回答

5.5%＜60歳代＞
(n=566)

ほぼ毎日

10.0%

1週間に4～5日程度

2.9%

1週間に2～3日程度

4.3%

1週間に1日程度

1.3%

2週間に1日程度

0.8%

左記未満

3.5%

利用していない

66.4%

無回答

10.8%

＜70歳代＞
(n=622)

ほぼ毎日

4.0%

1週間に4～5日程度

0.3% 1週間に2～3日程度

1.3%
1週間に1日程度

1.0%
2週間に1日程度

0.5%

左記未満

1.8%

利用していない

65.0%

無回答

26.2%

＜80歳以上＞
(n=397)
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ほぼ毎日

6.0% 1週間に4～5日程度 1.5%

1週間に2～3日程度 2.2%

1週間に1日程度 1.5%

2週間に1日程度 0.7%

左記未満 2.2%

利用していない

73.9%

無回答

11.9%

＜農・林・漁業＞
(n=134)

■職業別

ほぼ毎日

21.0%

1週間に2～3日程度

6.2%

1週間に1日程度

2.5%

2週間に1日程度

2.5%

左記未満

3.7%

利用していない

58.0%

無回答

6.2%

＜工業＞
(n=81)

ほぼ毎日

25.0%
1週間に4～5日程度

2.0%

1週間に2～3日程度

1.5%

1週間に1日程度

1.0%

2週間に1日程度

1.5%

左記未満

4.6%

利用していない

59.2%

無回答

5.1%

＜商業・自由業＞
(n=196)

ほぼ毎日

29.1%

1週間に4～5日程度

0.7%

1週間に2～3日程度

3.5%

1週間に1日程度

5.0%

2週間に1日程度

2.8%
左記未満

5.0%

利用していない

51.8%

無回答

2.1%

＜公務員・教員＞
(n=141)

ほぼ毎日

15.8%

1週間に4～5日程度

3.6%

1週間に2～3日程度

3.1%

1週間に1日程度

1.3%

2週間に1日程度

1.3%
左記未満

4.6%

利用していない

61.8%

無回答

8.7%

＜専業主婦（主夫）＞
(n=393)

ほぼ毎日

28.6%

1週間に4～5日程度

4.2%

1週間に2～3日程度

4.4%

1週間に1日程度

2.9%
2週間に1日程度

0.8%
左記未満

5.3%

利用していない

50.3%

無回答

3.4%

＜パート・アルバイト＞
(n=475)

ほぼ毎日

34.7%

1週間に4～5日程度

1.3%

1週間に1日程度

2.7%
2週間に1日程度

1.3%
左記未満

10.7%

利用していない

46.7%

無回答

2.7%

＜学生＞
(n=75)

ほぼ毎日

7.3%
1週間に4～5日程度 1.9%

1週間に2～3日程度 2.8%

1週間に1日程度 1.1%

2週間に1日程度 0.9%

左記未満 2.5%

利用していない

68.0%

無回答

15.5%

＜無職＞
(n=749)

ほぼ毎日

28.1%

1週間に4～5日程度

3.5%

1週間に2～3日程度

3.5%

1週間に1日程度

1.3%
2週間に1日程度

1.7%
左記未満

6.9%

利用していない

52.4%

無回答

2.6%

＜事務系会社員＞
(n=231)

ほぼ毎日

31.7%

1週間に4～5日程度

2.3%

1週間に2～3日程度

1.9%

1週間に1日程度

1.5%
2週間に1日程度

1.5%左記未満

7.2%

利用していない

47.9%

無回答

6.0%

＜サービス系会社員＞
(n=265)

ほぼ毎日

29.2%

1週間に4～5日程度

2.7%

1週間に2～3日程度

2.7%

1週間に1日程度

2.7%
2週間に1日程度

1.2%
左記未満

5.8%

利用していない

52.1%

無回答

3.5%

＜技術系会社員＞
(n=257)
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  C YouTube 

ほぼ毎日

15.5%

1週間に4～5日程度

3.0%

1週間に2～3日程度

3.3%

1週間に1日程度

2.7%

2週間に1日程度

1.3%
左記未満

5.8%

利用していない

60.2%

無回答

8.2%

＜男性＞
(n=1,423)

■性別

ほぼ毎日

11.1%

1週間に4～5日程度

2.8%

1週間に2～3日程度

3.4%

1週間に1日程度

1.6%

2週間に1日程度

2.3%

左記未満

5.7%
利用していない

63.1%

無回答

10.0%

＜女性＞
(n=1,643)

ほぼ毎日

43.8%

1週間に4～5日程度

6.3%

1週間に2～3日程度

6.3%

左記未満

9.4%

利用していない

34.4%

＜10歳代＞
(n=32)

■年代別

ほぼ毎日

26.1%

1週間に4～5日程度

2.0%

1週間に2～3日程度

4.9%

1週間に1日程度

2.5%
2週間に1日程度

2.0%
左記未満

10.8%

利用していない

48.8%

無回答

3.0%

＜20歳代＞
(n=203)

ほぼ毎日

25.3%

1週間に4～5日程度

3.7%
1週間に2～3日程度

4.8%
1週間に1日程度

1.1%

2週間に1日程度

3.7%
左記未満

7.3%

利用していない

51.6%

無回答

2.6%

＜30歳代＞
(n=273)

ほぼ毎日

17.6% 1週間に4～5日程度

4.7%

1週間に2～3日程度

5.6%

1週間に1日程度

3.6%

2週間に1日程度

2.4%

左記未満

5.6%

利用していない

56.2%

無回答

4.4%

＜40歳代＞
(n=450)

ほぼ毎日

14.7%

1週間に4～5日程度

4.1%

1週間に2～3日程度

2.9%

1週間に1日程度

2.9%

2週間に1日程度

2.0%

左記未満

8.7%

利用していない

60.6%

無回答

4.1%

＜50歳代＞
(n=543)

ほぼ毎日

10.6%

1週間に4～5日程度

3.5%
1週間に2～3日程度

3.4%

1週間に1日程度

1.8%
2週間に1日程度

1.4%

左記未満

6.2%利用していない

66.1%

無回答

7.1%

＜60歳代＞
(n=566)

ほぼ毎日

7.4%
1週間に4～5日程度 1.4%

1週間に2～3日程度 2.4%

1週間に1日程度 1.8%

2週間に1日程度 1.3%

左記未満 3.5%

利用していない

69.5%

無回答

12.7%

＜70歳代＞
(n=622)

ほぼ毎日

1.3%

1週間に4～5日程度 0.3%

1週間に2～3日程度 1.0%

1週間に1日程度 1.0%

2週間に1日程度 0.8%
左記未満 1.3%

利用していない

66.8%

無回答

27.7%

＜80歳以上＞
(n=397)
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ほぼ毎日

6.7%

1週間に2～3日程度

2.2%
1週間に1日程度

1.5%

2週間に1日程度

1.5%

左記未満

3.7%

利用していない

71.6%

無回答

12.7%

＜農・林・漁業＞
(n=134)

■職業別

ほぼ毎日

18.5%

1週間に4～5日程度

3.7%

1週間に2～3日程度

3.7%

1週間に1日程度

3.7%

2週間に1日程度

2.5%

左記未満

4.9%

利用していない

60.5%

無回答

2.5%

＜工業＞
(n=81)

ほぼ毎日

17.3% 1週間に4～5日程度

5.6%

1週間に2～3日程度

3.1%

1週間に1日程度

2.0%

2週間に1日程度

2.0%

左記未満

7.7%

利用していない

57.7%

無回答

4.6%

＜商業・自由業＞
(n=196)

ほぼ毎日

13.9%

1週間に4～5日程度

1.7%

1週間に2～3日程度

4.3%

1週間に1日程度

4.3%

2週間に1日程度

3.0%

左記未満

8.7%

利用していない

59.7%

無回答

4.3%

＜事務系会社員＞
(n=231)

ほぼ毎日

22.3%

1週間に4～5日程度

2.3%

1週間に2～3日程度

4.9%

1週間に1日程度

3.8%

2週間に1日程度

0.8%
左記未満

6.8%

利用していない

52.1%

無回答

7.2%

＜サービス系会社員＞
(n=265)

ほぼ毎日

19.8% 1週間に4～5日程度

4.3%

1週間に2～3日程度

3.9%

1週間に1日程度

2.7%

2週間に1日程度

1.2%

左記未満

7.0%

利用していない

56.0%

無回答

5.1%

＜技術系会社員＞
(n=257)

ほぼ毎日

19.1%
1週間に4～5日程度

3.5%

1週間に2～3日程度

4.3%

1週間に1日程度

2.8%

2週間に1日程度

2.1%

左記未満

6.4%

利用していない

56.7%

無回答

5.0%

＜公務員・教員＞
(n=141)

ほぼ毎日

7.9%

1週間に4～5日程度

1.8%
1週間に2～3日程度

2.0%
1週間に1日程度

0.5%
2週間に1日程度

2.0%

左記未満

4.8%

利用していない

69.0%

無回答

12.0%

＜専業主婦（主夫）＞
(n=393)

ほぼ毎日

14.3% 1週間に4～5日程度

5.5%

1週間に2～3日程度

4.6%

1週間に1日程度

1.7%
2週間に1日程度

2.9%

左記未満

6.5%

利用していない

59.4%

無回答

5.1%

＜パート・アルバイト＞
(n=475)

ほぼ毎日

28.0%

1週間に4～5日程度

4.0%

1週間に2～3日程度

2.7%

2週間に1日程度

2.7%

左記未満

14.7%

利用していない

45.3%

無回答

2.7%

＜学生＞
(n=75)

ほぼ毎日

6.3%
1週間に4～5日程度 0.9%

1週間に2～3日程度 2.4%

1週間に1日程度 1.6%

2週間に1日程度 1.1%

左記未満 2.9%

利用していない

68.2%

無回答

16.6%

＜無職＞
(n=749)
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D Instagram 

ほぼ毎日

5.6%

1週間に4～5日程度

1.2% 1週間に2～3日程度

1.8%

1週間に1日程度

1.3%

2週間に1日程度

0.9%

左記未満

3.7%

利用していない

74.6%

無回答

10.9%

＜男性＞
(n=1,423)

■性別

ほぼ毎日

8.8%

1週間に4～5日程度

1.2%

1週間に2～3日程度

0.7%

1週間に1日程度

1.5%
2週間に1日程度

1.0%

左記未満

3.2%

利用していない

72.4%

無回答

11.3%

＜女性＞
(n=1,643)

ほぼ毎日

46.9%

1週間に4～5日程度

3.1%
1週間に2～3日程度

3.1%

左記未満

12.5%

利用していない

34.4%

＜10歳代＞
(n=32)

■年代別

ほぼ毎日

22.7%
1週間に4～5日程度

1.5%

1週間に2～3日程度

2.5%

2週間に1日程度

2.0%

左記未満

9.4%

利用していない

57.6%

無回答

4.4%

＜20歳代＞
(n=203)

ほぼ毎日

19.4%

1週間に4～5日程度

1.1%

1週間に2～3日程度

2.9%

1週間に1日程度

2.2%

2週間に1日程度

1.5%

左記未満

6.2%

利用していない

64.5%

無回答

2.2%

＜30歳代＞
(n=273)

ほぼ毎日

9.6%

1週間に4～5日程度

2.0%

1週間に2～3日程度

1.6%

1週間に1日程度

4.4%
2週間に1日程度

2.2%

左記未満

3.8%

利用していない

71.1%

無回答

5.3%

＜40歳代＞
(n=450)

ほぼ毎日

7.0%

1週間に4～5日程度

2.0%

1週間に2～3日程度

1.8%
1週間に1日程度

1.7%

2週間に1日程度

1.3%

左記未満

4.4%

利用していない

75.3%

無回答

6.4%

＜50歳代＞
(n=543)

ほぼ毎日

3.7%

1週間に4～5日程度

1.6% 1週間に2～3日程度

1.1%
1週間に1日程度

0.7%
2週間に1日程度

0.7%

左記未満

2.7%

利用していない

80.7%

無回答

8.8%

＜60歳代＞
(n=566)

ほぼ毎日

1.0%

1週間に4～5日程度 0.2%

1週間に2～3日程度 0.2%

1週間に1日程度 0.5%

2週間に1日程度 0.2%

左記未満 1.1%

利用していない

80.1%

無回答

16.9%

＜70歳代＞
(n=622)

ほぼ毎日

0.5%

1週間に1日程度

0.3%
左記未満

0.3%

利用していない

70.3%

無回答

28.7%

＜80歳以上＞
(n=397)
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ほぼ毎日

1.5%

1週間に1日程度

0.7%

2週間に1日程度

1.5%

左記未満

2.2%

利用していない

78.4%

無回答

15.7%

＜農・林・漁業＞
(n=134)

■職業別

ほぼ毎日

6.2%

1週間に2～3日程度

1.2%

1週間に1日程度

2.5%
2週間に1日程度

1.2%

左記未満

6.2%

利用していない

74.1%

無回答

8.6%

＜工業＞
(n=81)

ほぼ毎日

13.8%

1週間に4～5日程度

3.6%
1週間に2～3日程度

1.0%
1週間に1日程度

1.0%

2週間に1日程度

2.6%

左記未満

3.6%
利用していない

68.4%

無回答

6.1%

＜商業・自由業＞
(n=196)

ほぼ毎日

10.4%

1週間に4～5日程度

2.2%

1週間に2～3日程度

3.0%

1週間に1日程度

2.2%

2週間に1日程度

1.7%

左記未満

7.4%利用していない

69.7%

無回答

3.5%

＜事務系会社員＞
(n=231)

ほぼ毎日

12.5%

1週間に4～5日程度

1.1%

1週間に2～3日程度

1.9%
1週間に1日程度

2.3%
2週間に1日程度

2.3%

左記未満

3.8%

利用していない

65.7%

無回答

10.6%

＜サービス系会社員＞
(n=265)

ほぼ毎日

10.5%

1週間に4～5日程度

2.7%

1週間に2～3日程度

3.5%

1週間に1日程度

1.6%

左記未満

4.7%

利用していない

70.4%

無回答

6.6%

＜技術系会社員＞
(n=257)

ほぼ毎日

10.6%

1週間に2～3日程度

2.8%

1週間に1日程度

1.4%

2週間に1日程度

2.1%

左記未満

2.8%

利用していない

73.8%

無回答

6.4%

＜公務員・教員＞
(n=141)

ほぼ毎日

3.6%

1週間に4～5日程度

0.3% 1週間に2～3日程度

0.3%
1週間に1日程度

0.5%
2週間に1日程度

3.0%
左記未満

1.5%

利用していない

79.6%

無回答

14.0%

＜専業主婦（主夫）＞
(n=393)

ほぼ毎日

8.4%

1週間に4～5日程度

2.5%
1週間に2～3日程度

0.8%

1週間に1日程度

2.1%

2週間に1日程度

0.4%

左記未満

3.2%

利用していない

75.4%

無回答

7.2%

＜パート・アルバイト＞
(n=475)

ほぼ毎日

28.0%

1週間に4～5日程度

1.3%

1週間に2～3日程度

1.3%

2週間に1日程度

2.7%

左記未満

12.0%

利用していない

52.0%

無回答

2.7%

＜学生＞
(n=75)

ほぼ毎日

1.5%

1週間に4～5日程度 0.1%

1週間に2～3日程度 0.3%

1週間に1日程度 0.7%

2週間に1日程度 0.1%

左記未満 1.1%

利用していない

77.8%

無回答

18.4%

＜無職＞
(n=749)
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  E Facebook 

ほぼ毎日

3.0%

1週間に4～5日程度

0.8%
1週間に2～3日程度

1.2%

1週間に1日程度

1.3%

2週間に1日程度

1.2%

左記未満

4.4%

利用していない

77.7%

無回答

10.5%

＜男性＞
(n=1,423)

■性別

ほぼ毎日

2.2%

1週間に4～5日程度

0.5%
1週間に2～3日程度

0.7%
1週間に1日程度

1.0%

2週間に1日程度

1.1%

左記未満

4.0%

利用していない

78.8%

無回答

11.8%

＜女性＞
(n=1,643)

ほぼ毎日

3.1% 左記未満

9.4%

利用していない

87.5%

＜10歳代＞
(n=32)

■年代別 ほぼ毎日

2.5%

1週間に4～5日程度

0.5% 1週間に2～3日程度

1.5%

1週間に1日程度

0.5%
2週間に1日程度

2.0%

左記未満

9.4%

利用していない

79.3%

無回答

4.4%

＜20歳代＞
(n=203)

ほぼ毎日

5.9%

1週間に4～5日程度

1.5%

1週間に2～3日程度

2.2%

1週間に1日程度

3.3%
2週間に1日程度

2.6%

左記未満

10.3%

利用していない

71.4%

無回答

2.9%

＜30歳代＞
(n=273)

ほぼ毎日

3.6%

1週間に4～5日程度

0.7%
1週間に2～3日程度

1.3%
1週間に1日程度

1.6%
2週間に1日程度

1.1%
左記未満

6.2%

利用していない

79.1%

無回答

6.4%

＜40歳代＞
(n=450)

ほぼ毎日

2.9%

1週間に4～5日程度

0.9% 1週間に2～3日程度

0.9%
1週間に1日程度

1.1%
2週間に1日程度

2.2%
左記未満

4.2%

利用していない

81.0%

無回答

6.6%

＜50歳代＞
(n=543)

ほぼ毎日

1.8%

1週間に4～5日程度

1.2%

1週間に2～3日程度

1.1%

1週間に1日程度

0.9%

2週間に1日程度

0.5%

左記未満

3.4%

利用していない

82.3%

無回答

8.8%

＜60歳代＞
(n=566)

ほぼ毎日

1.8%

1週間に4～5日程度 0.2%

1週間に2～3日程度 0.3%

1週間に1日程度 0.8%
2週間に1日程度 0.8%

左記未満 1.1%

利用していない

78.9%

無回答

16.1%

＜70歳代＞
(n=622)

ほぼ毎日

0.8%
1週間に1日程度

0.3%

左記未満

0.3%

利用していない

70.3%

無回答

28.5%

＜80歳以上＞
(n=397)
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ほぼ毎日

0.7%

1週間に2～3日程度

0.7% 1週間に1日程度

0.7%

左記未満

0.7%

利用していない

79.9%

無回答

17.2%

＜農・林・漁業＞
(n=134)

■職業別

ほぼ毎日

4.9%

1週間に2～3日程度

1.2%
1週間に1日程度

1.2%
2週間に1日程度

1.2%

左記未満

6.2%

利用していない

77.8%

無回答

7.4%

＜工業＞
(n=81)

ほぼ毎日

7.1%

1週間に4～5日程度

2.0%
1週間に2～3日程度

2.0%

1週間に1日程度

2.0%

2週間に1日程度

3.1%

左記未満

4.6%

利用していない

73.5%

無回答

5.6%

＜商業・自由業＞
(n=196)

ほぼ毎日

4.8%

1週間に4～5日程度

0.4%
1週間に2～3日程度

1.7%
1週間に1日程度

1.3%

2週間に1日程度

1.7%
左記未満

5.6%

利用していない

80.1%

無回答

4.3%

＜事務系会社員＞
(n=231)

ほぼ毎日

4.2%

1週間に4～5日程度

1.1% 1週間に2～3日程度

0.4%
1週間に1日程度

1.9%
2週間に1日程度

0.8%

左記未満

7.5%

利用していない

74.0%

無回答

10.2%

＜サービス系会社員＞
(n=265)

ほぼ毎日

2.7%

1週間に4～5日程度

0.8%
1週間に2～3日程度

2.3%

1週間に1日程度

1.9%
2週間に1日程度

1.9%
左記未満

5.1%

利用していない

77.4%

無回答

7.8%

＜技術系会社員＞
(n=257)

ほぼ毎日

2.1%

1週間に4～5日程度

1.4% 1週間に2～3日程度

1.4%
1週間に1日程度

0.7%

2週間に1日程度

1.4%

左記未満

7.1%

利用していない

79.4%

無回答

6.4%

＜公務員・教員＞
(n=141)

ほぼ毎日

1.3%

1週間に2～3日程度

0.5% 1週間に1日程度

1.5%

2週間に1日程度

0.5%

左記未満

2.5%

利用していない

79.6%

無回答

14.0%

＜専業主婦（主夫）＞
(n=393)

ほぼ毎日

2.1%

1週間に4～5日程度

1.5%
1週間に2～3日程度

0.8%

1週間に1日程度

0.8%

2週間に1日程度

1.7%
左記未満

4.8%

利用していない

80.8%

無回答

7.4%

＜パート・アルバイト＞
(n=475)

ほぼ毎日

2.7% 2週間に1日程度

1.3%

左記未満

8.0%

利用していない

85.3%

無回答

2.7%

＜学生＞
(n=75)

ほぼ毎日

1.1%

1週間に4～5日程度 0.1%

1週間に2～3日程度 0.4%

1週間に1日程度 0.5%

2週間に1日程度 0.5%
左記未満 1.6%

利用していない

77.7%

無回答

18.0%

＜無職＞
(n=749)
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問 18 長野市公式、または部署別に開設している SNS のうち、あなたが、フォローまたは閲覧している SNS に 

ついて、閲覧頻度をお答えください。次の A～F について、該当する番号に○印を付けてください。 

Ａ Twitter 

合

計

ほ

ぼ

毎

日

1

週

間

に

4
～

5

日

程

度

1

週

間

に

2
～

3

日

程

度

1

週

間

に

1

日

程

度

2

週

間

に

1

日

程

度

左

記

未

満

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

3,089 172 30 44 35 29 135 2,309 335
100.0 5.6 1.0 1.4 1.1 0.9 4.4 74.7 10.8
1,423 87 16 26 15 16 64 1,050 149
100.0 6.1 1.1 1.8 1.1 1.1 4.5 73.8 10.5
1,643 81 13 17 20 13 69 1,246 184
100.0 4.9 0.8 1.0 1.2 0.8 4.2 75.8 11.2

18 3 1 1 - - 1 11 1
100.0 16.7 5.6 5.6 - - 5.6 61.1 5.6

5 1 - - - - 1 2 1
100.0 20.0 - - - - 20.0 40.0 20.0

32 10 2 2 - 1 5 12 -
100.0 31.3 6.3 6.3 - 3.1 15.6 37.5 -

203 35 6 8 4 5 25 110 10
100.0 17.2 3.0 3.9 2.0 2.5 12.3 54.2 4.9

273 40 3 11 7 3 23 180 6
100.0 14.7 1.1 4.0 2.6 1.1 8.4 65.9 2.2

450 37 6 6 10 4 27 334 26
100.0 8.2 1.3 1.3 2.2 0.9 6.0 74.2 5.8

543 30 6 12 7 9 27 414 38
100.0 5.5 1.1 2.2 1.3 1.7 5.0 76.2 7.0

566 9 5 3 4 4 16 475 50
100.0 1.6 0.9 0.5 0.7 0.7 2.8 83.9 8.8

622 6 2 1 2 1 8 496 106
100.0 1.0 0.3 0.2 0.3 0.2 1.3 79.7 17.0

397 4 - 1 1 2 3 287 99
100.0 1.0 - 0.3 0.3 0.5 0.8 72.3 24.9

3 1 - - - - 1 1 -
100.0 33.3 - - - - 33.3 33.3 -
1,128 70 11 12 14 13 55 840 113
100.0 6.2 1.0 1.1 1.2 1.2 4.9 74.5 10.0

690 42 4 12 10 4 35 513 70
100.0 6.1 0.6 1.7 1.4 0.6 5.1 74.3 10.1

849 46 13 13 8 9 32 629 99
100.0 5.4 1.5 1.5 0.9 1.1 3.8 74.1 11.7

261 7 1 6 1 1 8 210 27
100.0 2.7 0.4 2.3 0.4 0.4 3.1 80.5 10.3

149 4 1 1 2 2 4 109 26
100.0 2.7 0.7 0.7 1.3 1.3 2.7 73.2 17.4

12 3 - - - - 1 8 -
100.0 25.0 - - - - 8.3 66.7 -

134 1 2 - 1 1 1 108 20
100.0 0.7 1.5 - 0.7 0.7 0.7 80.6 14.9

81 7 2 1 - 2 5 56 8
100.0 8.6 2.5 1.2 - 2.5 6.2 69.1 9.9

196 13 2 5 1 2 9 151 13
100.0 6.6 1.0 2.6 0.5 1.0 4.6 77.0 6.6

231 19 1 5 4 5 17 169 11
100.0 8.2 0.4 2.2 1.7 2.2 7.4 73.2 4.8

265 29 3 5 4 4 16 174 30
100.0 10.9 1.1 1.9 1.5 1.5 6.0 65.7 11.3

257 29 3 8 4 3 12 181 17
100.0 11.3 1.2 3.1 1.6 1.2 4.7 70.4 6.6

141 8 1 4 5 2 11 102 8
100.0 5.7 0.7 2.8 3.5 1.4 7.8 72.3 5.7

393 13 1 - 5 - 10 309 55
100.0 3.3 0.3 - 1.3 - 2.5 78.6 14.0

475 24 7 4 7 3 24 372 34
100.0 5.1 1.5 0.8 1.5 0.6 5.1 78.3 7.2

75 13 3 5 2 3 9 38 2
100.0 17.3 4.0 6.7 2.7 4.0 12.0 50.7 2.7

749 10 3 6 2 1 15 585 127
100.0 1.3 0.4 0.8 0.3 0.1 2.0 78.1 17.0

79 5 2 1 - 3 3 58 7
100.0 6.3 2.5 1.3 - 3.8 3.8 73.4 8.9

13 1 - - - - 3 6 3
100.0 7.7 - - - - 23.1 46.2 23.1

パート・アルバイト

学生

無職

その他

無回答

職

業
別

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

専業主婦（主夫）

無回答

地

域
別

市街地地域

市街地周辺地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

年
代

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

上段：回答数（人）

下段：割　合（％）

全体

性
別

男性

女性

答えたくない

無回答
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問１８-Ｂ Line 

  合

計

ほ

ぼ

毎

日

1

週

間

に

4
～

5

日

程

度

1

週

間

に

2
～

3

日

程

度

1

週

間

に

1

日

程

度

2

週

間

に

1

日

程

度

左

記

未

満

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

3,089 643 84 93 58 40 147 1,782 242
100.0 20.8 2.7 3.0 1.9 1.3 4.8 57.7 7.8
1,423 266 34 45 31 21 74 846 106
100.0 18.7 2.4 3.2 2.2 1.5 5.2 59.5 7.4
1,643 375 47 47 27 18 72 923 134
100.0 22.8 2.9 2.9 1.6 1.1 4.4 56.2 8.2

18 1 3 1 - 1 - 11 1
100.0 5.6 16.7 5.6 - 5.6 - 61.1 5.6

5 1 - - - - 1 2 1
100.0 20.0 - - - - 20.0 40.0 20.0

32 15 3 - - - 3 11 -
100.0 46.9 9.4 - - - 9.4 34.4 -

203 61 6 4 3 1 23 98 7
100.0 30.0 3.0 2.0 1.5 0.5 11.3 48.3 3.4

273 95 7 8 5 3 20 130 5
100.0 34.8 2.6 2.9 1.8 1.1 7.3 47.6 1.8

450 145 18 12 13 9 26 213 14
100.0 32.2 4.0 2.7 2.9 2.0 5.8 47.3 3.1

543 140 15 22 15 12 25 300 14
100.0 25.8 2.8 4.1 2.8 2.2 4.6 55.2 2.6

566 108 16 15 10 8 20 358 31
100.0 19.1 2.8 2.7 1.8 1.4 3.5 63.3 5.5

622 62 18 27 8 5 22 413 67
100.0 10.0 2.9 4.3 1.3 0.8 3.5 66.4 10.8

397 16 1 5 4 2 7 258 104
100.0 4.0 0.3 1.3 1.0 0.5 1.8 65.0 26.2

3 1 - - - - 1 1 -
100.0 33.3 - - - - 33.3 33.3 -
1,128 255 31 33 22 13 56 635 83
100.0 22.6 2.7 2.9 2.0 1.2 5.0 56.3 7.4

690 150 12 26 12 7 39 391 53
100.0 21.7 1.7 3.8 1.7 1.0 5.7 56.7 7.7

849 174 28 21 21 14 35 493 63
100.0 20.5 3.3 2.5 2.5 1.6 4.1 58.1 7.4

261 41 7 9 1 2 6 174 21
100.0 15.7 2.7 3.4 0.4 0.8 2.3 66.7 8.0

149 19 6 4 2 4 10 82 22
100.0 12.8 4.0 2.7 1.3 2.7 6.7 55.0 14.8

12 4 - - - - 1 7 -
100.0 33.3 - - - - 8.3 58.3 -

134 8 2 3 2 1 3 99 16
100.0 6.0 1.5 2.2 1.5 0.7 2.2 73.9 11.9

81 17 - 5 2 2 3 47 5
100.0 21.0 - 6.2 2.5 2.5 3.7 58.0 6.2

196 49 4 3 2 3 9 116 10
100.0 25.0 2.0 1.5 1.0 1.5 4.6 59.2 5.1

231 65 8 8 3 4 16 121 6
100.0 28.1 3.5 3.5 1.3 1.7 6.9 52.4 2.6

265 84 6 5 4 4 19 127 16
100.0 31.7 2.3 1.9 1.5 1.5 7.2 47.9 6.0

257 75 7 7 7 3 15 134 9
100.0 29.2 2.7 2.7 2.7 1.2 5.8 52.1 3.5

141 41 1 5 7 4 7 73 3
100.0 29.1 0.7 3.5 5.0 2.8 5.0 51.8 2.1

393 62 14 12 5 5 18 243 34
100.0 15.8 3.6 3.1 1.3 1.3 4.6 61.8 8.7

475 136 20 21 14 4 25 239 16
100.0 28.6 4.2 4.4 2.9 0.8 5.3 50.3 3.4

75 26 1 - 2 1 8 35 2
100.0 34.7 1.3 - 2.7 1.3 10.7 46.7 2.7

749 55 14 21 8 7 19 509 116
100.0 7.3 1.9 2.8 1.1 0.9 2.5 68.0 15.5

79 23 6 2 2 2 3 35 6
100.0 29.1 7.6 2.5 2.5 2.5 3.8 44.3 7.6

13 2 1 1 - - 2 4 3
100.0 15.4 7.7 7.7 - - 15.4 30.8 23.1

職

業
別

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

学生

無回答

無職

その他

無回答

地

域
別

市街地地域

市街地周辺地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

年
代

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

上段：回答数（人）

下段：割　合（％）

全体

性
別

男性

女性

答えたくない

無回答
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問１８-C YouTube  

 

  

合

計

ほ

ぼ

毎

日

1

週

間

に

4
～

5

日

程

度

1

週

間

に

2
～

3

日

程

度

1

週

間

に

1

日

程

度

2

週

間

に

1

日

程

度

左

記

未

満

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

3,089 407 89 104 65 55 180 1,905 284
100.0 13.2 2.9 3.4 2.1 1.8 5.8 61.7 9.2
1,423 220 43 47 38 18 83 857 117
100.0 15.5 3.0 3.3 2.7 1.3 5.8 60.2 8.2
1,643 182 46 56 26 37 94 1,037 165
100.0 11.1 2.8 3.4 1.6 2.3 5.7 63.1 10.0

18 4 - 1 1 - 2 9 1
100.0 22.2 - 5.6 5.6 - 11.1 50.0 5.6

5 1 - - - - 1 2 1
100.0 20.0 - - - - 20.0 40.0 20.0

32 14 2 2 - - 3 11 -
100.0 43.8 6.3 6.3 - - 9.4 34.4 -

203 53 4 10 5 4 22 99 6
100.0 26.1 2.0 4.9 2.5 2.0 10.8 48.8 3.0

273 69 10 13 3 10 20 141 7
100.0 25.3 3.7 4.8 1.1 3.7 7.3 51.6 2.6

450 79 21 25 16 11 25 253 20
100.0 17.6 4.7 5.6 3.6 2.4 5.6 56.2 4.4

543 80 22 16 16 11 47 329 22
100.0 14.7 4.1 2.9 2.9 2.0 8.7 60.6 4.1

566 60 20 19 10 8 35 374 40
100.0 10.6 3.5 3.4 1.8 1.4 6.2 66.1 7.1

622 46 9 15 11 8 22 432 79
100.0 7.4 1.4 2.4 1.8 1.3 3.5 69.5 12.7

397 5 1 4 4 3 5 265 110
100.0 1.3 0.3 1.0 1.0 0.8 1.3 66.8 27.7

3 1 - - - - 1 1 -
100.0 33.3 - - - - 33.3 33.3 -
1,128 152 29 43 29 20 74 677 104
100.0 13.5 2.6 3.8 2.6 1.8 6.6 60.0 9.2

690 90 19 25 15 12 41 429 59
100.0 13.0 2.8 3.6 2.2 1.7 5.9 62.2 8.6

849 119 32 24 16 15 47 522 74
100.0 14.0 3.8 2.8 1.9 1.8 5.5 61.5 8.7

261 23 7 8 2 5 11 180 25
100.0 8.8 2.7 3.1 0.8 1.9 4.2 69.0 9.6

149 19 2 4 3 3 6 90 22
100.0 12.8 1.3 2.7 2.0 2.0 4.0 60.4 14.8

12 4 - - - - 1 7 -
100.0 33.3 - - - - 8.3 58.3 -

134 9 - 3 2 2 5 96 17
100.0 6.7 - 2.2 1.5 1.5 3.7 71.6 12.7

81 15 3 3 3 2 4 49 2
100.0 18.5 3.7 3.7 3.7 2.5 4.9 60.5 2.5

196 34 11 6 4 4 15 113 9
100.0 17.3 5.6 3.1 2.0 2.0 7.7 57.7 4.6

231 32 4 10 10 7 20 138 10
100.0 13.9 1.7 4.3 4.3 3.0 8.7 59.7 4.3

265 59 6 13 10 2 18 138 19
100.0 22.3 2.3 4.9 3.8 0.8 6.8 52.1 7.2

257 51 11 10 7 3 18 144 13
100.0 19.8 4.3 3.9 2.7 1.2 7.0 56.0 5.1

141 27 5 6 4 3 9 80 7
100.0 19.1 3.5 4.3 2.8 2.1 6.4 56.7 5.0

393 31 7 8 2 8 19 271 47
100.0 7.9 1.8 2.0 0.5 2.0 4.8 69.0 12.0

475 68 26 22 8 14 31 282 24
100.0 14.3 5.5 4.6 1.7 2.9 6.5 59.4 5.1

75 21 3 2 - 2 11 34 2
100.0 28.0 4.0 2.7 - 2.7 14.7 45.3 2.7

749 47 7 18 12 8 22 511 124
100.0 6.3 0.9 2.4 1.6 1.1 2.9 68.2 16.6

79 12 6 3 3 - 5 44 6
100.0 15.2 7.6 3.8 3.8 - 6.3 55.7 7.6

13 1 - - - - 3 5 4
100.0 7.7 - - - - 23.1 38.5 30.8

職

業
別

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

学生

無回答

無職

その他

無回答

地

域
別

市街地地域

市街地周辺地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

年
代

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

上段：回答数（人）

下段：割　合（％）

全体

性
別

男性

女性

答えたくない

無回答
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問１８-D Instagram 

合

計

ほ

ぼ

毎

日

1

週

間

に

4
～

5

日

程

度

1

週

間

に

2
～

3

日

程

度

1

週

間

に

1

日

程

度

2

週

間

に

1

日

程

度

左

記

未

満

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

3,089 225 37 38 43 30 105 2,268 343
100.0 7.3 1.2 1.2 1.4 1.0 3.4 73.4 11.1
1,423 80 17 26 18 13 52 1,062 155
100.0 5.6 1.2 1.8 1.3 0.9 3.7 74.6 10.9
1,643 144 19 12 24 16 52 1,190 186
100.0 8.8 1.2 0.7 1.5 1.0 3.2 72.4 11.3

18 - 1 - 1 1 - 14 1
100.0 - 5.6 - 5.6 5.6 - 77.8 5.6

5 1 - - - - 1 2 1
100.0 20.0 - - - - 20.0 40.0 20.0

32 15 1 1 - - 4 11 -
100.0 46.9 3.1 3.1 - - 12.5 34.4 -

203 46 3 5 - 4 19 117 9
100.0 22.7 1.5 2.5 - 2.0 9.4 57.6 4.4

273 53 3 8 6 4 17 176 6
100.0 19.4 1.1 2.9 2.2 1.5 6.2 64.5 2.2

450 43 9 7 20 10 17 320 24
100.0 9.6 2.0 1.6 4.4 2.2 3.8 71.1 5.3

543 38 11 10 9 7 24 409 35
100.0 7.0 2.0 1.8 1.7 1.3 4.4 75.3 6.4

566 21 9 6 4 4 15 457 50
100.0 3.7 1.6 1.1 0.7 0.7 2.7 80.7 8.8

622 6 1 1 3 1 7 498 105
100.0 1.0 0.2 0.2 0.5 0.2 1.1 80.1 16.9

397 2 - - 1 - 1 279 114
100.0 0.5 - - 0.3 - 0.3 70.3 28.7

3 1 - - - - 1 1 -
100.0 33.3 - - - - 33.3 33.3 -
1,128 95 15 10 12 12 43 820 121
100.0 8.4 1.3 0.9 1.1 1.1 3.8 72.7 10.7

690 47 6 8 12 5 22 513 77
100.0 6.8 0.9 1.2 1.7 0.7 3.2 74.3 11.2

849 65 12 13 13 8 28 616 94
100.0 7.7 1.4 1.5 1.5 0.9 3.3 72.6 11.1

261 8 3 5 4 3 4 208 26
100.0 3.1 1.1 1.9 1.5 1.1 1.5 79.7 10.0

149 7 1 2 2 2 7 103 25
100.0 4.7 0.7 1.3 1.3 1.3 4.7 69.1 16.8

12 3 - - - - 1 8 -
100.0 25.0 - - - - 8.3 66.7 -

134 2 - - 1 2 3 105 21
100.0 1.5 - - 0.7 1.5 2.2 78.4 15.7

81 5 - 1 2 1 5 60 7
100.0 6.2 - 1.2 2.5 1.2 6.2 74.1 8.6

196 27 7 2 2 5 7 134 12
100.0 13.8 3.6 1.0 1.0 2.6 3.6 68.4 6.1

231 24 5 7 5 4 17 161 8
100.0 10.4 2.2 3.0 2.2 1.7 7.4 69.7 3.5

265 33 3 5 6 6 10 174 28
100.0 12.5 1.1 1.9 2.3 2.3 3.8 65.7 10.6

257 27 7 9 4 - 12 181 17
100.0 10.5 2.7 3.5 1.6 - 4.7 70.4 6.6

141 15 - 4 2 3 4 104 9
100.0 10.6 - 2.8 1.4 2.1 2.8 73.8 6.4

393 14 1 1 2 1 6 313 55
100.0 3.6 0.3 0.3 0.5 0.3 1.5 79.6 14.0

475 40 12 4 10 2 15 358 34
100.0 8.4 2.5 0.8 2.1 0.4 3.2 75.4 7.2

75 21 1 1 - 2 9 39 2
100.0 28.0 1.3 1.3 - 2.7 12.0 52.0 2.7

749 11 1 2 5 1 8 583 138
100.0 1.5 0.1 0.3 0.7 0.1 1.1 77.8 18.4

79 5 - 2 3 3 6 52 8
100.0 6.3 - 2.5 3.8 3.8 7.6 65.8 10.1

13 1 - - 1 - 3 4 4
100.0 7.7 - - 7.7 - 23.1 30.8 30.8

職

業
別

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

学生

無回答

無職

その他

無回答

地

域
別

市街地地域

市街地周辺地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

年
代

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

上段：回答数（人）

下段：割　合（％）

全体

性
別

男性

女性

答えたくない

無回答
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問１８-E Facebook  

   合

計

ほ

ぼ

毎

日

1

週

間

に

4
～

5

日

程

度

1

週

間

に

2
～

3

日

程

度

1

週

間

に

1

日

程

度

2

週

間

に

1

日

程

度

左

記

未

満

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

3,089 78 21 28 34 36 129 2,418 345
100.0 2.5 0.7 0.9 1.1 1.2 4.2 78.3 11.2
1,423 42 11 17 18 17 63 1,106 149
100.0 3.0 0.8 1.2 1.3 1.2 4.4 77.7 10.5
1,643 36 9 11 16 18 65 1,294 194
100.0 2.2 0.5 0.7 1.0 1.1 4.0 78.8 11.8

18 - 1 - - 1 - 15 1
100.0 - 5.6 - - 5.6 - 83.3 5.6

5 - - - - - 1 3 1
100.0 - - - - - 20.0 60.0 20.0

32 1 - - - - 3 28 -
100.0 3.1 - - - - 9.4 87.5 -

203 5 1 3 1 4 19 161 9
100.0 2.5 0.5 1.5 0.5 2.0 9.4 79.3 4.4

273 16 4 6 9 7 28 195 8
100.0 5.9 1.5 2.2 3.3 2.6 10.3 71.4 2.9

450 16 3 6 7 5 28 356 29
100.0 3.6 0.7 1.3 1.6 1.1 6.2 79.1 6.4

543 16 5 5 6 12 23 440 36
100.0 2.9 0.9 0.9 1.1 2.2 4.2 81.0 6.6

566 10 7 6 5 3 19 466 50
100.0 1.8 1.2 1.1 0.9 0.5 3.4 82.3 8.8

622 11 1 2 5 5 7 491 100
100.0 1.8 0.2 0.3 0.8 0.8 1.1 78.9 16.1

397 3 - - 1 - 1 279 113
100.0 0.8 - - 0.3 - 0.3 70.3 28.5

3 - - - - - 1 2 -
100.0 - - - - - 33.3 66.7 -
1,128 30 8 7 12 15 54 884 118
100.0 2.7 0.7 0.6 1.1 1.3 4.8 78.4 10.5

690 22 4 7 8 9 31 534 75
100.0 3.2 0.6 1.0 1.2 1.3 4.5 77.4 10.9

849 18 6 11 8 10 32 667 97
100.0 2.1 0.7 1.3 0.9 1.2 3.8 78.6 11.4

261 6 2 2 3 1 7 212 28
100.0 2.3 0.8 0.8 1.1 0.4 2.7 81.2 10.7

149 - 1 1 3 1 4 112 27
100.0 - 0.7 0.7 2.0 0.7 2.7 75.2 18.1

12 2 - - - - 1 9 -
100.0 16.7 - - - - 8.3 75.0 -

134 1 - 1 1 - 1 107 23
100.0 0.7 - 0.7 0.7 - 0.7 79.9 17.2

81 4 - 1 1 1 5 63 6
100.0 4.9 - 1.2 1.2 1.2 6.2 77.8 7.4

196 14 4 4 4 6 9 144 11
100.0 7.1 2.0 2.0 2.0 3.1 4.6 73.5 5.6

231 11 1 4 3 4 13 185 10
100.0 4.8 0.4 1.7 1.3 1.7 5.6 80.1 4.3

265 11 3 1 5 2 20 196 27
100.0 4.2 1.1 0.4 1.9 0.8 7.5 74.0 10.2

257 7 2 6 5 5 13 199 20
100.0 2.7 0.8 2.3 1.9 1.9 5.1 77.4 7.8

141 3 2 2 1 2 10 112 9
100.0 2.1 1.4 1.4 0.7 1.4 7.1 79.4 6.4

393 5 - 2 6 2 10 313 55
100.0 1.3 - 0.5 1.5 0.5 2.5 79.6 14.0

475 10 7 4 4 8 23 384 35
100.0 2.1 1.5 0.8 0.8 1.7 4.8 80.8 7.4

75 2 - - - 1 6 64 2
100.0 2.7 - - - 1.3 8.0 85.3 2.7

749 8 1 3 4 4 12 582 135
100.0 1.1 0.1 0.4 0.5 0.5 1.6 77.7 18.0

79 2 1 - - 1 6 61 8
100.0 2.5 1.3 - - 1.3 7.6 77.2 10.1

13 - - - - - 1 8 4
100.0 - - - - - 7.7 61.5 30.8

職

業
別

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

学生

無回答

無職

その他

無回答

地

域
別

市街地地域

市街地周辺地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

年
代

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

上段：回答数（人）

下段：割　合（％）

全体

性
別

男性

女性

答えたくない

無回答
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問１８-Ｆ その他 

   合

計

ほ

ぼ

毎

日

1

週

間

に

4
～

5

日

程

度

1

週

間

に

2
～

3

日

程

度

1

週

間

に

1

日

程

度

2

週

間

に

1

日

程

度

左

記

未

満

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

3,089 12 4 2 4 2 31 1,512 1,522
100.0 0.4 0.1 0.1 0.1 0.1 1.0 48.9 49.3
1,423 4 2 1 1 1 19 730 665
100.0 0.3 0.1 0.1 0.1 0.1 1.3 51.3 46.7
1,643 8 2 1 2 1 11 773 845
100.0 0.5 0.1 0.1 0.1 0.1 0.7 47.0 51.4

18 - - - 1 - 1 7 9
100.0 - - - 5.6 - 5.6 38.9 50.0

5 - - - - - - 2 3
100.0 - - - - - - 40.0 60.0

32 1 - - - - 1 14 16
100.0 3.1 - - - - 3.1 43.8 50.0

203 1 1 - 2 1 5 74 119
100.0 0.5 0.5 - 1.0 0.5 2.5 36.5 58.6

273 1 2 - - - 5 123 142
100.0 0.4 0.7 - - - 1.8 45.1 52.0

450 2 - - - - 6 192 250
100.0 0.4 - - - - 1.3 42.7 55.6

543 2 - - - 1 5 279 256
100.0 0.4 - - - 0.2 0.9 51.4 47.1

566 1 - 1 2 - 4 276 282
100.0 0.2 - 0.2 0.4 - 0.7 48.8 49.8

622 3 1 1 - - 5 336 276
100.0 0.5 0.2 0.2 - - 0.8 54.0 44.4

397 1 - - - - - 216 180
100.0 0.3 - - - - - 54.4 45.3

3 - - - - - - 2 1
100.0 - - - - - - 66.7 33.3
1,128 6 2 - 1 - 13 554 552
100.0 0.5 0.2 - 0.1 - 1.2 49.1 48.9

690 1 1 2 - - 6 348 332
100.0 0.1 0.1 0.3 - - 0.9 50.4 48.1

849 4 1 - 3 2 8 395 436
100.0 0.5 0.1 - 0.4 0.2 0.9 46.5 51.4

261 - - - - - 2 133 126
100.0 - - - - - 0.8 51.0 48.3

149 - - - - - 2 76 71
100.0 - - - - - 1.3 51.0 47.7

12 1 - - - - - 6 5
100.0 8.3 - - - - - 50.0 41.7

134 - - - 1 - - 77 56
100.0 - - - 0.7 - - 57.5 41.8

81 - - - - 1 1 43 36
100.0 - - - - 1.2 1.2 53.1 44.4

196 1 1 - - - 3 105 86
100.0 0.5 0.5 - - - 1.5 53.6 43.9

231 3 - - 1 - - 111 116
100.0 1.3 - - 0.4 - - 48.1 50.2

265 1 - - 1 - 6 109 148
100.0 0.4 - - 0.4 - 2.3 41.1 55.8

257 1 - - - - 1 128 127
100.0 0.4 - - - - 0.4 49.8 49.4

141 - - - - - 2 64 75
100.0 - - - - - 1.4 45.4 53.2

393 1 - 1 - - 1 192 198
100.0 0.3 - 0.3 - - 0.3 48.9 50.4

475 2 2 - - - 5 216 250
100.0 0.4 0.4 - - - 1.1 45.5 52.6

75 - 1 - - 1 4 30 39
100.0 - 1.3 - - 1.3 5.3 40.0 52.0

749 2 - 1 1 - 5 398 342
100.0 0.3 - 0.1 0.1 - 0.7 53.1 45.7

79 1 - - - - 3 35 40
100.0 1.3 - - - - 3.8 44.3 50.6

13 - - - - - - 4 9
100.0 - - - - - - 30.8 69.2

職

業
別

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

学生

無回答

無職

その他

無回答

地

域
別

市街地地域

市街地周辺地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

年
代

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

上段：回答数（人）

下段：割　合（％）

全体

性
別

男性

女性

答えたくない

無回答



 

 

- 69 - 

  長野市の SNS で投稿してほしいことか   

問 19 長野市公式、または部署別に開設しているＳＮＳについて、あなたは、どのようなことを投稿してほ 

しいですか。次の中から、当てはまるものを全てお答えください。  

長野市公式、または部署別に開設している SNS にどのようなことを投稿してほしいか、複数回

答で挙げてもらった。 

 最多は「観光地、地元のお店・人、市内イベント等の情報」の 53.9％で、「防災・気象に関する

情報」が 50.7％、「医療、福祉、健康に関する情報」が 42.1％で続く。 

 年代別では、10 歳代～50 歳代は「観光地、地元のお店・人、市内イベント等の情報」を最も高

く挙げる。50 歳代は「防災・気象に関する情報」が 61.0％、30 歳代は「育児、教育、生涯学習に

関する情報」が 50.9％と高い。 

   

53.9%

50.7%

42.1%

25.3%

18.9%

18.7%

10.5%

6.9%

5.2%

13.3%

0% 20% 40% 60% 80%

（n=3,089）

（複数回答）

・防災・気象に関する情報

・消費、交通、環境、公益活動等

生活やくらしに関する情報

・観光地、地元のお店・人、

市内イベント等の情報

・医療、福祉、健康に関する情報

・産業、雇用に関する情報

・育児、教育、生涯学習に関する

情報

・結婚支援、移住・定住に関する

情報

・その他

・無回答

・文化財、文化芸術・スポーツに

関する情報



 

 

- 70 - 

   ■性別

57.5%

51.9%

6.4%

17.5%

25.1%

45.5%

22.5%

10.0%

4.1%

13.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜女性＞

(n=1,643)

49.9%

49.3%

7.6%

20.7%

25.4%

38.2%

14.5%

10.9%

6.5%

12.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

観光地、地元のお店・人、

市内イベント等の情報

防災・気象に関する情報

結婚支援、移住・定住に

関する情報

文化財、文化芸術・スポーツに関す

る情報

消費、交通、環境、公益活動等生活

やくらしに関する情報

医療、福祉、健康に関する情報

育児、教育、生涯学習に関する情報

産業、雇用に関する情報

その他

無回答

＜男性＞

(n=1,423)

・観光地、地元のお店・人、

市内イベント等の情報

・防災・気象に関する情報

・結婚支援、移住・定住に

関する情報

・文化財、文化芸術・スポーツに

関する情報

・消費、交通、環境、公益活動等

生活やくらしに関する情報

・医療、福祉、健康に関する情報

・育児、教育、生涯学習に

関する情報

・産業、雇用に関する情報

・その他

・無回答

■年代別

71.9%

55.2%

14.8%

18.2%

25.1%

31.5%

23.2%

12.8%

2.5%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜20歳代＞

(n=203)

81.3%

46.9%

18.8%

37.5%

25.0%

21.9%

28.1%

18.8%

3.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜10歳代＞

(n=32)

・観光地、地元のお店・人、

市内イベント等の情報

・防災・気象に関する情報

・結婚支援、移住・定住に

関する情報

・文化財、文化芸術・スポーツに

関する情報

・消費、交通、環境、公益活動等

生活やくらしに関する情報

・医療、福祉、健康に関する情報

・育児、教育、生涯学習に

関する情報

・産業、雇用に関する情報

・その他

・無回答

70.3%

57.1%

10.6%

16.8%

26.4%

36.3%

50.9%

14.3%

2.2%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜30歳代＞

(n=273)

66.9%

57.3%

9.1%

19.6%

29.8%

44.7%

32.2%

16.0%

3.1%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜40歳代＞

(n=450)

52.1%

54.9%

6.2%

19.8%

27.9%

47.5%

13.6%

12.5%

5.3%

11.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜60歳代＞

(n=566)

66.3%

61.0%

5.9%

23.9%

30.9%

49.0%

16.6%

13.3%

3.9%

5.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜50歳代＞

(n=543)

・観光地、地元のお店・人、

市内イベント等の情報

・防災・気象に関する情報

・結婚支援、移住・定住に

関する情報

・文化財、文化芸術・スポーツに

関する情報

・消費、交通、環境、公益活動等

生活やくらしに関する情報

・医療、福祉、健康に関する情報

・育児、教育、生涯学習に

関する情報

・産業、雇用に関する情報

・その他

・無回答

37.1%

38.9%

3.4%

16.9%

20.4%

37.9%

8.5%

3.5%

7.7%

26.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜70歳代＞

(n=622)

28.7%

35.0%

5.0%

13.4%

15.6%

39.5%

4.8%

4.3%

9.3%

31.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜80歳以上＞

(n=397)
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■職業別

61.7%

55.6%

9.9%

21.0%

25.9%

33.3%

24.7%

17.3%

6.2%

7.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜工業＞

(n=81)

35.1%

52.2%

3.7%

11.9%

17.9%

31.3%

7.5%

6.7%

5.2%

26.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜農・林・漁業＞

(n=134)

・観光地、地元のお店・人、

市内イベント等の情報

・防災・気象に関する情報

・結婚支援、移住・定住に

関する情報

・文化財、文化芸術・スポーツに

関する情報

・消費、交通、環境、公益活動等

生活やくらしに関する情報

・医療、福祉、健康に関する情報

・育児、教育、生涯学習に

関する情報

・産業、雇用に関する情報

・その他

・無回答

51.5%

55.6%

10.7%

23.5%

25.5%

41.8%

16.8%

12.2%

9.7%

12.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜商業・自由業＞

(n=196)

64.9%

61.5%

5.6%

20.3%

29.0%

44.6%

26.0%

12.1%

4.8%

3.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜事務系会社員＞

(n=231)

66.1%

55.6%

11.7%

22.2%

31.5%

38.9%

20.6%

15.6%

3.1%

5.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜技術系会社員＞

(n=257)

64.9%

55.1%

12.1%

20.8%

31.7%

46.8%

27.2%

14.0%

6.0%

3.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜サービス系会社員＞

(n=265)

・観光地、地元のお店・人、

市内イベント等の情報

・防災・気象に関する情報

・結婚支援、移住・定住に

関する情報

・文化財、文化芸術・スポーツに

関する情報

・消費、交通、環境、公益活動等

生活やくらしに関する情報

・医療、福祉、健康に関する情報

・育児、教育、生涯学習に

関する情報

・産業、雇用に関する情報

・その他

・無回答

73.0%

59.6%

5.0%

27.0%

33.3%

42.6%

35.5%

9.2%

2.1%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜公務員・教員＞

(n=141)

50.4%

47.3%

3.6%

17.8%

22.6%

42.7%

19.1%

7.4%

5.3%

18.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜専業主婦（主夫）＞

(n=393)

73.3%

45.3%

17.3%

22.7%

20.0%

18.7%

17.3%

14.7%

1.3%

4.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜学生＞

(n=75)

68.0%

53.7%

5.5%

17.7%

26.7%

44.8%

24.4%

14.1%

1.7%

6.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜パート・アルバイト＞

(n=475)

・観光地、地元のお店・人、

市内イベント等の情報

・防災・気象に関する情報

・結婚支援、移住・定住に

関する情報

・文化財、文化芸術・スポーツに

関する情報

・消費、交通、環境、公益活動等

生活やくらしに関する情報

・医療、福祉、健康に関する情報

・育児、教育、生涯学習に

関する情報

・産業、雇用に関する情報

・その他

・無回答

34.2%

40.2%

4.7%

15.6%

20.6%

42.7%

7.5%

5.9%

7.9%

25.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜無職＞

(n=749)
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問１９ 長野市公式、または部署別に開設しているＳＮＳについて、あなたは、どのようなことを投稿してほしいですか。 

次の中から、当てはまるものを全てお答えください。 

  合

計

観

光

地
、

地

元

の

お

店

・

人
、

市

内

イ

ベ

ン

ト

等

の

情

報

防

災

・

気

象

に

関

す

る

情

報

結

婚

支

援
、

移

住

・

定

住

に

関

す

る

情

報

文

化

財
、

文

化

芸

術

・

ス

ポ
ー

ツ

に

関

す

る

情

報

消

費
、

交

通
、

環

境
、

公

益

活

動

等

生

活

や

く

ら

し

に

関

す

る

情

報

医

療
、

福

祉
、

健

康

に

関

す

る

情

報

育

児
、

教

育
、

生

涯

学

習

に

関

す

る

情

報

産

業
、

雇

用

に

関

す

る

情

報

そ

の

他

無

回

答

3,089 1,665 1,565 214 585 780 1,300 579 325 162 410
- 53.9 50.7 6.9 18.9 25.3 42.1 18.7 10.5 5.2 13.3

1,423 710 702 108 294 362 544 206 155 92 181
- 49.9 49.3 7.6 20.7 25.4 38.2 14.5 10.9 6.5 12.7

1,643 945 852 105 287 412 748 370 165 68 225
- 57.5 51.9 6.4 17.5 25.1 45.5 22.5 10.0 4.1 13.7

18 9 10 1 2 5 6 3 5 2 3
- 50.0 55.6 5.6 11.1 27.8 33.3 16.7 27.8 11.1 16.7
5 1 1 - 2 1 2 - - - 1
- 20.0 20.0 - 40.0 20.0 40.0 - - - 20.0

32 26 15 6 12 8 7 9 6 1 -
- 81.3 46.9 18.8 37.5 25.0 21.9 28.1 18.8 3.1 -

203 146 112 30 37 51 64 47 26 5 5
- 71.9 55.2 14.8 18.2 25.1 31.5 23.2 12.8 2.5 2.5

273 192 156 29 46 72 99 139 39 6 4
- 70.3 57.1 10.6 16.8 26.4 36.3 50.9 14.3 2.2 1.5

450 301 258 41 88 134 201 145 72 14 11
- 66.9 57.3 9.1 19.6 29.8 44.7 32.2 16.0 3.1 2.4

543 360 331 32 130 168 266 90 72 21 30
- 66.3 61.0 5.9 23.9 30.9 49.0 16.6 13.3 3.9 5.5

566 295 311 35 112 158 269 77 71 30 66
- 52.1 54.9 6.2 19.8 27.9 47.5 13.6 12.5 5.3 11.7

622 231 242 21 105 127 236 53 22 48 167
- 37.1 38.9 3.4 16.9 20.4 37.9 8.5 3.5 7.7 26.8

397 114 139 20 53 62 157 19 17 37 126
- 28.7 35.0 5.0 13.4 15.6 39.5 4.8 4.3 9.3 31.7
3 - 1 - 2 - 1 - - - 1
- - 33.3 - 66.7 - 33.3 - - - 33.3

1,128 625 558 78 224 289 491 222 124 57 141
- 55.4 49.5 6.9 19.9 25.6 43.5 19.7 11.0 5.1 12.5

690 358 366 44 130 175 296 131 66 40 80
- 51.9 53.0 6.4 18.8 25.4 42.9 19.0 9.6 5.8 11.6

849 482 440 59 162 218 358 163 91 42 103
- 56.8 51.8 6.9 19.1 25.7 42.2 19.2 10.7 4.9 12.1

261 131 130 21 42 61 98 45 29 16 47
- 50.2 49.8 8.0 16.1 23.4 37.5 17.2 11.1 6.1 18.0

149 66 68 12 25 35 54 17 14 5 37
- 44.3 45.6 8.1 16.8 23.5 36.2 11.4 9.4 3.4 24.8

12 3 3 - 2 2 3 1 1 2 2
- 25.0 25.0 - 16.7 16.7 25.0 8.3 8.3 16.7 16.7

134 47 70 5 16 24 42 10 9 7 36
- 35.1 52.2 3.7 11.9 17.9 31.3 7.5 6.7 5.2 26.9

81 50 45 8 17 21 27 20 14 5 6
- 61.7 55.6 9.9 21.0 25.9 33.3 24.7 17.3 6.2 7.4

196 101 109 21 46 50 82 33 24 19 25
- 51.5 55.6 10.7 23.5 25.5 41.8 16.8 12.2 9.7 12.8

231 150 142 13 47 67 103 60 28 11 9
- 64.9 61.5 5.6 20.3 29.0 44.6 26.0 12.1 4.8 3.9

265 172 146 32 55 84 124 72 37 16 10
- 64.9 55.1 12.1 20.8 31.7 46.8 27.2 14.0 6.0 3.8

257 170 143 30 57 81 100 53 40 8 14
- 66.1 55.6 11.7 22.2 31.5 38.9 20.6 15.6 3.1 5.4

141 103 84 7 38 47 60 50 13 3 3
- 73.0 59.6 5.0 27.0 33.3 42.6 35.5 9.2 2.1 2.1

393 198 186 14 70 89 168 75 29 21 72
- 50.4 47.3 3.6 17.8 22.6 42.7 19.1 7.4 5.3 18.3

475 323 255 26 84 127 213 116 67 8 32
- 68.0 53.7 5.5 17.7 26.7 44.8 24.4 14.1 1.7 6.7

75 55 34 13 17 15 14 13 11 1 3
- 73.3 45.3 17.3 22.7 20.0 18.7 17.3 14.7 1.3 4.0

749 256 301 35 117 154 320 56 44 59 191
- 34.2 40.2 4.7 15.6 20.6 42.7 7.5 5.9 7.9 25.5

79 35 42 8 16 17 40 21 7 3 7
- 44.3 53.2 10.1 20.3 21.5 50.6 26.6 8.9 3.8 8.9

13 5 8 2 5 4 7 - 2 1 2
- 38.5 61.5 15.4 38.5 30.8 53.8 - 15.4 7.7 15.4

パート・アルバイト

学生

無職

その他

無回答

職

業

別

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

専業主婦（主夫）

無回答

地

域

別

市街地地域

市街地周辺地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

年

代

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

上段：回答数（人）

下段：割　合（％）

全体

性

別

男性

女性

答えたくない

無回答
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 SNS を閲覧する時間帯度   

問２０ 長野市公式、または部署別に開設しているＳＮＳに限らず、あなたが、現在フォロー、または閲覧 

しているものについて、最も閲覧している時間帯をお答えください。次の A～C について、該当する 

番号に○印を付けてください。 

ＳＮＳを閲覧している時間帯について、Twitter、Instagram、Facebook の３項目で聞いた。 

 ３項目とも最多が「午後 7時～午後 10時」で、「午後 10時以降」が２番目に多い。 

   

0.9%

1.0%

1.0%

1.4%

1.3%

1.0%

0.9%

0.8%

0.4%

0.8%

1.0%

0.4%

10.2%

11.6%

6.0%

5.7%

6.8%

3.7%

66.0%

63.3%

72.8%

14.0%

14.1%

14.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ａ Twitter    

Ｂ Instagram 

Ｃ Facebook 

■全体

午前7時～

午前10時

午前10時～

午後1時

午後1時～

午後4時

午後4時～

午後7時

午後7時～

午後10時

午後10時

以降

利用して

いない

無回答(n=3,089)
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Ａ Twitter 

午前7時～午前10時 1.4%

午前10時～午後1時 2.1%

午後1時～午後4時 0.6%

午後4時～午後7時 1.0%

午後7時～午後10時 11.1%

午後10時以降 5.3%

利用していない

65.3%

無回答

13.1%

＜男性＞
(n=1,423)

■性別

＜女性＞
(n=1,643)

午前7時～午前10時 0.5%

午前10時～午後1時 0.8%

午後1時～午後4時 1.1%

午後4時～午後7時 0.7%

午後7時～午後10時 9.2%

午後10時以降 5.9%

利用していない

67.0%

無回答

14.8%

＜10歳代＞
(n=32)

■年代別

＜20歳代＞
(n=203)

＜30歳代＞
(n=273)

午後4時～午後7時 12.5%

午後7時～

午後10時

21.9%

午後10時以降

31.3%

利用していない

21.9%

無回答

12.5%

午前7時～午前10時 1.0%

午前10時～午後1時 4.9%

午後1時～午後4時 2.0%

午後4時～午後7時 2.0%

午後7時～

午後10時

34.5%

午後10時以降

15.8%

利用していない

34.0%

無回答

5.9%

午前7時～午前10時 1.8%

午前10時～午後1時 0.7%

午後1時～午後4時 1.1%
午後4時～午後7時 1.1%

午後7時～

午後10時

23.4%

午後10時以降

16.5%

利用していない

47.6%

無回答

7.7%

＜40歳代＞
(n=450)

＜50歳代＞
(n=543)

＜60歳代＞
(n=566)

午前7時～午前10時 0.7%
午前10時～午後1時 1.1%

午後1時～午後4時 0.7%

午後4時～午後7時 0.9%

午後7時～午後10時 13.8%

午後10時以降 8.7%

利用していない

66.4%

無回答

7.8%

午前7時～午前10時 1.3%
午前10時～午後1時 1.7%

午後1時～午後4時 0.6%

午後4時～午後7時 1.3%

午後7時～午後10時 14.4%

午後10時以降 5.5%

利用していない

67.2%

無回答

8.1%

午前7時～午前10時 1.1%

午前10時～午後1時 0.9%
午後1時～午後4時 0.7%

午後4時～午後7時 0.4%

午後7時～午後10時 4.2%

午後10時以降 2.3%

利用していない

78.4%

無回答

12.0%

＜70歳代＞
(n=622)

＜80歳以上＞
(n=397)

午前7時～午前10時 0.8%

午前10時～午後1時 1.1%

午後1時～午後4時 0.8%

午後4時～午後7時 0.3%
午後7時～午後10時 1.1%

午後10時以降 0.8%

利用していない

75.4%

無回答

19.6%

午前7時～午前10時 0.3%

午前10時～午後1時 1.3%

午後1時～午後4時 1.3%

午後7時～午後10時 0.5%

利用していない

64.5%

無回答

32.2%
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＜農・林・漁業＞
(n=134)

■職業別

＜工業＞
(n=81)

＜商業・自由業＞
(n=196)

午前7時～午前10時 0.7%

午後1時～午後4時 0.7%

午後4時～午後7時 1.5%

午後7時～午後10時 3.0%

利用していない

72.4%

無回答

21.6%

午前10時～午後1時 2.5%

午後4時～午後7時 1.2%

午後7時～午後10時 16.0%

午後10時以降 6.2%

利用していない

65.4%

無回答

8.6%

午前7時～午前10時 2.0%

午前10時～午後1時 1.0%

午後1時～午後4時 1.0%

午後4時～午後7時 0.5%

午後7時～午後10時 8.7%

午後10時以降 9.2%

利用していない

65.3%

無回答

12.2%

＜事務系会社員＞
(n=231)

＜サービス系会社員＞
(n=265)

＜技術系会社員＞
(n=257)

午前7時～午前10時 0.9%

午前10時～午後1時 1.7%

午後7時～

午後10時

17.7%

午後10時以降 9.1%

利用していない

61.9%

無回答

8.7%

午前7時～午前10時 1.1%

午前10時～午後1時 0.8%

午後4時～午後7時 0.8%

午後7時～

午後10時

15.8%
午後10時以降 10.9%

利用していない

62.3%

無回答

8.3%

午前7時～午前10時 0.8%

午前10時～午後1時 2.3%

午後1時～午後4時 1.6%

午後4時～午後7時 0.8%

午後7時～

午後10時

21.8%

午後10時以降 5.1%利用していない

55.6%

無回答

12.1%

＜公務員・教員＞
(n=141)

＜専業主婦（主夫）＞
(n=393)

＜パート・アルバイト＞
(n=475)

午前7時～午前10時 2.1%

午前10時～午後1時 2.1%

午後4時～午後7時 2.1%

午後7時～

午後10時

21.3%

午後10時以降 7.8%
利用していない

62.4%

無回答

2.1%

午前7時～午前10時 1.0%

午前10時～午後1時 1.3%
午後1時～午後4時 1.5%

午後4時～午後7時 0.3%
午後7時～午後10時 3.3%

午後10時以降 4.3%

利用していない

70.2%

無回答

18.1%

午前7時～午前10時 0.4%

午前10時～午後1時 1.1%
午後1時～午後4時 0.8%

午後4時～午後7時 1.7%

午後7時～午後10時 11.4%

午後10時以降 6.1%

利用していない

68.4%

無回答

10.1%

＜学生＞
(n=75)

＜無職＞
(n=749)

午前10時～午後1時 1.3%
午後1時～午後4時 1.3%

午後4時～午後7時 5.3%

午後7時～

午後10時

30.7%

午後10時以降

26.7%

利用していない

26.7%

無回答

8.0%

午前7時～午前10時 0.8%

午前10時～午後1時 1.5%

午後1時～午後4時 0.9%
午後4時～午後7時 0.3%

午後7時～午後10時 1.9%

午後10時以降 0.7%

利用していない

72.4%

無回答

21.6%
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Ｂ Instagram 

午前7時～午前10時 1.2%

午前10時～午後1時 1.4%

午後1時～午後4時 0.4%

午後4時～午後7時 0.8%

午後7時～午後10時 10.4%

午後10時以降 5.5%

利用していない

67.0%

無回答

13.2%

＜男性＞
(n=1,423)

■性別

＜女性＞
(n=1,643)

午前7時～午前10時 0.9%

午前10時～午後1時 1.2%

午後1時～午後4時 1.2%

午後4時～午後7時 1.2%

午後7時～午後10時 12.5%

午後10時以降 8.0%

利用していない

60.2%

無回答

14.9%

＜10歳代＞
(n=32)

■年代別

＜20歳代＞
(n=203)

＜30歳代＞
(n=273)

午前10時～午後1時 6.3%

午後4時～午後7時 3.1%

午後7時～

午後10時

25.0%

午後10時以降

25.0%

利用していない

31.3%

無回答

9.4%

午前7時～午前10時 1.0%

午前10時～午後1時 3.9%
午後1時～午後4時 1.5%

午後4時～午後7時 2.0%

午後7時～

午後10時

35.0%

午後10時以降

17.2%

利用していない

33.5%

無回答

5.9%

午前7時～午前10時 2.9%

午前10時～午後1時 2.6%

午後1時～午後4時 2.2%

午後4時～午後7時 2.6%

午後7時～

午後10時

23.4%

午後10時以降

18.3%

利用していない

42.5%

無回答

5.5%

＜40歳代＞
(n=450)

＜50歳代＞
(n=543)

＜60歳代＞
(n=566)

午前7時～午前10時 1.1%
午前10時～午後1時 0.7%

午後1時～午後4時 0.9%

午後4時～午後7時 1.6%

午後7時～

午後10時

20.2%

午後10時以降 10.0%
利用していない

59.3%

無回答

6.2%

午前7時～午前10時 1.1%
午前10時～午後1時 1.5%

午後1時～午後4時 0.9%

午後4時～午後7時 1.5%

午後7時～

午後10時

13.8%

午後10時以降 9.0%

利用していない

64.1%

無回答

8.1%

午前7時～午前10時 1.4%

午前10時～午後1時 1.2%
午後1時～午後4時 0.2%

午後4時～午後7時 0.4%

午後7時～午後10時 6.7%

午後10時以降 3.2%

利用していない

75.1%

無回答

11.8%

＜70歳代＞
(n=622)

＜80歳以上＞
(n=397)

午前7時～午前10時 0.5%
午前10時～午後1時 0.6%

午後1時～午後4時 0.6%
午後4時～午後7時 0.3%

午後7時～午後10時 1.3%

午後10時以降 0.8%

利用していない

75.4%

無回答

20.4%

午前10時～午後1時 0.5%
午後1時～午後4時 0.8%

午後7時～午後10時 0.5%

利用していない

63.0%

無回答

35.3%
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＜農・林・漁業＞
(n=134)

■職業別

＜工業＞
(n=81)

＜商業・自由業＞
(n=196)

午前7時～午前10時 0.7%
午後1時～午後4時 0.7%

午後4時～午後7時 1.5%
午後7時～午後10時 5.2%

午後10時以降 2.2%

利用していない

69.4%

無回答

20.1%

午前7時～午前10時 1.2%

午前10時～午後1時 3.7%

午後7時～

午後10時

16.0%

午後10時以降 3.7%

利用していない

67.9%

無回答

7.4%

午前7時～午前10時 3.6%

午前10時～午後1時 0.5%

午後1時～午後4時 1.5%

午後4時～午後7時 1.0%

午後7時～午後10時 10.2%

午後10時以降 10.2%

利用していない

60.7%

無回答

12.2%

＜事務系会社員＞
(n=231)

＜サービス系会社員＞
(n=265)

＜技術系会社員＞
(n=257)

午前7時～午前10時 0.9%

午前10時～午後1時 1.3%
午後1時～午後4時 0.4%

午後4時～午後7時 0.4%

午後7時～

午後10時

22.1%

午後10時以降 12.6%
利用していない

55.4%

無回答

6.9%

午前7時～午前10時 1.1%

午前10時～午後1時 1.5%

午後4時～午後7時 0.8%

午後7時～

午後10時

15.8%

午後10時以降 11.3%

利用していない

59.2%

無回答

10.2%

午前7時～午前10時 0.8%

午前10時～午後1時 1.6%

午後1時～午後4時 1.2%

午後4時～午後7時 1.6%

午後7時～

午後10時

21.4%

午後10時以降 8.2%利用していない

54.5%

無回答

10.9%

＜公務員・教員＞
(n=141)

＜専業主婦（主夫）＞
(n=393)

＜パート・アルバイト＞
(n=475)

午前7時～午前10時 2.1%

午前10時～午後1時 1.4%
午後1時～午後4時 0.7%

午後4時～午後7時 1.4%

午後7時～

午後10時

23.4%

午後10時以降 7.1%

利用していない

61.0%

無回答

2.8%

午前7時～午前10時 0.5%

午前10時～午後1時 1.8%
午後1時～午後4時 2.0%

午後7時～午後10時 3.1%

午後10時以降 4.3%

利用していない

69.5%

無回答

18.8%

午前7時～午前10時 1.1%

午前10時～午後1時 1.3%

午後1時～午後4時 0.4%
午後4時～午後7時 2.9%

午後7時～

午後10時

16.2%

午後10時以降 8.8%

利用していない

61.5%

無回答

7.8%

＜学生＞
(n=75)

＜無職＞
(n=749)

午前7時～午前10時 1.3%

午前10時～午後1時 2.7%

午後1時～午後4時 1.3%
午後4時～午後7時 2.7%

午後7時～

午後10時

30.7%

午後10時以降

25.3%

利用していない

29.3%

無回答

6.7%

午前7時～午前10時 0.5%

午前10時～午後1時 1.1%
午後1時～午後4時 0.5%

午後4時～午後7時 0.1%

午後7時～午後10時 2.0%

午後10時以降 0.9%

利用していない

71.8%

無回答

23.0%
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Ｃ Facebook 

午前7時～午前10時 1.5%

午前10時～午後1時 1.3%

午後1時～午後4時 0.4%
午後4時～午後7時 0.4%

午後7時～午後10時 7.4%

午後10時以降 3.4%

利用していない

72.3%

無回答

13.3%

＜男性＞
(n=1,423)

■性別

＜女性＞
(n=1,643)

午前7時～午前10時 0.5%

午前10時～午後1時 0.8%
午後1時～午後4時 0.5%

午後4時～午後7時 0.4%
午後7時～午後10時 4.7%

午後10時以降 4.0%

利用していない

73.3%

無回答

15.8%

＜10歳代＞
(n=32)

■年代別

＜20歳代＞
(n=203)

＜30歳代＞
(n=273)

午後7時～午後10時 6.3%

午後10時以降 6.3%

利用していない

75.0%

無回答

12.5%

午前7時～午前10時 0.5%

午前10時～午後1時 1.5%
午後1時～午後4時 0.5%

午後7時～午後10時 7.9%

午後10時以降 2.5%

利用していない

81.8%

無回答

5.4%

午前7時～午前10時 1.5%
午前10時～午後1時 1.8%

午後1時～午後4時 0.4%
午後4時～午後7時 0.4%

午後7時～

午後10時

14.3%

午後10時以降

12.1%

利用していない

63.4%

無回答

6.2%

＜40歳代＞
(n=450)

＜50歳代＞
(n=543)

＜60歳代＞
(n=566)

午前7時～午前10時 0.7%
午前10時～午後1時 0.7%

午後4時～午後7時 0.2%

午後7時～午後10時 10.2%

午後10時以降 6.2%

利用していない

74.4%

無回答

7.6%

午前7時～午前10時 1.3%
午前10時～午後1時 1.5%

午後1時～午後4時 0.4%

午後4時～午後7時 1.3%
午後7時～午後10時 7.0%

午後10時以降 4.8%

利用していない

74.2%

無回答

9.6%

午前7時～午前10時 1.6%

午前10時～午後1時 1.1%

午後1時～午後4時 0.4%
午後4時～午後7時 0.5%

午後7時～午後10時 5.8%

午後10時以降 2.8%

利用していない

76.0%

無回答

11.8%

＜70歳代＞
(n=622)

＜80歳以上＞
(n=397)

午前7時～午前10時 1.0%
午前10時～午後1時 0.8%

午後1時～午後4時 0.8%
午後4時～午後7時 0.2%

午後7時～午後10時 1.4%

午後10時以降 0.6%

利用していない

74.9%

無回答

20.3%

午前10時～午後1時 0.5%
午後1時～午後4時 0.5%

午後7時～午後10時 0.3%

利用していない

63.5%

無回答

35.3%
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＜農・林・漁業＞
(n=134)

■職業別

＜工業＞
(n=81)

＜商業・自由業＞
(n=196)

午前7時～午前10時 0.7%
午後1時～午後4時 0.7%

午後7時～午後10時 3.7%

午後10時以降 0.7%

利用していない

73.9%

無回答

20.1%

午前7時～午前10時 2.5%

午前10時～午後1時 2.5%

午後7時～午後10時 11.1%

午後10時以降 2.5%

利用していない

70.4%

無回答

11.1%

午前7時～午前10時 4.1%

午後1時～午後4時 1.5%

午後4時～午後7時 0.5%

午後7時～午後10時 8.2%

午後10時以降 7.1%

利用していない

66.3%

無回答

12.2%

＜事務系会社員＞
(n=231)

＜サービス系会社員＞
(n=265)

＜技術系会社員＞
(n=257)

午前7時～午前10時 0.4%

午前10時～午後1時 0.9%

午後4時～午後7時 0.9%

午後7時～午後10時 11.7%

午後10時以降 6.5%

利用していない

71.0%

無回答

8.7%

午前7時～午前10時 0.8%

午前10時～午後1時 1.1%

午後4時～午後7時 0.8%

午後7時～午後10時 9.4%

午後10時以降 8.7%

利用していない

70.2%

無回答

9.1%

午前7時～午前10時 1.2%

午前10時～午後1時 1.6%

午後4時～午後7時 0.4%

午後7時～午後10時 11.7%

午後10時以降 4.7%

利用していない

70.0%

無回答

10.5%

＜公務員・教員＞
(n=141)

＜専業主婦（主夫）＞
(n=393)

＜パート・アルバイト＞
(n=475)

午前7時～午前10時 2.1%

午前10時～午後1時 2.1%

午後7時～午後10時 9.2%

午後10時以降 4.3%

利用していない

77.3%

無回答

5.0%

午前7時～午前10時 0.3%
午前10時～午後1時 1.5%

午後1時～午後4時 1.0%
午後7時～午後10時 2.0%

午後10時以降 2.8%

利用していない

74.3%

無回答

18.1%

午前7時～午前10時 1.1%

午前10時～午後1時 1.1%
午後1時～午後4時 0.4%
午後4時～午後7時 0.8%

午後7時～午後10時 6.3%

午後10時以降 4.0%

利用していない

76.0%

無回答

10.3%

＜学生＞
(n=75)

＜無職＞
(n=749)

午後7時～午後10時 6.7%

午後10時以降 4.0%

利用していない

80.0%

無回答

9.3%

午前7時～午前10時 0.3%

午前10時～午後1時 0.9%
午後1時～午後4時 0.4%

午後4時～午後7時 0.3%

午後7時～午後10時 1.5%

午後10時以降 0.8%

利用していない

72.6%

無回答

23.2%
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問 20 長野市公式、または部署別に開設しているＳＮＳに限らず、あなたが、現在フォロー、または閲覧しているもの 

について、最も閲覧している時間帯をお答えください。次の A～C について、該当する番号に○印を付けてく 

ださい。 

A  Twitter 

 

 

合

計

午

前

7

時
～

午

前

1

0

時

午

前

1

0

時
～

午

後

1

時

午

後

1

時
～

午

後

4

時

午

後

4

時
～

午

後

7

時

午

後

7

時
～

午

後

1

0

時

午

後

1

0

時

以

降

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

3,089 29 43 27 26 315 175 2,040 434
100.0 0.9 1.4 0.9 0.8 10.2 5.7 66.0 14.0
1,423 20 30 9 14 158 76 929 187
100.0 1.4 2.1 0.6 1.0 11.1 5.3 65.3 13.1
1,643 9 13 18 12 151 97 1,100 243
100.0 0.5 0.8 1.1 0.7 9.2 5.9 67.0 14.8

18 - - - - 5 1 9 3
100.0 - - - - 27.8 5.6 50.0 16.7

5 - - - - 1 1 2 1
100.0 - - - - 20.0 20.0 40.0 20.0

32 - - - 4 7 10 7 4
100.0 - - - 12.5 21.9 31.3 21.9 12.5

203 2 10 4 4 70 32 69 12
100.0 1.0 4.9 2.0 2.0 34.5 15.8 34.0 5.9

273 5 2 3 3 64 45 130 21
100.0 1.8 0.7 1.1 1.1 23.4 16.5 47.6 7.7

450 3 5 3 4 62 39 299 35
100.0 0.7 1.1 0.7 0.9 13.8 8.7 66.4 7.8

543 7 9 3 7 78 30 365 44
100.0 1.3 1.7 0.6 1.3 14.4 5.5 67.2 8.1

566 6 5 4 2 24 13 444 68
100.0 1.1 0.9 0.7 0.4 4.2 2.3 78.4 12.0

622 5 7 5 2 7 5 469 122
100.0 0.8 1.1 0.8 0.3 1.1 0.8 75.4 19.6

397 1 5 5 - 2 - 256 128
100.0 0.3 1.3 1.3 - 0.5 - 64.5 32.2

3 - - - - 1 1 1 -
100.0 - - - - 33.3 33.3 33.3 -
1,128 13 23 12 9 130 71 727 143
100.0 1.2 2.0 1.1 0.8 11.5 6.3 64.5 12.7

690 5 6 3 7 73 40 453 103
100.0 0.7 0.9 0.4 1.0 10.6 5.8 65.7 14.9

849 5 10 7 8 89 50 570 110
100.0 0.6 1.2 0.8 0.9 10.5 5.9 67.1 13.0

261 4 3 2 2 16 8 183 43
100.0 1.5 1.1 0.8 0.8 6.1 3.1 70.1 16.5

149 2 1 3 - 5 5 101 32
100.0 1.3 0.7 2.0 - 3.4 3.4 67.8 21.5

12 - - - - 2 1 6 3
100.0 - - - - 16.7 8.3 50.0 25.0

134 1 - 1 2 4 - 97 29
100.0 0.7 - 0.7 1.5 3.0 - 72.4 21.6

81 - 2 - 1 13 5 53 7
100.0 - 2.5 - 1.2 16.0 6.2 65.4 8.6

196 4 2 2 1 17 18 128 24
100.0 2.0 1.0 1.0 0.5 8.7 9.2 65.3 12.2

231 2 4 - - 41 21 143 20
100.0 0.9 1.7 - - 17.7 9.1 61.9 8.7

265 3 2 - 2 42 29 165 22
100.0 1.1 0.8 - 0.8 15.8 10.9 62.3 8.3

257 2 6 4 2 56 13 143 31
100.0 0.8 2.3 1.6 0.8 21.8 5.1 55.6 12.1

141 3 3 - 3 30 11 88 3
100.0 2.1 2.1 - 2.1 21.3 7.8 62.4 2.1

393 4 5 6 1 13 17 276 71
100.0 1.0 1.3 1.5 0.3 3.3 4.3 70.2 18.1

475 2 5 4 8 54 29 325 48
100.0 0.4 1.1 0.8 1.7 11.4 6.1 68.4 10.1

75 - 1 1 4 23 20 20 6
100.0 - 1.3 1.3 5.3 30.7 26.7 26.7 8.0

749 6 11 7 2 14 5 542 162
100.0 0.8 1.5 0.9 0.3 1.9 0.7 72.4 21.6

79 2 2 2 - 6 6 53 8
100.0 2.5 2.5 2.5 - 7.6 7.6 67.1 10.1

13 - - - - 2 1 7 3
100.0 - - - - 15.4 7.7 53.8 23.1

パート・アルバイト

学生

無職

その他

無回答

職

業

別

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

専業主婦（主夫）

無回答

地

域

別

市街地地域

市街地周辺地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

年

代

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

上段：回答数（人）

下段：割　合（％）

全体

性

別

男性

女性

答えたくない

無回答
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問２０-B  Instagram 

  

合

計

午

前

7

時
～

午

前

1

0

時

午

前

1

0

時
～

午

後

1

時

午

後

1

時
～

午

後

4

時

午

後

4

時
～

午

後

7

時

午

後

7

時
～

午

後

1

0

時

午

後

1

0

時

以

降

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

3,089 32 41 26 31 358 211 1,954 436
100.0 1.0 1.3 0.8 1.0 11.6 6.8 63.3 14.1
1,423 17 20 6 12 148 78 954 188
100.0 1.2 1.4 0.4 0.8 10.4 5.5 67.0 13.2
1,643 15 20 20 19 205 131 989 244
100.0 0.9 1.2 1.2 1.2 12.5 8.0 60.2 14.9

18 - 1 - - 4 1 9 3
100.0 - 5.6 - - 22.2 5.6 50.0 16.7

5 - - - - 1 1 2 1
100.0 - - - - 20.0 20.0 40.0 20.0

32 - 2 - 1 8 8 10 3
100.0 - 6.3 - 3.1 25.0 25.0 31.3 9.4

203 2 8 3 4 71 35 68 12
100.0 1.0 3.9 1.5 2.0 35.0 17.2 33.5 5.9

273 8 7 6 7 64 50 116 15
100.0 2.9 2.6 2.2 2.6 23.4 18.3 42.5 5.5

450 5 3 4 7 91 45 267 28
100.0 1.1 0.7 0.9 1.6 20.2 10.0 59.3 6.2

543 6 8 5 8 75 49 348 44
100.0 1.1 1.5 0.9 1.5 13.8 9.0 64.1 8.1

566 8 7 1 2 38 18 425 67
100.0 1.4 1.2 0.2 0.4 6.7 3.2 75.1 11.8

622 3 4 4 2 8 5 469 127
100.0 0.5 0.6 0.6 0.3 1.3 0.8 75.4 20.4

397 - 2 3 - 2 - 250 140
100.0 - 0.5 0.8 - 0.5 - 63.0 35.3

3 - - - - 1 1 1 -
100.0 - - - - 33.3 33.3 33.3 -
1,128 15 22 7 14 140 86 701 143
100.0 1.3 2.0 0.6 1.2 12.4 7.6 62.1 12.7

690 7 3 6 4 74 48 442 106
100.0 1.0 0.4 0.9 0.6 10.7 7.0 64.1 15.4

849 5 11 7 10 101 61 542 112
100.0 0.6 1.3 0.8 1.2 11.9 7.2 63.8 13.2

261 2 3 3 3 26 12 171 41
100.0 0.8 1.1 1.1 1.1 10.0 4.6 65.5 15.7

149 3 2 3 - 14 3 93 31
100.0 2.0 1.3 2.0 - 9.4 2.0 62.4 20.8

12 - - - - 3 1 5 3
100.0 - - - - 25.0 8.3 41.7 25.0

134 1 - 1 2 7 3 93 27
100.0 0.7 - 0.7 1.5 5.2 2.2 69.4 20.1

81 1 3 - - 13 3 55 6
100.0 1.2 3.7 - - 16.0 3.7 67.9 7.4

196 7 1 3 2 20 20 119 24
100.0 3.6 0.5 1.5 1.0 10.2 10.2 60.7 12.2

231 2 3 1 1 51 29 128 16
100.0 0.9 1.3 0.4 0.4 22.1 12.6 55.4 6.9

265 3 4 - 2 42 30 157 27
100.0 1.1 1.5 - 0.8 15.8 11.3 59.2 10.2

257 2 4 3 4 55 21 140 28
100.0 0.8 1.6 1.2 1.6 21.4 8.2 54.5 10.9

141 3 2 1 2 33 10 86 4
100.0 2.1 1.4 0.7 1.4 23.4 7.1 61.0 2.8

393 2 7 8 - 12 17 273 74
100.0 0.5 1.8 2.0 - 3.1 4.3 69.5 18.8

475 5 6 2 14 77 42 292 37
100.0 1.1 1.3 0.4 2.9 16.2 8.8 61.5 7.8

75 1 2 1 2 23 19 22 5
100.0 1.3 2.7 1.3 2.7 30.7 25.3 29.3 6.7

749 4 8 4 1 15 7 538 172
100.0 0.5 1.1 0.5 0.1 2.0 0.9 71.8 23.0

79 1 1 1 1 8 9 47 11
100.0 1.3 1.3 1.3 1.3 10.1 11.4 59.5 13.9

13 - - 1 - 2 1 4 5
100.0 - - 7.7 - 15.4 7.7 30.8 38.5

職

業

別

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

学生

無回答

無職

その他

無回答

地

域

別

市街地地域

市街地周辺地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

年

代

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

上段：回答数（人）

下段：割　合（％）

全体

性

別

男性

女性

答えたくない

無回答
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問 20-C  Facebook 

  

合

計

午

前

7

時
～

午

前

1

0

時

午

前

1

0

時
～

午

後

1

時

午

後

1

時
～

午

後

4

時

午

後

4

時
～

午

後

7

時

午

後

7

時
～

午

後

1

0

時

午

後

1

0

時

以

降

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

3,089 30 32 13 13 185 115 2,250 451
100.0 1.0 1.0 0.4 0.4 6.0 3.7 72.8 14.6
1,423 21 19 5 6 105 49 1,029 189
100.0 1.5 1.3 0.4 0.4 7.4 3.4 72.3 13.3
1,643 9 13 8 7 78 65 1,204 259
100.0 0.5 0.8 0.5 0.4 4.7 4.0 73.3 15.8

18 - - - - 1 - 15 2
100.0 - - - - 5.6 - 83.3 11.1

5 - - - - 1 1 2 1
100.0 - - - - 20.0 20.0 40.0 20.0

32 - - - - 2 2 24 4
100.0 - - - - 6.3 6.3 75.0 12.5

203 1 3 1 - 16 5 166 11
100.0 0.5 1.5 0.5 - 7.9 2.5 81.8 5.4

273 4 5 1 1 39 33 173 17
100.0 1.5 1.8 0.4 0.4 14.3 12.1 63.4 6.2

450 3 3 - 1 46 28 335 34
100.0 0.7 0.7 - 0.2 10.2 6.2 74.4 7.6

543 7 8 2 7 38 26 403 52
100.0 1.3 1.5 0.4 1.3 7.0 4.8 74.2 9.6

566 9 6 2 3 33 16 430 67
100.0 1.6 1.1 0.4 0.5 5.8 2.8 76.0 11.8

622 6 5 5 1 9 4 466 126
100.0 1.0 0.8 0.8 0.2 1.4 0.6 74.9 20.3

397 - 2 2 - 1 - 252 140
100.0 - 0.5 0.5 - 0.3 - 63.5 35.3

3 - - - - 1 1 1 -
100.0 - - - - 33.3 33.3 33.3 -
1,128 9 12 5 5 73 46 828 150
100.0 0.8 1.1 0.4 0.4 6.5 4.1 73.4 13.3

690 8 5 2 2 42 31 492 108
100.0 1.2 0.7 0.3 0.3 6.1 4.5 71.3 15.7

849 6 13 2 5 51 29 630 113
100.0 0.7 1.5 0.2 0.6 6.0 3.4 74.2 13.3

261 4 1 2 1 14 5 188 46
100.0 1.5 0.4 0.8 0.4 5.4 1.9 72.0 17.6

149 3 1 2 - 4 3 105 31
100.0 2.0 0.7 1.3 - 2.7 2.0 70.5 20.8

12 - - - - 1 1 7 3
100.0 - - - - 8.3 8.3 58.3 25.0

134 1 - 1 - 5 1 99 27
100.0 0.7 - 0.7 - 3.7 0.7 73.9 20.1

81 2 2 - - 9 2 57 9
100.0 2.5 2.5 - - 11.1 2.5 70.4 11.1

196 8 - 3 1 16 14 130 24
100.0 4.1 - 1.5 0.5 8.2 7.1 66.3 12.2

231 1 2 - 2 27 15 164 20
100.0 0.4 0.9 - 0.9 11.7 6.5 71.0 8.7

265 2 3 - 2 25 23 186 24
100.0 0.8 1.1 - 0.8 9.4 8.7 70.2 9.1

257 3 4 - 1 30 12 180 27
100.0 1.2 1.6 - 0.4 11.7 4.7 70.0 10.5

141 3 3 - - 13 6 109 7
100.0 2.1 2.1 - - 9.2 4.3 77.3 5.0

393 1 6 4 - 8 11 292 71
100.0 0.3 1.5 1.0 - 2.0 2.8 74.3 18.1

475 5 5 2 4 30 19 361 49
100.0 1.1 1.1 0.4 0.8 6.3 4.0 76.0 10.3

75 - - - - 5 3 60 7
100.0 - - - - 6.7 4.0 80.0 9.3

749 2 7 3 2 11 6 544 174
100.0 0.3 0.9 0.4 0.3 1.5 0.8 72.6 23.2

79 2 - - 1 5 2 61 8
100.0 2.5 - - 1.3 6.3 2.5 77.2 10.1

13 - - - - 1 1 7 4
100.0 - - - - 7.7 7.7 53.8 30.8

職

業

別

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

学生

無回答

無職

その他

無回答

地

域

別

市街地地域

市街地周辺地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

年

代

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

上段：回答数（人）

下段：割　合（％）

全体

性

別

男性

女性

答えたくない

無回答
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 SNS をフォロー・閲覧する際に重視する点加   

問２１ （問 20 で、A～C に 1 つでも閲覧している時間帯を答えた方にお伺いします） 

前問（問 20）でお答えになった SNS をフォロー、または閲覧する時に、あなたが、重視する点は何 

ですか。次の中から、当てはまるものを全てお答えください。 

前問で３項目のうち１つでも閲覧している時間帯を回答した 922 人に、ＳＮＳをフォロー、閲

覧する際に重視する点を複数回答で聞いた。 

 「必要な情報の取得ができる」が 80.6％で最も多く、「魅力的な写真、動画が投稿されている」

が 56.2％、「定期的に投稿されている」が 26.4％、「趣味を共有する友人、仲間がフォローしてい

る」が 26.2％で続く。 

 20 歳代は「魅力的な写真、動画が投稿されている」が 69.9％、60 歳代は「趣味を共有する友人、

仲間がフォローしている」が 39.4％と高い。 

 

  

80.6%

56.2%

26.4%

26.2%

4.2%

3.8%

2.5%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（n=922）

（複数回答）

・定期的に投稿されている

・必要な情報の取得ができる

・魅力的な写真、動画が投稿

されている

・アカウントのプロフィールが

魅力的である

・フォロワーが一定数いる

・その他

・無回答

・趣味を共有する友人、仲間が

フォローしている
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■性別

80.6%

57.8%

27.4%

3.4%

5.4%

24.4%

3.2%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜女性＞

(n=500)

80.6%

54.1%

24.8%

4.4%

2.7%

28.6%

1.2%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜男性＞

(n=412)

・必要な情報の取得ができる

・魅力的な写真、動画が投稿

されている

・趣味を共有する友人、仲間が

フォローしている

・アカウントのプロフィールが

魅力的である

・フォロワーが一定数いる

・定期的に投稿されている

・その他

・無回答

■年代別

82.2%

69.9%

26.7%

4.1%

7.5%

22.6%

4.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜20歳代＞

(n=146)

68.2%

63.6%

22.7%

4.5%

9.1%

4.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜10歳代＞

(n=22)

86.5%

56.2%

21.3%

2.8%

3.9%

27.5%

2.8%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜30歳代＞

(n=178)

78.1%

56.2%

23.9%

3.5%

6.0%

30.3%

2.5%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜40歳代＞

(n=201)

・必要な情報の取得ができる

・魅力的な写真、動画が投稿

されている

・趣味を共有する友人、仲間が

フォローしている

・アカウントのプロフィールが

魅力的である

・フォロワーが一定数いる

・定期的に投稿されている

・その他

・無回答

79.8%

54.1%

39.4%

3.7%

2.8%

22.9%

2.8%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜60歳代＞

(n=109)

81.2%

54.3%

26.9%

3.6%

2.0%

28.4%

1.5%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜50歳代＞

(n=197)

71.2%

34.6%

25.0%

7.7%

1.9%

28.8%

9.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜70歳代＞

(n=52)

80.0%

26.7%

13.3%

6.7%

6.7%

13.3%

6.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜80歳以上＞

(n=15)

・必要な情報の取得ができる

・魅力的な写真、動画が投稿

されている

・趣味を共有する友人、仲間が

フォローしている

・アカウントのプロフィールが

魅力的である

・フォロワーが一定数いる

・定期的に投稿されている

・その他

・無回答
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■職業別

75.8%

51.5%

24.2%

3.0%

12.1%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜工業＞

(n=33)

88.9%

50.0%

33.3%

5.6%

5.6%

50.0%

5.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜農・林・漁業＞

(n=18)

・必要な情報の取得ができる

・魅力的な写真、動画が投稿

されている

・趣味を共有する友人、仲間が

フォローしている

・アカウントのプロフィールが

魅力的である

・フォロワーが一定数いる

・定期的に投稿されている

・その他

・無回答

87.0%

56.5%

33.3%

2.9%

2.9%

27.5%

4.3%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜商業・自由業＞

(n=69)

84.5%

61.9%

24.7%

2.1%

4.1%

27.8%

1.0%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜事務系会社員＞

(n=97)

81.0%

47.4%

25.9%

1.7%

1.7%

24.1%

0.9%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜技術系会社員＞

(n=116)

79.1%

61.8%

23.6%

9.1%

6.4%

36.4%

0.9%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜サービス系会社員＞

(n=110)

83.8%

57.4%

20.6%

1.5%

4.4%

26.5%

2.9%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜公務員・教員＞

(n=68)

83.8%

40.5%

24.3%

5.4%

5.4%

23.0%

4.1%

4.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜専業主婦（主夫）＞

(n=74)

・必要な情報の取得ができる

・魅力的な写真、動画が投稿

されている

・趣味を共有する友人、仲間が

フォローしている

・アカウントのプロフィールが

魅力的である

・フォロワーが一定数いる

・定期的に投稿されている

・その他

・無回答

71.9%

73.7%

31.6%

3.5%

5.3%

17.5%

3.5%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜学生＞

(n=57)

79.9%

60.3%

28.5%

0.6%

3.9%

27.4%

3.9%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜パート・アルバイト＞

(n=179)

73.5%

44.1%

19.1%

8.8%

5.9%

25.0%

2.9%

4.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜無職＞

(n=68)

・必要な情報の取得ができる

・魅力的な写真、動画が投稿

されている

・趣味を共有する友人、仲間が

フォローしている

・アカウントのプロフィールが

魅力的である

・フォロワーが一定数いる

・定期的に投稿されている

・その他

・無回答
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問 21 （問 20 で、A～C に 1 つでも閲覧している時間帯を答えた方にお伺いします） 

前問（問 20）でお答えになった SNS をフォロー、または閲覧する時に、あなたが、重視する点は何ですか。 

次の中から、当てはまるものを全てお答えください。 

  合

計

必

要

な

情

報

の

取

得

が

で

き

る

魅

力

的

な

写

真
、

動

画

が

投

稿

さ

れ

て

い

る

趣

味

を

共

有

す

る

友

人
、

仲

間

が

フ
ォ

ロ
ー

し

て

い

る

ア

カ

ウ

ン

ト

の

プ

ロ

フ
ィ

ー

ル

が

魅

力

的

で

あ

る

フ
ォ

ロ

ワ
ー

が

一

定

数

い

る

定

期

的

に

投

稿

さ

れ

て

い

る

そ

の

他

無

回

答

922 743 518 242 35 39 243 23 21
- 80.6 56.2 26.2 3.8 4.2 26.4 2.5 2.3

412 332 223 102 18 11 118 5 10
- 80.6 54.1 24.8 4.4 2.7 28.6 1.2 2.4

500 403 289 137 17 27 122 16 11
- 80.6 57.8 27.4 3.4 5.4 24.4 3.2 2.2
8 7 5 2 - 1 3 2 -
- 87.5 62.5 25.0 - 12.5 37.5 25.0 -
2 1 1 1 - - - - -
- 50.0 50.0 50.0 - - - - -

22 15 14 5 1 - 2 - 1
- 68.2 63.6 22.7 4.5 - 9.1 - 4.5

146 120 102 39 6 11 33 6 -
- 82.2 69.9 26.7 4.1 7.5 22.6 4.1 -

178 154 100 38 5 7 49 5 5
- 86.5 56.2 21.3 2.8 3.9 27.5 2.8 2.8

201 157 113 48 7 12 61 5 3
- 78.1 56.2 23.9 3.5 6.0 30.3 2.5 1.5

197 160 107 53 7 4 56 3 5
- 81.2 54.3 26.9 3.6 2.0 28.4 1.5 2.5

109 87 59 43 4 3 25 3 2
- 79.8 54.1 39.4 3.7 2.8 22.9 2.8 1.8

52 37 18 13 4 1 15 - 5
- 71.2 34.6 25.0 7.7 1.9 28.8 - 9.6

15 12 4 2 1 1 2 1 -
- 80.0 26.7 13.3 6.7 6.7 13.3 6.7 -
2 1 1 1 - - - - -
- 50.0 50.0 50.0 - - - - -

380 305 217 86 19 15 98 9 6
- 80.3 57.1 22.6 5.0 3.9 25.8 2.4 1.6

195 164 99 56 6 7 52 6 4
- 84.1 50.8 28.7 3.1 3.6 26.7 3.1 2.1

247 199 139 61 6 15 73 7 7
- 80.6 56.3 24.7 2.4 6.1 29.6 2.8 2.8

68 51 40 25 2 1 14 - 3
- 75.0 58.8 36.8 2.9 1.5 20.6 - 4.4

28 22 20 11 2 1 6 1 1
- 78.6 71.4 39.3 7.1 3.6 21.4 3.6 3.6
4 2 3 3 - - - - -
- 50.0 75.0 75.0 - - - - -

18 16 9 6 1 1 9 1 -
- 88.9 50.0 33.3 5.6 5.6 50.0 5.6 -

33 25 17 8 1 - 4 - 1
- 75.8 51.5 24.2 3.0 - 12.1 - 3.0

69 60 39 23 2 2 19 3 1
- 87.0 56.5 33.3 2.9 2.9 27.5 4.3 1.4

97 82 60 24 2 4 27 1 1
- 84.5 61.9 24.7 2.1 4.1 27.8 1.0 1.0

110 87 68 26 10 7 40 1 4
- 79.1 61.8 23.6 9.1 6.4 36.4 0.9 3.6

116 94 55 30 2 2 28 1 3
- 81.0 47.4 25.9 1.7 1.7 24.1 0.9 2.6

68 57 39 14 1 3 18 2 1
- 83.8 57.4 20.6 1.5 4.4 26.5 2.9 1.5

74 62 30 18 4 4 17 3 3
- 83.8 40.5 24.3 5.4 5.4 23.0 4.1 4.1

179 143 108 51 1 7 49 7 3
- 79.9 60.3 28.5 0.6 3.9 27.4 3.9 1.7

57 41 42 18 2 3 10 2 1
- 71.9 73.7 31.6 3.5 5.3 17.5 3.5 1.8

68 50 30 13 6 4 17 2 3
- 73.5 44.1 19.1 8.8 5.9 25.0 2.9 4.4

29 24 18 10 2 1 4 - -
- 82.8 62.1 34.5 6.9 3.4 13.8 - -
4 2 3 1 1 1 1 - -
- 50.0 75.0 25.0 25.0 25.0 25.0 - -

パート・アルバイト

学生

無職

その他

無回答

職

業
別

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

専業主婦（主夫）

無回答

地
域

別

市街地地域

市街地周辺地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

年

代
別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

上段：回答数（人）

下段：割　合（％）

全体

性

別

男性

女性

答えたくない

無回答
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 投票に行っているか加   

問２２ あなたは、国政選挙などを含めた選挙の際、投票に行っていますか。 

選挙の際の投票について、「必ず行っている」は 41.1％、「ほぼ毎回、行っている」は 23.3％で

合わせて 64.4％。「時々、行かないことがある」は 22.0％、「ほとんど行ったことがない」は

8.5％。 

 令和元年度に実施した同様の調査と比較すると、「必ず行っている」は2.1ポイント増、「時々、

行かないことがある」は 2.3 ポイント減。 

 性別で見ると、男性は「必ず行っている」と「ほぼ毎回、行っている」の合計が 68.3％で、女

性の 61.4％より 6.9 ポイント高い。 

 70 歳代と 80 歳以上は「必ず行っている」が半数を超える。20 歳代～40 歳代は「ほとんど行っ

たことがない」が１割台と高め。 

Ⅳ 選挙について 

41.1%

23.3%

22.0%

8.5%

3.7%

1.4%

39.0%

23.8%

24.3%

8.5%

2.6%

1.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

必ず行っている

ほぼ毎回、行っている

時々、行かないことがある

ほとんど行ったことがない

全く行ったことがない

無回答

R5(n=3,089)

R1(n=2,839)
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■年代別

■性別

44.3%

24.0%

18.2%

8.7%

3.4%

1.3%

43.9%

23.1%

20.7%

8.0%

2.5%

1.8%

0% 20% 40% 60%

必ず行っている

ほぼ毎回、行っている

時々、行かないことがある

ほとんど行ったことがない

全く行ったことがない

無回答

＜男性＞

R5(n=1,423)

R1(n=1,194)

38.6%

22.8%

25.3%

8.2%

3.7%

1.5%

35.0%

24.3%

27.0%

9.2%

2.7%

1.7%

0% 20% 40% 60%

＜女性＞

R5(n=1,643)

R1(n=1,550)

25.0%

15.6%

3.1%

6.3%

50.0%

33.3%

25.6%

7.7%

15.4%

15.4%

2.6%

0% 20% 40% 60%

必ず行っている

ほぼ毎回、行っている

時々、行かないことがある

ほとんど行ったことがない

全く行ったことがない

無回答

＜10歳代＞

R5(n=32)

R1(n=39)

31.6%

25.6%

26.4%

12.9%

2.7%

0.9%

29.5%

26.5%

28.8%

11.2%

2.1%

2.1%

0% 20% 40% 60%

＜40歳代＞

R5(n=450)

R1(n=438)

33.0%

22.0%

25.6%

11.7%

6.6%

1.1%

24.9%

23.8%

27.8%

16.8%

6.2%

0.4%

0% 20% 40% 60%

＜30歳代＞

R5(n=273)

R1(n=273)

19.7%

24.6%

25.1%

15.8%

14.3%

0.5%

19.5%

19.5%

25.3%

17.8%

16.1%

1.7%

0% 20% 40% 60%

＜20歳代＞

R5(n=203)

R1(n=174)

44.0%

26.1%

19.8%

7.1%

1.9%

1.1%

42.9%

26.7%

23.4%

6.0%

0.4%

0.6%

0% 20% 40% 60%

＜60歳代＞

R5(n=566)

R1(n=517)

53.7%

22.3%

17.8%

4.5%

0.6%

1.0%

50.9%

19.7%

20.9%

4.5%

0.9%

3.2%

0% 20% 40% 60%

＜70歳代＞

R5(n=622)

R1(n=875)

38.3%

26.3%

23.4%

8.3%

3.1%

0.6%

36.6%

27.5%

26.3%

8.2%

0.5%

0.9%

0% 20% 40% 60%

必ず行っている

ほぼ毎回、行っている

時々、行かないことがある

ほとんど行ったことがない

全く行ったことがない

無回答

＜50歳代＞

R5(n=543)

R1(n=437)

50.1%

15.4%

21.9%

6.3%

1.3%

5.0%

0% 20% 40% 60%

＜80歳以上＞

R5(n=397)

R1年度は
調査対象外
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問２２ あなたは、国政選挙などを含めた選挙の際、投票に行っていますか。 

  

合

計

必

ず

行
っ

て

い

る

ほ

ぼ

毎

回
、

行
っ

て

い

る

時

々
、

行

か

な

い

こ

と

が

あ

る

ほ

と

ん

ど

行
っ

た

こ

と

が

な

い

全

く

行
っ

た

こ

と

が

な

い

無

回

答

3,089 1,271 721 679 262 113 43
100.0 41.1 23.3 22.0 8.5 3.7 1.4
1,423 630 342 259 124 49 19
100.0 44.3 24.0 18.2 8.7 3.4 1.3
1,643 634 374 416 134 61 24
100.0 38.6 22.8 25.3 8.2 3.7 1.5

18 4 5 3 4 2 -
100.0 22.2 27.8 16.7 22.2 11.1 -

5 3 - 1 - 1 -
100.0 60.0 - 20.0 - 20.0 -

32 8 5 1 2 16 -
100.0 25.0 15.6 3.1 6.3 50.0 -

203 40 50 51 32 29 1
100.0 19.7 24.6 25.1 15.8 14.3 0.5

273 90 60 70 32 18 3
100.0 33.0 22.0 25.6 11.7 6.6 1.1

450 142 115 119 58 12 4
100.0 31.6 25.6 26.4 12.9 2.7 0.9

543 208 143 127 45 17 3
100.0 38.3 26.3 23.4 8.3 3.1 0.6

566 249 148 112 40 11 6
100.0 44.0 26.1 19.8 7.1 1.9 1.1

622 334 139 111 28 4 6
100.0 53.7 22.3 17.8 4.5 0.6 1.0

397 199 61 87 25 5 20
100.0 50.1 15.4 21.9 6.3 1.3 5.0

3 1 - 1 - 1 -
100.0 33.3 - 33.3 - 33.3 -
1,128 470 262 249 92 41 14
100.0 41.7 23.2 22.1 8.2 3.6 1.2

690 279 171 149 56 26 9
100.0 40.4 24.8 21.6 8.1 3.8 1.3

849 339 198 187 85 33 7
100.0 39.9 23.3 22.0 10.0 3.9 0.8

261 107 56 63 21 8 6
100.0 41.0 21.5 24.1 8.0 3.1 2.3

149 71 32 29 8 4 5
100.0 47.7 21.5 19.5 5.4 2.7 3.4

12 5 2 2 - 1 2
100.0 41.7 16.7 16.7 - 8.3 16.7

134 72 25 27 9 - 1
100.0 53.7 18.7 20.1 6.7 - 0.7

81 28 24 14 12 2 1
100.0 34.6 29.6 17.3 14.8 2.5 1.2

196 94 43 42 14 3 -
100.0 48.0 21.9 21.4 7.1 1.5 -

231 101 50 56 16 7 1
100.0 43.7 21.6 24.2 6.9 3.0 0.4

265 83 70 62 32 16 2
100.0 31.3 26.4 23.4 12.1 6.0 0.8

257 85 72 57 31 10 2
100.0 33.1 28.0 22.2 12.1 3.9 0.8

141 74 39 22 3 2 1
100.0 52.5 27.7 15.6 2.1 1.4 0.7

393 184 85 81 22 12 9
100.0 46.8 21.6 20.6 5.6 3.1 2.3

475 154 130 127 43 19 2
100.0 32.4 27.4 26.7 9.1 4.0 0.4

75 17 13 13 13 19 -
100.0 22.7 17.3 17.3 17.3 25.3 -

749 348 150 154 58 18 21
100.0 46.5 20.0 20.6 7.7 2.4 2.8

79 25 20 19 9 4 2
100.0 31.6 25.3 24.1 11.4 5.1 2.5

13 6 - 5 - 1 1
100.0 46.2 - 38.5 - 7.7 7.7

職
業

別

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

学生

無回答

無職

その他

無回答

地

域
別

市街地地域

市街地周辺地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

年
代

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

上段：回答数（人）

下段：割　合（％）

全体

性
別

男性

女性

答えたくない

無回答
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 投票に行かなかった理由加   

問２３ （「問 22 で、「必ず行っている」以外を答えた方にお伺いします） 

投票に行かなかった主な理由は何ですか。 

前問で「必ず行っている」以外の選択肢を選んだ1,775人に、投票に行かなかった主な理由を聞

いた。 

 「仕事や学業などの都合で、時間がなかったから」が 26.5％、「適当な候補者がいなかったから」

が 21.2％で、２項目が２割を超えた。「特に理由はない」は 8.8％。 

 令和元年度に実施した同様の調査と比較すると、「適当な候補者がいなかったから」が前回から

4.6 ポイント増加した。一方、「候補者の人柄や政策が分からなかったから」が 4.5 ポイント減。 

 20 歳代と 50 歳代は「仕事や学業などの都合で、時間がなかったから」がそれぞれ 45.1％、

38.6％と高い。70 歳代は「適当な候補者がいなかったから」が 36.9％、80 歳代は「特に理由はな

い」が 21.3％で、他の年代に比べて高い。 

26.5%

21.2%

9.4%

7.8%

5.9%

3.7%

3.3%

2.5%

0.4%

8.8%

5.9%

4.6%

28.2%

16.6%

8.8%

12.3%

4.2%

3.8%

4.5%

1.4%

0.1%

7.6%

6.3%

6.4%

0% 20% 40%

R5(n=1,775)

R1(n=1,680)

・仕事や学業などの都合で、

時間がなかったから

・無回答

・その他

・特に理由はない

・選挙があることを

知らなかったから

・投票所が遠くて

行かれなかったから

・自分一人が投票しなくても

選挙の結果に影響がないから

・投票日を忘れていた、

知らなかったから

・投票所に行くのが

面倒だったから

・候補者の人柄や政策が

分からなかったから

・政治や選挙には関心がなく、

期待していないから

・適当な候補者がいなかったから
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■年代別

■性別

28.9%

21.3%

9.0%

5.9%

5.3%

3.6%

3.2%

1.9%

0.3%

10.7%

6.3%

3.4%

32.2%

17.6%

9.2%

9.6%

3.5%

3.7%

4.5%

1.5%

8.2%

4.8%

5.2%

0% 20% 40%

＜男性＞

R5(n=774)

R1(n=649)

・仕事や学業などの都合で、

時間がなかったから

・無回答

・その他

・特に理由はない

・選挙があることを

知らなかったから

・投票所が遠くて

行かれなかったから

・自分一人が投票しなくても

選挙の結果に影響がないから

・投票日を忘れていた、

知らなかったから

・投票所に行くのが

面倒だったから

・候補者の人柄や政策が

分からなかったから

・政治や選挙には関心がなく、

期待していないから

・適当な候補者がいなかったから

24.7%

21.4%

9.4%

9.3%

6.4%

3.8%

3.4%

2.8%

0.5%

7.1%

5.5%

5.7%

26.1%

15.4%

8.8%

13.7%

4.5%

3.9%

4.8%

1.4%

0.2%

7.1%

7.0%

7.0%

0% 20% 40%

＜女性＞

R5(n=985)

R1(n=980)

16.7%

8.3%

4.2%

8.3%

8.3%

20.8%

16.7%

12.5%

4.2%

64.0%

4.0%

4.0%

4.0%

4.0%

12.0%

8.0%

0% 20% 40% 60% 80%

＜10歳代＞

R5(n=24)

R1(n=25)

・仕事や学業などの都合で、

時間がなかったから

・無回答

・その他

・特に理由はない

・選挙があることを

知らなかったから

・投票所が遠くて

行かれなかったから

・自分一人が投票しなくても

選挙の結果に影響がないから

・投票日を忘れていた、

知らなかったから

・投票所に行くのが

面倒だったから

・候補者の人柄や政策が

分からなかったから

・政治や選挙には関心がなく、

期待していないから

・適当な候補者がいなかったから

31.9%

18.8%

10.9%

6.6%

7.6%

5.6%

4.6%

0.3%

5.6%

3.6%

4.6%

41.0%

10.3%

9.7%

10.7%

4.0%

4.7%

4.3%

0.7%

5.0%

4.0%

5.7%

0% 20% 40% 60%

＜40歳代＞

R5(n=304)

R1(n=300)

34.4%

15.6%

12.2%

7.8%

7.8%

6.7%

2.8%

1.7%

4.4%

4.4%

2.2%

35.8%

5.9%

15.2%

12.3%

5.9%

8.3%

4.4%

0.5%

0.5%

2.9%

3.9%

4.4%

0% 20% 40% 60%

＜30歳代＞

R5(n=180)

R1(n=204)

45.1%

8.6%

8.6%

3.1%

8.0%

7.4%

3.1%

4.9%

1.9%

4.3%

3.1%

1.9%

40.1%

5.8%

11.7%

6.6%

6.6%

8.0%

2.2%

0.7%

8.8%

5.1%

4.4%

0% 20% 40% 60%

＜20歳代＞

R5(n=162)

R1(n=137)

21.5%

28.9%

11.3%

11.3%

3.5%

2.3%

3.2%

0.6%

6.1%

5.8%

5.5%

21.9%

28.4%

9.2%

15.4%

0.7%

1.4%

4.8%

0.3%

0.3%

6.2%

5.1%

6.2%

0% 20% 40% 60%

＜60歳代＞

R5(n=311)

R1(n=292)

11.3%

36.9%

8.2%

7.4%

3.2%

1.8%

2.8%

2.5%

14.2%

5.7%

6.0%

10.9%

18.9%

6.0%

12.7%

5.0%

1.0%

6.5%

4.0%

12.9%

11.7%

10.4%

0% 20% 40% 60%

＜70歳代＞

R5(n=282)

R1(n=402)

38.6%

17.8%

9.3%

9.0%

4.8%

2.7%

2.1%

0.6%

6.9%

4.5%

3.6%

33.3%

20.9%

6.6%

12.1%

4.0%

4.0%

4.0%

0.7%

7.3%

3.7%

3.3%

0% 20% 40% 60%

＜50歳代＞

R5(n=332)

R1(n=273)

・仕事や学業などの都合で、

時間がなかったから

・無回答

・その他

・特に理由はない

・選挙があることを

知らなかったから

・投票所が遠くて

行かれなかったから

・自分一人が投票しなくても

選挙の結果に影響がないから

・投票日を忘れていた、

知らなかったから

・投票所に行くのが

面倒だったから

・候補者の人柄や政策が

分からなかったから

・政治や選挙には関心がなく、

期待していないから

・適当な候補者がいなかったから

3.9%

12.9%

3.9%

7.3%

9.6%

1.1%

5.1%

10.7%

0.6%

21.3%

15.7%

7.9%

0% 20% 40% 60%

＜80歳以上＞

R5(n=178)

R1年度は
調査対象外
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問２３ （「問 22 で、「必ず行っている」以外を答えた方にお伺いします）投票に行かなかった主な理由は何ですか。 

  合

計

仕

事

や

学

業

な

ど

の

都

合

で
、

時

間

が

な

か
っ

た

か

ら

政

治

や

選

挙

に

は

関

心

が

な

く
、

期

待

し

て

い

な

い

か

ら

自

分

一

人

が

投

票

し

な

く

て

も

選

挙

の

結

果

に

影

響

が

な

い

か

ら

適

当

な

候

補

者

が

い

な

か
っ

た

か

ら

候

補

者

の

人

柄

や

政

策

が

分

か

ら

な

か
っ

た

か

ら

投

票

日

を

忘

れ

て

い

た
、

知

ら

な

か
っ

た

か

ら

選

挙

が

あ

る

こ

と

を

知

ら

な

か
っ

た

か

ら

投

票

所

に

行

く

の

が

面

倒

だ
っ

た

か

ら

投

票

所

が

遠

く

て

行

か

れ

な

か
っ

た

か

ら

特

に

理

由

は

な

い

そ

の

他

無

回

答

1,775 471 166 58 377 139 66 7 105 44 156 104 82
100.0 26.5 9.4 3.3 21.2 7.8 3.7 0.4 5.9 2.5 8.8 5.9 4.6

774 224 70 25 165 46 28 2 41 15 83 49 26
100.0 28.9 9.0 3.2 21.3 5.9 3.6 0.3 5.3 1.9 10.7 6.3 3.4

985 243 93 33 211 92 37 5 63 28 70 54 56
100.0 24.7 9.4 3.4 21.4 9.3 3.8 0.5 6.4 2.8 7.1 5.5 5.7

14 3 2 - 1 1 1 - 1 1 3 1 -
100.0 21.4 14.3 - 7.1 7.1 7.1 - 7.1 7.1 21.4 7.1 -

2 1 1 - - - - - - - - - -
100.0 50.0 50.0 - - - - - - - - - -

24 4 - - 2 1 2 - 2 5 4 3 1
100.0 16.7 - - 8.3 4.2 8.3 - 8.3 20.8 16.7 12.5 4.2

162 73 14 5 14 5 12 3 13 8 7 5 3
100.0 45.1 8.6 3.1 8.6 3.1 7.4 1.9 8.0 4.9 4.3 3.1 1.9

180 62 22 5 28 14 12 3 14 - 8 8 4
100.0 34.4 12.2 2.8 15.6 7.8 6.7 1.7 7.8 - 4.4 4.4 2.2

304 97 33 14 57 20 17 - 23 1 17 11 14
100.0 31.9 10.9 4.6 18.8 6.6 5.6 - 7.6 0.3 5.6 3.6 4.6

332 128 31 7 59 30 9 - 16 2 23 15 12
100.0 38.6 9.3 2.1 17.8 9.0 2.7 - 4.8 0.6 6.9 4.5 3.6

311 67 35 10 90 35 7 - 11 2 19 18 17
100.0 21.5 11.3 3.2 28.9 11.3 2.3 - 3.5 0.6 6.1 5.8 5.5

282 32 23 8 104 21 5 - 9 7 40 16 17
100.0 11.3 8.2 2.8 36.9 7.4 1.8 - 3.2 2.5 14.2 5.7 6.0

178 7 7 9 23 13 2 1 17 19 38 28 14
100.0 3.9 3.9 5.1 12.9 7.3 1.1 0.6 9.6 10.7 21.3 15.7 7.9

2 1 1 - - - - - - - - - -
100.0 50.0 50.0 - - - - - - - - - -

644 168 64 23 142 45 16 2 38 12 64 45 25
100.0 26.1 9.9 3.6 22.0 7.0 2.5 0.3 5.9 1.9 9.9 7.0 3.9

402 103 44 20 89 29 14 3 16 9 39 20 16
100.0 25.6 10.9 5.0 22.1 7.2 3.5 0.7 4.0 2.2 9.7 5.0 4.0

503 139 39 9 102 39 28 1 37 16 38 28 27
100.0 27.6 7.8 1.8 20.3 7.8 5.6 0.2 7.4 3.2 7.6 5.6 5.4

148 47 13 3 27 15 7 - 9 4 7 6 10
100.0 31.8 8.8 2.0 18.2 10.1 4.7 - 6.1 2.7 4.7 4.1 6.8

73 13 5 3 17 9 - 1 5 3 8 5 4
100.0 17.8 6.8 4.1 23.3 12.3 - 1.4 6.8 4.1 11.0 6.8 5.5

5 1 1 - - 2 1 - - - - - -
100.0 20.0 20.0 - - 40.0 20.0 - - - - - -

61 19 4 2 15 2 - - 4 - 5 3 7
100.0 31.1 6.6 3.3 24.6 3.3 - - 6.6 - 8.2 4.9 11.5

52 17 9 2 9 3 3 - 4 - 3 2 -
100.0 32.7 17.3 3.8 17.3 5.8 5.8 - 7.7 - 5.8 3.8 -

102 30 8 5 28 6 2 - 3 - 11 4 5
100.0 29.4 7.8 4.9 27.5 5.9 2.0 - 2.9 - 10.8 3.9 4.9

129 43 12 1 23 11 5 - 9 - 12 4 9
100.0 33.3 9.3 0.8 17.8 8.5 3.9 - 7.0 - 9.3 3.1 7.0

180 77 19 6 39 9 7 2 13 - 2 3 3
100.0 42.8 10.6 3.3 21.7 5.0 3.9 1.1 7.2 - 1.1 1.7 1.7

170 54 23 6 33 12 10 2 14 3 5 5 3
100.0 31.8 13.5 3.5 19.4 7.1 5.9 1.2 8.2 1.8 2.9 2.9 1.8

66 37 3 1 9 5 1 1 3 - 4 1 1
100.0 56.1 4.5 1.5 13.6 7.6 1.5 1.5 4.5 - 6.1 1.5 1.5

200 25 14 6 52 23 8 - 12 7 14 23 16
100.0 12.5 7.0 3.0 26.0 11.5 4.0 - 6.0 3.5 7.0 11.5 8.0

319 92 43 13 62 24 19 - 19 1 14 12 20
100.0 28.8 13.5 4.1 19.4 7.5 6.0 - 6.0 0.3 4.4 3.8 6.3

58 27 - - 4 1 3 - 2 11 4 5 1
100.0 46.6 - - 6.9 1.7 5.2 - 3.4 19.0 6.9 8.6 1.7

380 33 27 13 87 37 5 2 20 22 81 38 15
100.0 8.7 7.1 3.4 22.9 9.7 1.3 0.5 5.3 5.8 21.3 10.0 3.9

52 16 3 3 14 4 3 - 2 - 1 4 2
100.0 30.8 5.8 5.8 26.9 7.7 5.8 - 3.8 - 1.9 7.7 3.8

6 1 1 - 2 2 - - - - - - -
100.0 16.7 16.7 - 33.3 33.3 - - - - - - -

職

業

別

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

学生

無回答

無職

その他

無回答

地

域

別

市街地地域

市街地周辺地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

年

代

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

上段：回答数（人）

下段：割　合（％）

全体

性

別

男性

女性

答えたくない

無回答
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  選挙が行われることをどこから知るか加   

問２４ あなたは、選挙の際、選挙が行われることをどのようなことから知りますか。次の中から、当てはま 

るものを全てお答えください。 

選挙の際に、選挙が行われることをどのように認知しているか、複数回答で聞いた。 

 「新聞、テレビ、ラジオなどの選挙に関する報道」が 63.8％、「候補者のポスター、演説、ホー

ムページなど、候補者が行う選挙運動」が63.6％で並ぶ。「市広報、市HP、広告、選挙公報など、

選挙管理委員会が行う啓発活動」は 41.8％、「常日頃から政治や選挙に関心があり、事前に承知し

ている」は 9.6％。 

 性別で見ると、女性は「候補者のポスター、演説、ホームページなど、候補者が行う選挙運動」

が 66.5％で男性より 6.0 ポイント高い。 

 40 歳代は「候補者のポスター、演説、ホームページなど、候補者が行う選挙運動」、60 歳代は

「新聞、テレビ、ラジオなどの選挙に関する報道」がそれぞれ78％前後と高い。70歳代と80歳以

上は「市広報、市 HP、広告、選挙公報など、選挙管理委員会が行う啓発活動」が半数を超える。 

 

 

 

63.8%

63.6%

41.8%

9.6%

1.0%

2.0%

1.1%

52.3%

60.4%

46.1%

13.1%

1.6%

4.3%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80%

R5(n=3,089)

R1(n=2,839)

・候補者のポスター、演説、

ホームページなど、候補者が

行う選挙運動

・無回答

・関心を持たなかった

・分からない、忘れた

・常日頃から政治や選挙に関心

があり、事前に承知している

・市広報、市HP、広告、選挙公報

など、選挙管理委員会が行う

啓発活動

・新聞、テレビ、ラジオなどの

選挙に関する報道

(複数回答）
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■年代別

■性別

66.2%

60.5%

40.9%

11.9%

0.9%

1.8%

1.3%

54.9%

59.5%

47.0%

17.8%

1.7%

3.9%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80%

＜男性＞

R5(n=1,423)

R1(n=1,194)・無回答

・候補者のポスター、演説、

ホームページなど、候補者が

行う選挙運動

・関心を持たなかった

・分からない、忘れた

・常日頃から政治や選挙に関心

があり、事前に承知している

・市広報、市HP、広告、選挙公報

など、選挙管理委員会が行う

啓発活動

・新聞、テレビ、ラジオなどの

選挙に関する報道

61.8%

66.5%

42.7%

7.7%

1.0%

1.9%

0.9%

52.7%

64.3%

47.7%

9.9%

1.7%

4.8%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80%

＜女性＞

R5(n=1,643)

R1(n=1,550)

40.6%

68.8%

15.6%

6.3%

3.1%

46.2%

74.4%

38.5%

10.3%

2.6%

10.3%

0% 20% 40% 60% 80%

＜10歳代＞

R5(n=32)

R1(n=39)・無回答

・候補者のポスター、演説、

ホームページなど、候補者が

行う選挙運動

・関心を持たなかった

・分からない、忘れた

・常日頃から政治や選挙に関心

があり、事前に承知している

・市広報、市HP、広告、選挙公報

など、選挙管理委員会が行う

啓発活動

・新聞、テレビ、ラジオなどの

選挙に関する報道
48.7%

77.6%

30.7%

4.7%

1.3%

1.8%

1.1%

41.8%

75.1%

36.1%

10.0%

1.1%

3.4%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80%

＜40歳代＞

R5(n=450)

R1(n=438)

40.7%

69.6%

28.9%

5.1%

0.7%

5.5%

0.4%

36.3%

73.3%

27.1%

4.8%

2.9%

8.1%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80%

＜30歳代＞

R5(n=273)

R1(n=273)

42.9%

56.7%

24.6%

1.5%

3.4%

8.9%

1.0%

28.2%

66.7%

26.4%

3.4%

5.2%

11.5%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80%

＜20歳代＞

R5(n=203)

R1(n=174)

78.4%

61.5%

48.1%

8.1%

0.2%

0.4%

0.5%

65.4%

55.5%

57.4%

13.5%

0.2%

3.3%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80%

＜60歳代＞

R5(n=566)

R1(n=517)

74.3%

56.1%

54.7%

17.0%

0.6%

0.6%

0.8%

63.4%

50.4%

57.9%

22.4%

2.3%

4.1%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80%

＜70歳代＞

R5(n=622)

R1(n=875)

62.6%

70.9%

36.8%

6.4%

0.9%

0.9%

0.9%

54.2%

69.8%

47.8%

8.5%

0.5%

1.6%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80%

＜50歳代＞

R5(n=543)

R1(n=437)・無回答

・候補者のポスター、演説、

ホームページなど、候補者が

行う選挙運動

・関心を持たなかった

・分からない、忘れた

・常日頃から政治や選挙に関心

があり、事前に承知している

・市広報、市HP、広告、選挙公報

など、選挙管理委員会が行う

啓発活動

・新聞、テレビ、ラジオなどの

選挙に関する報道
73.6%

51.9%

52.1%

17.9%

0.8%

2.0%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80%

＜80歳以上＞

R5(n=397)

R1年度は
調査対象外
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問２４ あなたは、選挙の際、選挙が行われることをどのようなことから知りますか。次の中から、当てはまるものを 

全てお答えください。 

 

  

合

計

候

補

者

の

ポ

ス

タ
ー

、

演

説
、

ホ
ー

ム

ペ
ー

ジ

な

ど
、

候

補

者

が

行

う

選

挙

運

動

市

広

報
、

市

H

P
、

広

告
、

選

挙

公

報

な

ど
、

選

挙

管

理

委

員

会

が

行

う

啓

発

活

動

新

聞
、

テ

レ

ビ
、

ラ

ジ

オ

な

ど

の

選

挙

に

関

す

る

報

道

常

日

頃

か

ら

政

治

や

選

挙

に

関

心

が

あ

り
、

事

前

に

承

知

し

て

い

る

分

か

ら

な

い
、

忘

れ

た

関

心

を

持

た

な

か
っ

た

無

回

答

3,089 1,965 1,292 1,970 296 30 62 33
- 63.6 41.8 63.8 9.6 1.0 2.0 1.1

1,423 861 582 942 169 13 25 19
- 60.5 40.9 66.2 11.9 0.9 1.8 1.3

1,643 1,093 702 1,016 127 17 32 14
- 66.5 42.7 61.8 7.7 1.0 1.9 0.9

18 10 5 8 - - 4 -
- 55.6 27.8 44.4 - - 22.2 -
5 1 3 4 - - 1 -
- 20.0 60.0 80.0 - - 20.0 -

32 22 5 13 - 2 1 -
- 68.8 15.6 40.6 - 6.3 3.1 -

203 115 50 87 3 7 18 2
- 56.7 24.6 42.9 1.5 3.4 8.9 1.0

273 190 79 111 14 2 15 1
- 69.6 28.9 40.7 5.1 0.7 5.5 0.4

450 349 138 219 21 6 8 5
- 77.6 30.7 48.7 4.7 1.3 1.8 1.1

543 385 200 340 35 5 5 5
- 70.9 36.8 62.6 6.4 0.9 0.9 0.9

566 348 272 444 46 1 2 3
- 61.5 48.1 78.4 8.1 0.2 0.4 0.5

622 349 340 462 106 4 4 5
- 56.1 54.7 74.3 17.0 0.6 0.6 0.8

397 206 207 292 71 3 8 12
- 51.9 52.1 73.6 17.9 0.8 2.0 3.0
3 1 1 2 - - 1 -
- 33.3 33.3 66.7 - - 33.3 -

1,128 709 466 704 111 9 25 13
- 62.9 41.3 62.4 9.8 0.8 2.2 1.2

690 433 301 435 70 7 14 4
- 62.8 43.6 63.0 10.1 1.0 2.0 0.6

849 553 350 553 72 8 13 8
- 65.1 41.2 65.1 8.5 0.9 1.5 0.9

261 173 107 175 21 3 5 3
- 66.3 41.0 67.0 8.0 1.1 1.9 1.1

149 94 63 95 22 3 4 3
- 63.1 42.3 63.8 14.8 2.0 2.7 2.0

12 3 5 8 - - 1 2
- 25.0 41.7 66.7 - - 8.3 16.7

134 79 61 90 20 - 2 1
- 59.0 45.5 67.2 14.9 - 1.5 0.7

81 53 25 48 4 3 1 1
- 65.4 30.9 59.3 4.9 3.7 1.2 1.2

196 119 76 131 28 - 2 2
- 60.7 38.8 66.8 14.3 - 1.0 1.0

231 159 92 142 22 2 7 2
- 68.8 39.8 61.5 9.5 0.9 3.0 0.9

265 186 83 145 16 4 12 1
- 70.2 31.3 54.7 6.0 1.5 4.5 0.4

257 179 77 137 17 - 7 -
- 69.6 30.0 53.3 6.6 - 2.7 -

141 87 70 84 10 1 2 2
- 61.7 49.6 59.6 7.1 0.7 1.4 1.4

393 255 213 279 45 2 3 1
- 64.9 54.2 71.0 11.5 0.5 0.8 0.3

475 341 167 275 20 5 7 3
- 71.8 35.2 57.9 4.2 1.1 1.5 0.6

75 47 18 33 1 1 4 1
- 62.7 24.0 44.0 1.3 1.3 5.3 1.3

749 395 374 558 108 10 12 15
- 52.7 49.9 74.5 14.4 1.3 1.6 2.0

79 57 30 39 4 2 2 3
- 72.2 38.0 49.4 5.1 2.5 2.5 3.8

13 8 6 9 1 - 1 1
- 61.5 46.2 69.2 7.7 - 7.7 7.7

職
業

別

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

学生

無回答

無職

その他

無回答

地

域

別

市街地地域

市街地周辺地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

年

代

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

上段：回答数（人）

下段：割　合（％）

全体

性
別

男性

女性

答えたくない

無回答
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  投票を促す啓発や広報のうち、見たことのあるものは加   

問２５ では、選挙への投票を促す啓発や広報のうち、あなたが、ご覧になったことがあるものは何ですか。 

次の中から、当てはまるものを全てお答えください。 

選挙への投票を促す啓発や広報のうち、見たことがあるものは何か、複数回答で聞いた。 

 最多は「新聞、テレビ、ラジオによる広告・CM」の 71.4％で、「街頭のポスター、懸垂幕、横断

幕、のぼり旗」が 63.9％、「広報ながの」が 54.7％と続く。上位３項目が５割を超え、４番目以

降は 10％に満たない。 

 60 歳代～80 歳以上は「新聞、テレビ、ラジオによる広告・CM」と「広報ながの」が高い。10 歳

代～50 歳代は「街頭のポスター、懸垂幕、横断幕、のぼり旗」が７割前後と高め。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    ※白バラ会 会員相互が政治や選挙に関する知識を高めつつ、会員の親睦を図りながら、明るい選挙推進運動の原動

力として、自発的な啓発活動を行っているボランティア団体 

 

 

 

 

*  「新聞、テレビ、ラジオによる広告・ＣＭ」、「インターネットによるバナー広告」は令和元年度は該当項目なし 

71.4%

63.9%

54.7%

8.5%

8.4%

4.1%

4.0%

3.2%

3.0%

0.8%

2.5%

0.9%

70.4%

51.3%

10.4%

6.1%

2.4%

2.6%

1.2%

5.4%

5.9%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80%

R5(n=3,089)

R1(n=2,839)

・広報ながの

・無回答

・その他

・見たことがない

・バスに掲出したエプロン広告

（バスの前面に張り出した広告）

・街頭の大型ディスプレイ

・白バラ会(※)などによる地区

における啓発活動や地区内

の回覧

・街頭のポスター、懸垂幕、

横断幕、のぼり旗

・新聞、テレビ、ラジオによる

広告・CM (*)

・インターネットによる

バナー広告 (*)

・ユーチューブ動画広告

・長野市ホームページ

（複数回答）
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■年代別

■性別

71.6%

61.6%

52.1%

7.2%

9.0%

3.9%

5.1%

4.6%

3.9%

0.4%

3.0%

0.8%

71.4%

52.4%

10.2%

8.1%

2.9%

3.2%

1.9%

6.4%

6.3%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜男性＞

R5(n=1,423)

R1(n=1,194)

・広報ながの

・無回答

・その他

・見たことがない

・バスに掲出したエプロン広告

（バスの前面に張り出した広告）

・街頭の大型ディスプレイ

・白バラ会などによる地区に

おける啓発活動や地区内の回覧

・街頭のポスター、懸垂幕、

横断幕、のぼり旗

・新聞、テレビ、ラジオによる

広告・CM (※)

・インターネットによる

バナー広告 (※)

・ユーチューブ動画広告

・長野市ホームページ

71.6%

66.1%

57.2%

9.8%

7.8%

4.4%

3.0%

2.0%

2.2%

1.1%

2.1%

1.0%

73.3%

52.9%

10.9%

4.8%

2.1%

2.2%

0.7%

5.0%

5.8%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜女性＞

R5(n=1,643)

R1(n=1,550)

46.9%

75.0%

12.5%

3.1%

3.1%

6.3%

3.1%

6.3%

3.1%

6.3%

84.6%

20.5%

2.6%

7.7%

5.1%

15.4%

7.7%

7.7%

10.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜10歳代＞

R5(n=32)

R1(n=39)

・広報ながの

・無回答

・その他

・見たことがない

・バスに掲出したエプロン広告

（バスの前面に張り出した広告）

・街頭の大型ディスプレイ

・白バラ会などによる地区に

おける啓発活動や地区内の回覧

・街頭のポスター、懸垂幕、

横断幕、のぼり旗

・新聞、テレビ、ラジオによる

広告・CM (※)

・インターネットによる

バナー広告 (※)

・ユーチューブ動画広告

・長野市ホームページ

60.0%

72.4%

43.1%

4.7%

9.6%

4.0%

6.2%

4.2%

5.1%

0.2%

2.7%

0.4%

78.1%

34.9%

5.0%

3.9%

2.1%

3.9%

2.1%

8.0%

6.8%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜40歳代＞

R5(n=450)

R1(n=438)

48.7%

71.8%

37.7%

4.0%

10.6%

5.5%

5.1%

6.2%

5.5%

1.8%

5.5%

77.7%

30.0%

6.6%

5.9%

3.3%

3.3%

0.7%

5.1%

11.4%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜30歳代＞

R5(n=273)

R1(n=273)

42.9%

69.5%

19.2%

0.5%

8.4%

5.4%

3.4%

7.4%

8.9%

1.0%

9.4%

81.0%

18.4%

5.2%

6.3%

4.6%

2.3%

5.2%

1.7%

9.2%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜20歳代＞

R5(n=203)

R1(n=174)

82.9%

65.5%

63.1%

9.5%

7.8%

3.4%

3.9%

3.0%

1.6%

0.7%

1.1%

0.5%

73.7%

60.5%

12.6%

5.6%

1.9%

1.4%

0.6%

6.2%

4.8%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜60歳代＞

R5(n=566)

R1(n=517)

85.7%

55.0%

68.5%

14.3%

8.7%

3.1%

1.6%

2.3%

1.0%

0.6%

0.8%

1.1%

61.1%

75.0%

15.7%

7.8%

2.2%

2.1%

0.5%

5.1%

4.0%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜70歳代＞

R5(n=622)

R1(n=875)

68.9%

71.6%

53.2%

6.4%

5.9%

4.1%

5.5%

2.6%

2.8%

1.1%

2.8%

0.6%

79.4%

47.6%

9.6%

6.6%

2.3%

2.7%

0.9%

5.0%

5.9%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜50歳代＞

R5(n=543)

R1(n=437)

・広報ながの

・無回答

・その他

・見たことがない

・バスに掲出したエプロン広告

（バスの前面に張り出した広告）

・街頭の大型ディスプレイ

・白バラ会などによる地区に

おける啓発活動や地区内の回覧

・街頭のポスター、懸垂幕、

横断幕、のぼり旗

・新聞、テレビ、ラジオによる

広告・CM (※)

・インターネットによる

バナー広告 (※)

・ユーチューブ動画広告

・長野市ホームページ

81.6%

46.1%

70.3%

13.1%

9.6%

5.5%

3.0%

0.3%

1.3%

0.5%

1.0%

3.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜80歳以上＞

R5(n=397)

R1年度は
調査対象外
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問２５ では、選挙への投票を促す啓発や広報のうち、あなたが、ご覧になったことがあるものは何ですか。 

次の中から、当てはまるものを全てお答えください。 

 

  

合

計

広

報

な

が

の

長

野

市

ホ
ー

ム

ペ
ー

ジ

ユ
ー

チ
ュ

ー

ブ

動

画

広

告

イ

ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

に

よ

る

バ

ナ
ー

広

告

新

聞
、

テ

レ

ビ
、

ラ

ジ

オ

に

よ

る

広

告

・

C

M

街

頭

の

ポ

ス

タ
ー

、

懸

垂

幕
、

横

断

幕
、

の

ぼ

り

旗

バ

ス

に

掲

出

し

た

エ

プ

ロ

ン

広

告

（

バ

ス

の

前

面

に

張

り

出

し

た

広

告
）

街

頭

の

大

型

デ
ィ

ス

プ

レ

イ

白

バ

ラ

会

な

ど

に

よ

る

地

区

に

お

け

る

啓

発

活

動

や

地

区

内

の

回

覧

そ

の

他

見

た

こ

と

が

な

い

無

回

答

3,089 1,691 258 100 92 2,206 1,973 124 128 264 24 78 28
- 54.7 8.4 3.2 3.0 71.4 63.9 4.0 4.1 8.5 0.8 2.5 0.9

1,423 741 128 65 56 1,019 877 73 55 103 6 42 12
- 52.1 9.0 4.6 3.9 71.6 61.6 5.1 3.9 7.2 0.4 3.0 0.8

1,643 940 128 33 36 1,176 1,086 50 73 161 18 35 16
- 57.2 7.8 2.0 2.2 71.6 66.1 3.0 4.4 9.8 1.1 2.1 1.0

18 8 2 1 - 8 8 1 - - - 1 -
- 44.4 11.1 5.6 - 44.4 44.4 5.6 - - - 5.6 -
5 2 - 1 - 3 2 - - - - - -
- 40.0 - 20.0 - 60.0 40.0 - - - - - -

32 4 1 2 1 15 24 1 2 1 - 2 -
- 12.5 3.1 6.3 3.1 46.9 75.0 3.1 6.3 3.1 - 6.3 -

203 39 17 15 18 87 141 7 11 1 2 19 -
- 19.2 8.4 7.4 8.9 42.9 69.5 3.4 5.4 0.5 1.0 9.4 -

273 103 29 17 15 133 196 14 15 11 5 15 -
- 37.7 10.6 6.2 5.5 48.7 71.8 5.1 5.5 4.0 1.8 5.5 -

450 194 43 19 23 270 326 28 18 21 1 12 2
- 43.1 9.6 4.2 5.1 60.0 72.4 6.2 4.0 4.7 0.2 2.7 0.4

543 289 32 14 15 374 389 30 22 35 6 15 3
- 53.2 5.9 2.6 2.8 68.9 71.6 5.5 4.1 6.4 1.1 2.8 0.6

566 357 44 17 9 469 371 22 19 54 4 6 3
- 63.1 7.8 3.0 1.6 82.9 65.5 3.9 3.4 9.5 0.7 1.1 0.5

622 426 54 14 6 533 342 10 19 89 4 5 7
- 68.5 8.7 2.3 1.0 85.7 55.0 1.6 3.1 14.3 0.6 0.8 1.1

397 279 38 1 5 324 183 12 22 52 2 4 13
- 70.3 9.6 0.3 1.3 81.6 46.1 3.0 5.5 13.1 0.5 1.0 3.3
3 - - 1 - 1 1 - - - - - -
- - - 33.3 - 33.3 33.3 - - - - - -

1,128 623 97 44 29 790 752 55 63 79 8 24 12
- 55.2 8.6 3.9 2.6 70.0 66.7 4.9 5.6 7.0 0.7 2.1 1.1

690 379 57 23 21 497 436 30 24 79 5 15 4
- 54.9 8.3 3.3 3.0 72.0 63.2 4.3 3.5 11.4 0.7 2.2 0.6

849 458 70 22 30 615 541 30 28 50 8 24 5
- 53.9 8.2 2.6 3.5 72.4 63.7 3.5 3.3 5.9 0.9 2.8 0.6

261 135 20 3 4 190 152 7 10 27 - 9 3
- 51.7 7.7 1.1 1.5 72.8 58.2 2.7 3.8 10.3 - 3.4 1.1

149 91 12 7 8 108 87 2 3 29 3 5 3
- 61.1 8.1 4.7 5.4 72.5 58.4 1.3 2.0 19.5 2.0 3.4 2.0

12 5 2 1 - 6 5 - - - - 1 1
- 41.7 16.7 8.3 - 50.0 41.7 - - - - 8.3 8.3

134 87 11 2 3 114 70 3 2 20 2 3 1
- 64.9 8.2 1.5 2.2 85.1 52.2 2.2 1.5 14.9 1.5 2.2 0.7

81 28 8 4 6 52 51 - - 5 1 5 1
- 34.6 9.9 4.9 7.4 64.2 63.0 - - 6.2 1.2 6.2 1.2

196 105 19 15 9 138 125 7 11 11 3 2 -
- 53.6 9.7 7.7 4.6 70.4 63.8 3.6 5.6 5.6 1.5 1.0 -

231 120 26 13 8 152 170 11 10 19 - 4 1
- 51.9 11.3 5.6 3.5 65.8 73.6 4.8 4.3 8.2 - 1.7 0.4

265 109 22 15 11 163 181 17 14 13 3 9 1
- 41.1 8.3 5.7 4.2 61.5 68.3 6.4 5.3 4.9 1.1 3.4 0.4

257 112 20 11 12 158 179 19 10 10 - 11 -
- 43.6 7.8 4.3 4.7 61.5 69.6 7.4 3.9 3.9 - 4.3 -

141 85 14 3 9 91 104 12 13 12 1 3 1
- 60.3 9.9 2.1 6.4 64.5 73.8 8.5 9.2 8.5 0.7 2.1 0.7

393 263 23 8 8 318 247 9 17 53 6 6 3
- 66.9 5.9 2.0 2.0 80.9 62.8 2.3 4.3 13.5 1.5 1.5 0.8

475 237 30 11 9 320 348 16 14 31 3 18 -
- 49.9 6.3 2.3 1.9 67.4 73.3 3.4 2.9 6.5 0.6 3.8 -

75 12 8 4 6 36 50 3 5 1 - 5 -
- 16.0 10.7 5.3 8.0 48.0 66.7 4.0 6.7 1.3 - 6.7 -

749 492 68 10 7 607 393 19 27 82 3 9 17
- 65.7 9.1 1.3 0.9 81.0 52.5 2.5 3.6 10.9 0.4 1.2 2.3

79 36 8 3 3 47 48 8 4 5 2 3 2
- 45.6 10.1 3.8 3.8 59.5 60.8 10.1 5.1 6.3 2.5 3.8 2.5

13 5 1 1 1 10 7 - 1 2 - - 1
- 38.5 7.7 7.7 7.7 76.9 53.8 - 7.7 15.4 - - 7.7

パート・アルバイト

学生

無職

その他

無回答

職

業

別

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

専業主婦（主夫）

無回答

地

域

別

市街地地域

市街地周辺地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

年

代

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

上段：回答数（人）

下段：割　合（％）

全体

性

別

男性

女性

答えたくない

無回答
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  最も印象に残っている啓発や広報加   

問２６ 前問（問 25）の選択肢の啓発や広報の中で、あなたが、最も印象に残っているものは何ですか。 

前問で聞いた啓発や広報の中で、最も印象に残ったものを選んでもらった。 

 「新聞、テレビ、ラジオによる広告・CM」が 42.8％で最も高く、「街頭のポスター、懸垂幕、横

断幕、のぼり旗」が 24.8％、「広報ながの」が 16.3％と続く。 

 年代別では、60歳代～80歳以上は「新聞、テレビ、ラジオによる広告・CM」が、10歳代～50歳

代は「街頭のポスター、懸垂幕、横断幕、のぼり旗」が高い。20 歳代は「見たことがない」が

18.2％と他の世代より高い。 

 

42.8%

24.8%

16.3%

1.5%

1.3%

1.0%

0.6%

0.5%

0.5%

0.4%

7.8%

2.7%

46.2%

26.2%

1.3%

0.7%

2.7%

0.2%

0.4%

4.2%

15.2%

0% 20% 40% 60%

R5(n=3,089)

R1(n=2,839)

・広報ながの

・無回答

・その他

・特にない・

見たことがない （※）

・バスに掲出したエプロン広告

（バスの前面に張り出した広告）

・街頭の大型ディスプレイ

・白バラ会などによる地区における

啓発活動や地区内の回覧

・街頭のポスター、懸垂幕、

横断幕、のぼり旗

・新聞、テレビ、ラジオによる

広告・CM (※）

・インターネットによるバナー

広告 （※）

・ユーチューブ動画広告

・長野市ホームページ

※「新聞、テレビ、ラジオによる広告・CM 」 、「インターネットによるバナー広告」、「特にない・見たことがない」は

令和元年度は該当項目なし
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■年代別

■性別

42.9%

22.9%

16.7%

2.2%

1.9%

1.1%

0.7%

0.6%

0.3%

0.4%

8.1%

2.2%

44.3%

27.9%

1.5%

1.3%

2.2%

0.2%

0.5%

4.6%

14.2%

0% 20% 40% 60% 80%

＜男性＞

R5(n=1,423)

R1(n=1,194)

・広報ながの

・無回答

・その他

・特にない・見たことがない （※）

・バスに掲出したエプロン広告

（バスの前面に張り出した広告）

・街頭の大型ディスプレイ

・白バラ会などによる地区に

おける啓発活動や地区内の回覧

・街頭のポスター、懸垂幕、

横断幕、のぼり旗

・新聞、テレビ、ラジオによる

広告・CM (※)

・インターネットによる

バナー広告（※）

・ユーチューブ動画広告

・長野市ホームページ

43.0%

26.3%

15.9%

0.9%

0.7%

0.9%

0.4%

0.4%

0.6%

0.5%

7.4%

3.0%

50.3%

26.3%

1.2%

0.3%

3.3%

0.2%

0.3%

4.1%

11.6%

0% 20% 40% 60% 80%

＜女性＞

R5(n=1,643)

R1(n=1,550)

21.9%

56.3%

3.1%

3.1%

6.3%

9.4%

66.7%

5.1%

5.1%

2.6%

20.5%

0% 20% 40% 60% 80%

＜10歳代＞

R5(n=32)

R1(n=39)

・広報ながの

・無回答

・その他

・特にない・見たことがない （※）

・バスに掲出したエプロン広告

（バスの前面に張り出した広告）

・街頭の大型ディスプレイ

・白バラ会などによる地区に

おける啓発活動や地区内の回覧

・街頭のポスター、懸垂幕、

横断幕、のぼり旗

・新聞、テレビ、ラジオによる

広告・CM (※)

・インターネットによる

バナー広告 （※）

・ユーチューブ動画広告

・長野市ホームページ

31.1%

38.9%

14.0%

2.2%

1.8%

0.2%

1.1%

0.7%

0.4%

8.4%

1.1%

64.6%

13.5%

1.1%

0.9%

1.8%

0.2%

0.5%

5.3%

10.0%

0% 20% 40% 60% 80%

＜40歳代＞

R5(n=450)

R1(n=438)

21.2%

39.6%

13.6%

1.8%

4.8%

0.4%

1.5%

1.5%

0.4%

14.3%

1.1%

63.0%

11.4%

1.1%

0.7%

1.8%

0.0%

0.4%

0.7%

4.8%

15.4%

0% 20% 40% 60% 80%

＜30歳代＞

R5(n=273)

R1(n=273)

23.6%

42.9%

6.4%

2.5%

3.4%

1.0%

1.0%

0.5%

0.5%

18.2%

68.4%

4.6%

1.1%

3.4%

1.7%

0.6%

1.1%

2.3%

13.2%

0% 20% 40% 60% 80%

＜20歳代＞

R5(n=203)

R1(n=174)

54.2%

18.6%

12.5%

1.4%

0.7%

1.1%

0.5%

0.2%

0.5%

0.2%

8.0%

2.1%

44.7%

29.2%

0.8%

0.4%

2.7%

0.2%

5.4%

11.6%

0% 20% 40% 60% 80%

＜60歳代＞

R5(n=566)

R1(n=517)

53.7%

10.0%

23.5%

1.0%

0.8%

1.4%

0.2%

0.5%

0.8%

4.5%

3.7%

24.5%

47.2%

2.1%

4.6%

0.1%

0.3%

3.4%

14.5%

0% 20% 40% 60% 80%

＜70歳代＞

R5(n=622)

R1(n=875)

39.6%

34.8%

12.7%

1.7%

0.4%

1.1%

0.4%

0.6%

0.2%

0.7%

6.1%

1.8%

59.7%

18.1%

0.9%

0.7%

1.8%

0.2%

0.2%

4.8%

11.2%

0% 20% 40% 60% 80%

＜50歳代＞

R5(n=543)

R1(n=437)

・広報ながの

・無回答

・その他

・特にない・見たことがない （※）

・バスに掲出したエプロン広告

（バスの前面に張り出した広告）

・街頭の大型ディスプレイ

・白バラ会などによる地区に

おける啓発活動や地区内の回覧

・街頭のポスター、懸垂幕、

横断幕、のぼり旗

・新聞、テレビ、ラジオによる

広告・CM (※)

・インターネットによる

バナー広告 （※）

・ユーチューブ動画広告

・長野市ホームページ

53.4%

5.5%

25.9%

0.8%

1.8%

0.3%

0.3%

0.5%

4.3%

7.3%

0% 20% 40% 60% 80%

＜80歳以上＞

R5(n=397)

R1年度は
調査対象外
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問２６ 前問（問 25）の選択肢の啓発や広報の中で、あなたが、最も印象に残っているものは何ですか。 

  合

計

広

報

な

が

の

長

野

市

ホ
ー

ム

ペ
ー

ジ

ユ
ー

チ
ュ

ー

ブ

動

画

広

告

イ

ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

に

よ

る

バ

ナ
ー

広

告

新

聞
、

テ

レ

ビ
、

ラ

ジ

オ

に

よ

る

広

告

・

C

M

街

頭

の

ポ

ス

タ
ー

、

懸

垂

幕
、

横

断

幕
、

の

ぼ

り

旗

バ

ス

に

掲

出

し

た

エ

プ

ロ

ン

広

告

（

バ

ス

の

前

面

に

張

り

出

し

た

広

告
）

街

頭

の

大

型

デ
ィ

ス

プ

レ

イ

白

バ

ラ

会

な

ど

に

よ

る

地

区

に

お

け

る

啓

発

活

動

や

地

区

内

の

回

覧

そ

の

他

特

に

な

い

・

見

た

こ

と

が

な

い

無

回

答

3,089 502 46 39 18 1,322 766 15 14 31 13 241 82
100.0 16.3 1.5 1.3 0.6 42.8 24.8 0.5 0.5 1.0 0.4 7.8 2.7
1,423 238 31 27 10 610 326 9 4 16 5 115 32
100.0 16.7 2.2 1.9 0.7 42.9 22.9 0.6 0.3 1.1 0.4 8.1 2.2
1,643 262 14 12 7 706 432 6 10 15 8 122 49
100.0 15.9 0.9 0.7 0.4 43.0 26.3 0.4 0.6 0.9 0.5 7.4 3.0

18 2 1 - - 4 7 - - - - 3 1
100.0 11.1 5.6 - - 22.2 38.9 - - - - 16.7 5.6

5 - - - 1 2 1 - - - - 1 -
100.0 - - - 20.0 40.0 20.0 - - - - 20.0 -

32 - - - - 7 18 1 2 1 - 3 -
100.0 - - - - 21.9 56.3 3.1 6.3 3.1 - 9.4 -

203 13 5 7 2 48 87 2 1 - 1 37 -
100.0 6.4 2.5 3.4 1.0 23.6 42.9 1.0 0.5 - 0.5 18.2 -

273 37 5 13 4 58 108 4 1 1 - 39 3
100.0 13.6 1.8 4.8 1.5 21.2 39.6 1.5 0.4 0.4 - 14.3 1.1

450 63 10 8 5 140 175 3 2 1 - 38 5
100.0 14.0 2.2 1.8 1.1 31.1 38.9 0.7 0.4 0.2 - 8.4 1.1

543 69 9 2 2 215 189 3 1 6 4 33 10
100.0 12.7 1.7 0.4 0.4 39.6 34.8 0.6 0.2 1.1 0.7 6.1 1.8

566 71 8 4 3 307 105 1 3 6 1 45 12
100.0 12.5 1.4 0.7 0.5 54.2 18.6 0.2 0.5 1.1 0.2 8.0 2.1

622 146 6 5 1 334 62 - 3 9 5 28 23
100.0 23.5 1.0 0.8 0.2 53.7 10.0 - 0.5 1.4 0.8 4.5 3.7

397 103 3 - - 212 22 1 1 7 2 17 29
100.0 25.9 0.8 - - 53.4 5.5 0.3 0.3 1.8 0.5 4.3 7.3

3 - - - 1 1 - - - - - 1 -
100.0 - - - 33.3 33.3 - - - - - 33.3 -
1,128 180 16 14 7 473 291 8 7 8 4 86 34
100.0 16.0 1.4 1.2 0.6 41.9 25.8 0.7 0.6 0.7 0.4 7.6 3.0

690 122 8 10 3 301 171 3 2 11 3 42 14
100.0 17.7 1.2 1.4 0.4 43.6 24.8 0.4 0.3 1.6 0.4 6.1 2.0

849 137 17 10 6 367 205 3 4 6 4 70 20
100.0 16.1 2.0 1.2 0.7 43.2 24.1 0.4 0.5 0.7 0.5 8.2 2.4

261 39 4 3 1 112 69 1 1 2 1 23 5
100.0 14.9 1.5 1.1 0.4 42.9 26.4 0.4 0.4 0.8 0.4 8.8 1.9

149 23 1 2 - 64 29 - - 4 1 18 7
100.0 15.4 0.7 1.3 - 43.0 19.5 - - 2.7 0.7 12.1 4.7

12 1 - - 1 5 1 - - - - 2 2
100.0 8.3 - - 8.3 41.7 8.3 - - - - 16.7 16.7

134 24 2 - 1 73 20 - - 2 2 8 2
100.0 17.9 1.5 - 0.7 54.5 14.9 - - 1.5 1.5 6.0 1.5

81 7 2 2 - 33 25 - - - - 10 2
100.0 8.6 2.5 2.5 - 40.7 30.9 - - - - 12.3 2.5

196 29 2 5 2 86 48 1 - 2 1 17 3
100.0 14.8 1.0 2.6 1.0 43.9 24.5 0.5 - 1.0 0.5 8.7 1.5

231 22 3 5 2 85 83 2 1 5 - 19 4
100.0 9.5 1.3 2.2 0.9 36.8 35.9 0.9 0.4 2.2 - 8.2 1.7

265 30 7 6 3 93 86 4 - 1 2 28 5
100.0 11.3 2.6 2.3 1.1 35.1 32.5 1.5 - 0.4 0.8 10.6 1.9

257 41 5 7 4 83 90 3 - 3 - 19 2
100.0 16.0 1.9 2.7 1.6 32.3 35.0 1.2 - 1.2 - 7.4 0.8

141 25 2 - 1 50 46 1 1 2 1 11 1
100.0 17.7 1.4 - 0.7 35.5 32.6 0.7 0.7 1.4 0.7 7.8 0.7

393 71 2 2 - 205 68 1 2 5 3 23 11
100.0 18.1 0.5 0.5 - 52.2 17.3 0.3 0.5 1.3 0.8 5.9 2.8

475 68 5 5 1 175 158 2 3 2 2 47 7
100.0 14.3 1.1 1.1 0.2 36.8 33.3 0.4 0.6 0.4 0.4 9.9 1.5

75 2 3 1 1 20 35 1 2 1 - 9 -
100.0 2.7 4.0 1.3 1.3 26.7 46.7 1.3 2.7 1.3 - 12.0 -

749 173 9 5 2 391 79 - 2 8 2 40 38
100.0 23.1 1.2 0.7 0.3 52.2 10.5 - 0.3 1.1 0.3 5.3 5.1

79 8 4 1 - 25 25 - 2 - - 8 6
100.0 10.1 5.1 1.3 - 31.6 31.6 - 2.5 - - 10.1 7.6

13 2 - - 1 3 3 - 1 - - 2 1
100.0 15.4 - - 7.7 23.1 23.1 - 7.7 - - 15.4 7.7

パート・アルバイト

学生

無職

その他

無回答

職

業

別

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

専業主婦（主夫）

地

域

別

市街地地域

市街地周辺地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

年

代

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

上段：回答数（人）

下段：割　合（％）

全体

性

別

男性

女性

答えたくない

無回答
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  行政施策の優先度ど   

問２７ 住みよい長野市をつくるため、特に力を入れるべきだと思う施策を、次の５５項目の中から５つ 

選び、その番号を下記回答欄に記入してください。 

 最多は「バス・鉄道など利用しやすい公共交通の構築」の 32.8％で、２番目に高かったのは

「防災・減災対策の推進」の 32.7％。３番目以降は「介護などの高齢者福祉サービスの充実」が

28.8％、「子どもが安心して学べる支援体制の充実」が 25.8％、「結婚、妊娠、出産、育児への継

続的支援」が 18.1％で続く。 

 令和４年度に実施した同様の調査結果との比較では、「子どもが安心して学べる支援体制の充実」

が3.7ポイント、「介護などの高齢者福祉サービスの充実」が2.9ポイント、「バス・鉄道など利用

しやすい公共交通の構築」が 2.8 ポイント増加した。一方、「防災・減災対策の推進」は 7.0 ポイ

ント、「ポイ捨て、不法投棄、公害のない生活環境の保全」は4.6ポイント、「結婚、妊娠、出産、

育児への継続的支援」は 4.4 ポイント減少した。 

 性別で見ると、女性は「バス・鉄道など利用しやすい公共交通の構築」が男性より 7.3 ポイン

ト、「介護などの高齢者福祉サービスの充実」が 7.0 ポイント高い。男性は「防災・減災対策の推

進」が女性より 6.8 ポイント高い。 

 年代別では、10 歳代～30 歳代は「結婚、妊娠、出産、育児への継続的支援」、80 歳以上は「介

護などの高齢者福祉サービスの充実」が高い。また「乳幼児期の子どもの教育・保育環境の充実」

は20代と30代、「学校教育の充実」は30代で高く、子育て世代の要望が強い。10歳代は「バス・

鉄道など利用しやすい公共交通の構築」と「公共交通の利便性を高める幹線道路・バス専用レー

ンの整備」が高い。 

 

  

Ⅴ 行政施策の優先度について 



 

 

- 103 - 

■行政施策の優先度推移 

 

  32.8

32.7

28.8

25.8

18.1

17.7

15.9

14.3

13.1

12.7

12.2

11.3

11.1

10.9

10.5

10.4

9.9

9.6

9.5

9.2

9.1

9.1

8.7

8.3

7.9

7.5

7.3

7.3

7.1

7.0

6.8

6.2

5.8

5.8

5.6

5.3

4.3

4.2

3.9

3.9

3.4

3.3

3.2

2.9

2.5

2.3

2.1

2.0

2.0

1.9

1.8

1.8

1.6

1.5

1.4

30.0

39.7

25.9

22.1

22.5

15.0

16.1

14.5

12.0

10.7

9.8

10.5

12.3

9.2

9.9

15.0

10.3

10.7

9.0

10.6

8.7

7.1

7.8

8.2

8.2

6.4

6.6

8.0

7.4

8.5

7.4

6.4

5.2

5.9

5.0

5.8

4.9

5.7

3.8

3.6

2.8

3.7

3.2

3.7

2.3

2.9

2.4

2.2

3.2

2.3

1.7

1.5

1.7

1.2

1.4

0 10 20 30 40

バス・鉄道など利用しやすい公共交通の構築

防災・減災対策の推進

介護などの高齢者福祉サービスの充実

子どもが安心して学べる支援体制の充実

結婚、妊娠、出産、育児への継続的支援

日常生活を支えるインフラの維持

農業の担い手づくりと農地の有効利用の推進

学校教育の充実

豊かな自然環境の保全

安全な消費生活の確保

高齢者の社会参加と生きがいづくりの促進

コンサートやスポーツ大会などの開催による誘客推進

地域医療体制の充実

市民ニーズを踏まえた行政サービスの提供

勤労者の労働環境の整備

ポイ捨て、不法投棄、公害のない生活環境の保全

防犯対策の推進

美しい景観やまちなみの形成

家庭・地域・学校の相互連携による教育力向上

交通安全対策の推進

乳幼児期の子どもの教育・保育環境の充実

公共交通の利便性を高める幹線道路・バス専用レーンの整備

社会的援助を必要とする家庭の子どもへの支援

温室効果ガス削減の取り組み

豊富な観光資源を活用した観光振興

道路、建物のユニバーサルデザインの導入やバリアフリー化の推進

障害者（児）福祉の充実

健康の保持・増進の支援

誰もがスポーツを楽しめる環境づくり

ごみの発生を減らす取り組み

地域の特性に応じた都市機能の充実

企業誘致や起業・創業の促進による雇用の創出

生活困窮世帯の自立支援

森林の保全と資源の活用促進

生涯学習環境の充実

効果的で効率的な行財政運営の推進

地元企業の魅力や求人の情報が簡単に入手できる環境の整備

近隣住民同士による見守り・支え合いの促進

スポーツを通じた賑わいのあるまちづくり

開かれた市政と市政への市民参画の推進

地域の特性・魅力に応じた商工業の推進

地域の特性に応じた農産物の生産振興

文化の継承による魅力ある地域づくり

多彩な文化芸術の創造と活動支援

消防力の充実・強化および火災予防

商工業の経営基盤の強化支援

保健衛生の充実

行政、市民、地域や市民団体などによる協働のまちづくり

近隣市町村との連携による広域的な発展

国際交流活動の推進

男女共同参画社会の実現

外国人観光客の誘客推進

人権尊重社会の実現

外国の文化や習慣などへの理解の促進

生涯学習の成果を活用した地域づくり

令和5年度(n=3,089)

令和4年度(n=3,183)

(％)
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■行政施策の優先順位に係る推移 

 

  
順

位
割合（％）

順

位
割合（％）

順

位
割合（％）

順

位
割合（％）

順

位
割合（％）

バス・鉄道など利用しやすい公共交通の構築 1 32.8 2 30.0 3 25.4 1 32.8 1 34.4

防災・減災対策の推進 2 32.7 1 39.7 1 32.0 3 27.2 3 23.8

介護などの高齢者福祉サービスの充実 3 28.8 3 25.9 2 26.4 2 28.0 2 29.0

子どもが安心して学べる支援体制の充実 4 25.8 5 22.1 4 24.3 6 17.8 4 22.4

結婚、妊娠、出産、育児への継続的支援 5 18.1 4 22.5 6 18.6 5 19.7 5 19.4

日常生活を支えるインフラの維持 6 17.7 7 15.0 9 14.2 15 10.3 16 10.2

農業の担い手づくりと農地の有効利用の推進 7 15.9 6 16.1 7 17.1 4 23.2 6 17.6

学校教育の充実 8 14.3 9 14.5 10 13.2 13 11.5 9 13.7

豊かな自然環境の保全 9 13.1 11 12.0 15 10.1 14 11.4 18 9.2

安全な消費生活の確保 10 12.7 12 10.7 21 8.8 38 4.9 19 9.1

高齢者の社会参加と生きがいづくりの促進 11 12.2 18 9.8 19 9.0 9 13.5 8 14.8

コンサートやスポーツ大会などの開催による誘客推進 12 11.3 15 10.5 17 9.4 20 9.4 21 8.8

地域医療体制の充実 13 11.1 10 12.3 12 12.0 8 16.3 26 8.0

市民ニーズを踏まえた行政サービスの提供 14 10.9 19 9.2 5 21.0 10 12.2 12 12.1

勤労者の労働環境の整備 15 10.5 17 9.9 11 12.2 22 9.0 17 9.5

ポイ捨て、不法投棄、公害のない生活環境の保全 16 10.4 8 15.0 8 14.6 7 17.5 7 16.7

防犯対策の推進 17 9.9 16 10.3 23 7.9 28 7.2 14 11.7

美しい景観やまちなみの形成 18 9.6 12 10.7 13 10.5 12 11.6 32 6.1

家庭・地域・学校の相互連携による教育力向上 19 9.5 20 9.0 22 8.4 26 7.5 11 12.2

交通安全対策の推進 20 9.2 14 10.6 20 8.9 31 6.0 10 12.7

乳幼児期の子どもの教育・保育環境の充実 21 9.1 21 8.7 32 6.8 23 8.6 13 11.9

公共交通の利便性を高める幹線道路・バス専用レーンの整備 22 9.1 29 7.1 30 7.0 27 7.4 24 8.5

社会的援助を必要とする家庭の子どもへの支援 23 8.7 26 7.8 24 7.8 18 9.4 15 11.0

温室効果ガス削減の取り組み 24 8.3 23 8.2 18 9.3 30 7.1 22 8.6

豊富な観光資源を活用した観光振興 25 7.9 24 8.2 16 9.8 17 10.0 30 7.0

道路、建物のユニバーサルデザインの導入やバリアフリー化の推進 26 7.5 32 6.4 26 7.5 21 9.1 28 7.7

障害者（児）福祉の充実 27 7.3 30 6.6 33 6.3 32 5.8 33 5.6

健康の保持・増進の支援 28 7.3 25 8.0 29 7.2 19 9.4 29 7.1

誰もがスポーツを楽しめる環境づくり 29 7.1 27 7.4 27 7.5 39 4.8 27 7.8

ごみの発生を減らす取り組み 30 7.0 22 8.5 31 6.9 16 10.2 24 8.5

地域の特性に応じた都市機能の充実 31 6.8 27 7.4 37 5.2 36 5.3 39 4.3

企業誘致や起業・創業の促進による雇用の創出 32 6.2 31 6.4 28 7.2 11 11.7 20 9.0

生活困窮世帯の自立支援 33 5.8 36 5.2 39 4.9 35 5.6 35 4.8

森林の保全と資源の活用促進 33 5.8 33 5.9 25 7.6 24 8.5 34 5.4

生涯学習環境の充実 35 5.6 37 5.0 34 5.5 41 4.1 37 4.6

効果的で効率的な行財政運営の推進 36 5.3 34 5.8 14 10.4 33 5.6 31 6.7

地元企業の魅力や求人の情報が簡単に入手できる環境の整備 37 4.3 38 4.9 39 4.9 37 5.1 44 3.2

近隣住民同士による見守り・支え合いの促進 38 4.2 35 5.7 35 5.5 29 7.1 23 8.6

スポーツを通じた賑わいのあるまちづくり 39 3.9 39 3.8 47 2.8 40 4.3 36 4.7

開かれた市政と市政への市民参画の推進 40 3.9 42 3.6 36 5.4 47 2.7 42 3.6

地域の特性・魅力に応じた商工業の推進 41 3.4 46 2.8 43 3.8 25 7.7 48 2.7

地域の特性に応じた農産物の生産振興 42 3.3 41 3.7 41 4.4 33 5.6 41 3.7

文化の継承による魅力ある地域づくり 43 3.2 43 3.2 46 3.1 45 2.8 43 3.5

多彩な文化芸術の創造と活動支援 44 2.9 40 3.7 45 3.1 48 2.6 40 3.7

消防力の充実・強化および火災予防 45 2.5 48 2.3 48 2.4 54 1.5 49 1.9

商工業の経営基盤の強化支援 46 2.3 45 2.9 44 3.2 43 3.1 46 2.9

保健衛生の充実 47 2.1 47 2.4 49 2.0 49 2.4 54 1.2

行政、市民、地域や市民団体などによる協働のまちづくり 48 2.0 50 2.2 42 4.1 42 3.7 38 4.5

近隣市町村との連携による広域的な発展 48 2.0 43 3.2 38 5.1 44 3.0 47 2.7

国際交流活動の推進 50 1.9 49 2.3 49 2.0 51 1.8 45 3.1

男女共同参画社会の実現 51 1.8 51 1.7 55 1.2 52 1.6 54 1.2

外国人観光客の誘客推進 51 1.8 53 1.5 51 2.0 50 2.2 53 1.5

人権尊重社会の実現 53 1.6 52 1.7 52 1.8 46 2.8 52 1.8

外国の文化や習慣などへの理解の促進 54 1.5 55 1.2 54 1.4 55 1.0 49 1.9

生涯学習の成果を活用した地域づくり 55 1.4 54 1.4 53 1.5 53 1.6 51 1.9

令和5年度

（n=3,089）
設問項目

令和4年度

（n=3,183）

令和３年度

（n=3,355）

令和２年度

（n=3,144）

令和元年度

（n=2,839）
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■回答者属性別・行政施策の優先度/  は上位 10 項目、①②などは各属性内の順位（10 位まで） （単位％） 

   

水色アミ 

設問項目
男性

(n=1,423)

女性
(n=1,643)

10歳代
(n=32)

20歳代
(n=203)

30歳代
(n=273)

40歳代
(n=450)

50歳代
(n=543)

60歳代
(n=566)

70歳代

(n=622)

80歳以上

(n=397)

学校教育の充実 ⑧　14.2 ⑨　14.4 ④　25.0 10.8 ④　25.6 ⑤　22.9 ⑨　13.6 9.7 11.6 9.6

子どもが安心して学べる支援体制の充実 ④　22.9 ④　28.5 ⑥　18.8 ⑤　25.6 ②　41.4 ③　30.0 ④　23.9 ④　24.0 ④　24.9 ⑥　17.6

家庭・地域・学校の相互連携による教育力向上 10.1 9.0 12.5 5.9 7.7 7.3 7.2 10.8 10.3 ⑧　14.6

生涯学習環境の充実 5.7 5.4 - 3.9 4.0 3.6 5.7 8.0 5.6 6.5

生涯学習の成果を活用した地域づくり 1.3 1.6 - 2.5 - 1.3 1.1 1.1 2.3 1.8

多彩な文化芸術の創造と活動支援 3.1 2.7 3.1 4.4 1.5 2.0 3.3 4.1 2.3 3.0

文化の継承による魅力ある地域づくり 3.0 3.5 - 5.4 2.6 1.8 2.6 4.2 2.7 4.8

誰もがスポーツを楽しめる環境づくり 7.4 6.8 12.5 7.4 8.8 10.0 5.5 5.3 7.1 6.5

スポーツを通じた賑わいのあるまちづくり 5.6 2.6 3.1 5.9 4.0 5.8 6.1 2.3 2.7 2.3

国際交流活動の推進 1.8 1.9 3.1 2.5 2.9 2.9 1.8 1.4 1.1 1.8

外国の文化や習慣などへの理解の促進 2.1 0.9 3.1 4.4 1.8 2.0 1.7 1.1 1.0 0.3

防災・減災対策の推進 ①　36.2 ③　29.4 12.5 ③　29.1 ⑤　24.5 ②　31.6 ①　37.9 ①　37.5 ②　33.8 ③　26.7

消防力の充実・強化および火災予防 3.0 2.1 3.1 3.4 1.5 2.2 1.7 1.8 2.9 4.5

交通安全対策の推進 10.7 8.0 9.4 6.9 9.2 7.3 10.5 11.8 8.8 7.6

防犯対策の推進 10.4 9.3 ⑥　18.8 6.4 6.2 8.9 10.9 10.6 11.4 9.8

安全な消費生活の確保 9.9 ⑧　15.0 9.4 8.4 11.7 12.9 10.9 11.3 ⑧　16.1 ⑨　14.4

結婚、妊娠、出産、育児への継続的支援 ⑤　19.5 ⑤　17.0 ②　34.4 ①　41.9 ①　48.7 ⑦　20.4 ⑦　15.1 12.7 7.7 8.8

乳幼児期の子どもの教育・保育環境の充実 8.4 9.8 12.5 ⑥　20.7 ③　32.2 10.9 4.4 7.8 2.9 2.8

社会的援助を必要とする家庭の子どもへの支援 7.3 9.9 6.3 7.4 ⑩　13.6 6.0 9.2 7.6 12.1 5.3

高齢者の社会参加と生きがいづくりの促進 10.4 13.8 3.1 4.4 2.6 8.0 10.7 ⑦　15.4 ⑦　16.2 ④　19.4

介護などの高齢者福祉サービスの充実 ③　25.2 ②　32.2 ⑩　15.6 7.4 9.2 ④　23.1 ③　32.0 ②　33.9 ①　34.4 ①　40.8

障害者（児）福祉の充実 7.2 7.2 12.5 9.4 7.7 8.2 8.3 6.7 6.6 5.3

近隣住民同士による見守り・支え合いの促進 3.9 4.4 - 3.0 0.7 2.4 2.0 3.7 6.6 9.3

生活困窮世帯の自立支援 5.9 5.6 3.1 7.9 5.9 6.0 5.3 5.3 6.9 4.3

健康の保持・増進の支援 8.0 6.5 3.1 7.4 2.9 10.4 6.1 8.5 7.7 5.8

保健衛生の充実 2.3 1.8 6.3 3.4 1.8 2.4 2.6 2.3 1.4 1.0

地域医療体制の充実 10.2 11.9 3.1 4.4 7.7 9.3 ⑧　14.2 ⑨　13.6 ⑩　13.0 9.1

人権尊重社会の実現 1.5 1.5 - 2.5 2.2 2.2 1.5 1.6 1.3 0.8

男女共同参画社会の実現 1.1 2.5 9.4 2.5 1.8 2.9 1.3 1.6 1.6 1.0

豊富な観光資源を活用した観光振興 9.6 6.5 6.3 9.4 9.5 9.6 10.3 8.3 5.3 4.5

外国人観光客の誘客推進 2.3 1.4 6.3 2.0 4.4 3.6 1.3 0.9 0.6 1.5

コンサートやスポーツ大会などの開催による誘客推進 11.1 11.2 ③　28.1 ⑦　17.7 ⑨　16.1 ⑧　19.1 13.1 9.4 4.5 5.3

農業の担い手づくりと農地の有効利用の推進 ⑦　14.8 ⑥　16.9 3.1 6.4 7.7 ⑩　13.8 ⑥　15.5 ⑥　15.7 ⑤　23.5 ⑤　19.1

地域の特性に応じた農産物の生産振興 3.5 3.2 - 2.5 2.9 2.7 2.6 4.6 2.6 5.5

森林の保全と資源の活用促進 6.7 5.1 6.3 2.5 2.2 5.8 6.1 7.1 7.1 5.8

商工業の経営基盤の強化支援 3.0 1.6 3.1 4.9 2.6 2.7 3.3 1.8 1.0 1.5

地域の特性・魅力に応じた商工業の推進 3.9 3.0 - 3.0 6.2 3.3 5.2 4.2 1.6 1.3

企業誘致や起業・創業の促進による雇用の創出 8.1 4.6 6.3 6.4 8.1 6.9 9.4 4.8 5.0 4.0

地元企業の魅力や求人の情報が簡単に入手できる環境の整備 4.5 4.1 9.4 7.9 2.9 5.8 5.3 4.1 3.1 2.5

勤労者の労働環境の整備 9.8 11.2 ⑥　18.8 ④　26.1 ⑧　19.0 ⑨　14.0 ⑩　13.4 6.5 4.3 3.5

温室効果ガス削減の取り組み 8.2 8.3 6.3 3.0 4.0 7.8 8.8 9.4 12.2 6.0

ごみの発生を減らす取り組み 6.5 7.4 9.4 4.4 3.7 5.6 6.3 6.7 9.0 10.1

豊かな自然環境の保全 ⑨　11.9 ⑩　14.3 ⑩　15.6 10.3 8.8 11.3 12.7 11.8 ⑥　18.8 ⑩　12.8

ポイ捨て、不法投棄、公害のない生活環境の保全 11.0 10.0 ⑩　15.6 7.9 5.1 8.0 7.2 ⑩　13.4 12.2 ⑦　14.9

開かれた市政と市政への市民参画の推進 3.9 3.8 - 2.5 4.4 2.0 2.9 5.1 4.5 5.0

行政、市民、地域や市民団体などによる協働のまちづくり 2.5 1.6 - - 1.5 0.4 1.8 1.9 3.5 3.5

効果的で効率的な行財政運営の推進 6.8 4.1 - 3.9 4.8 4.0 6.6 4.8 6.9 5.0

市民ニーズを踏まえた行政サービスの提供 10.5 11.3 6.3 11.8 8.8 9.1 11.2 ⑧　14.8 11.4 7.6

近隣市町村との連携による広域的な発展 2.5 1.7 - 2.0 1.5 1.6 1.5 2.1 2.1 3.8

地域の特性に応じた都市機能の充実 7.8 6.0 6.3 ⑨　14.3 9.2 6.9 6.8 6.5 4.8 4.5

日常生活を支えるインフラの維持 ⑥　19.1 ⑦　16.4 ⑥　18.8 ⑦　17.7 ⑦　19.4 ⑥　22.0 ⑤　19.9 ⑤　19.3 ⑨　14.6 10.8

道路、建物のユニバーサルデザインの導入やバリアフリー化の推進 6.7 8.2 9.4 ⑩　13.8 10.3 8.2 7.7 6.7 5.3 5.8

美しい景観やまちなみの形成 ⑩　11.3 8.2 12.5 12.8 10.3 8.9 12.7 10.2 8.2 5.0

バス・鉄道など利用しやすい公共交通の構築 ②　29.0 ①　36.3 ①　46.9 ②　35.0 ⑥　20.1 ①　32.4 ②　35.7 ③　32.7 ③　33.4 ②　35.3

公共交通の利便性を高める幹線道路・バス専用レーンの整備 9.7 8.5 ⑤　21.9 8.9 10.6 11.6 9.8 6.5 7.4 9.6
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   設問項目
市街地地域

(n=1,128)

市街地周辺地域

(n=690)

犀南地域
(n=849)

松代・若穂
(n=261)

中山間地域
(n=149)

学校教育の充実 ⑦　　　15.0 ⑨　　　14.1 ⑧　　　15.7 ⑩　　　12.6 6.7

子どもが安心して学べる支援体制の充実 ④　　　23.8 ④　　　26.7 ④　　　28.2 ④　　　25.3 ⑤　　　24.8

家庭・地域・学校の相互連携による教育力向上 8.8 8.7 9.3 ⑦　　　14.2 11.4

生涯学習環境の充実 6.2 5.7 5.3 3.1 6.7

生涯学習の成果を活用した地域づくり 1.0 1.4 1.4 3.1 2.0

多彩な文化芸術の創造と活動支援 3.5 3.2 2.1 2.7 2.7

文化の継承による魅力ある地域づくり 3.5 2.9 3.1 3.1 4.0

誰もがスポーツを楽しめる環境づくり 6.7 8.0 8.0 3.4 6.0

スポーツを通じた賑わいのあるまちづくり 4.3 3.6 4.4 1.9 4.7

国際交流活動の推進 1.6 1.9 2.6 1.9 0.7

外国の文化や習慣などへの理解の促進 1.3 1.6 1.6 1.9 0.7

防災・減災対策の推進 ②　　　31.4 ②　　　33.9 ②　　　30.5 ①　　　42.5 ②　　　32.2

消防力の充実・強化および火災予防 2.5 2.0 3.2 1.5 2.0

交通安全対策の推進 10.4 8.7 9.1 9.2 4.0

防犯対策の推進 10.6 10.0 10.1 8.0 4.7

安全な消費生活の確保 ⑩　　　12.1 ⑦　　　14.3 10.8 ⑩　　　12.6 ⑧　　　18.1

結婚、妊娠、出産、育児への継続的支援 ⑥　　　17.6 ⑤　　　17.5 ⑤　　　19.2 ⑥　　　19.2 ⑩　　　16.1

乳幼児期の子どもの教育・保育環境の充実 10.0 8.3 10.1 6.1 4.0

社会的援助を必要とする家庭の子どもへの支援 9.1 9.3 9.3 5.7 5.4

高齢者の社会参加と生きがいづくりの促進 10.8 ⑩　　　13.9 11.1 ⑦　　　14.2 ⑨　　　17.4

介護などの高齢者福祉サービスの充実 ③　　　27.5 ③　　　28.6 ③　　　29.1 ③　　　31.8 ①　　　34.9

障害者（児）福祉の充実 7.9 8.3 6.6 6.9 2.7

近隣住民同士による見守り・支え合いの促進 3.6 5.9 3.4 3.1 6.7

生活困窮世帯の自立支援 6.6 5.7 4.9 4.6 7.4

健康の保持・増進の支援 5.9 8.3 8.1 6.5 8.7

保健衛生の充実 2.8 2.0 1.4 2.3 0.7

地域医療体制の充実 11.2 10.4 10.7 12.3 14.1

人権尊重社会の実現 1.9 1.3 1.4 2.7 -

男女共同参画社会の実現 2.1 1.7 1.5 1.1 2.0

豊富な観光資源を活用した観光振興 8.4 7.7 8.1 6.9 5.4

外国人観光客の誘客推進 2.0 2.0 1.6 0.4 2.7

コンサートやスポーツ大会などの開催による誘客推進 10.9 12.8 ⑨　　　12.6 8.4 5.4

農業の担い手づくりと農地の有効利用の推進 ⑩　　　12.1 ⑦　　　14.3 ⑦　　　17.8 ⑤　　　24.5 ④　　　26.2

地域の特性に応じた農産物の生産振興 2.9 3.5 2.9 5.4 4.7

森林の保全と資源の活用促進 5.7 4.9 4.5 7.7 13.4

商工業の経営基盤の強化支援 2.5 1.9 2.5 2.3 1.3

地域の特性・魅力に応じた商工業の推進 4.1 3.0 3.5 1.5 2.7

企業誘致や起業・創業の促進による雇用の創出 7.0 5.9 6.4 3.4 6.0

地元企業の魅力や求人の情報が簡単に入手できる環境の整備 4.0 5.8 4.4 3.1 2.7

勤労者の労働環境の整備 10.8 9.6 11.5 10.7 7.4

温室効果ガス削減の取り組み 8.7 7.4 8.7 7.7 7.4

ごみの発生を減らす取り組み 6.4 6.2 8.2 7.7 6.0

豊かな自然環境の保全 ⑧　　　13.7 12.2 ⑩　　　12.4 12.3 ⑦　　　19.5

ポイ捨て、不法投棄、公害のない生活環境の保全 10.9 8.7 10.2 11.1 14.1

開かれた市政と市政への市民参画の推進 4.9 4.3 2.8 2.3 2.7

行政、市民、地域や市民団体などによる協働のまちづくり 1.9 1.7 2.2 2.3 3.4

効果的で効率的な行財政運営の推進 5.4 6.1 4.9 6.5 2.0

市民ニーズを踏まえた行政サービスの提供 ⑨　　　12.2 10.6 10.7 7.3 10.7

近隣市町村との連携による広域的な発展 1.8 2.5 2.0 1.9 2.7

地域の特性に応じた都市機能の充実 7.0 5.7 7.1 6.9 8.1

日常生活を支えるインフラの維持 ⑤　　　18.1 ⑥　　　16.1 ⑥　　　18.4 ⑨　　　13.8 ⑤　　　24.8

道路、建物のユニバーサルデザインの導入やバリアフリー化の推進 8.2 7.4 7.5 7.7 3.4

美しい景観やまちなみの形成 10.7 9.3 10.0 7.3 4.0

バス・鉄道など利用しやすい公共交通の構築 ①　　　32.4 ①　　　34.8 ①　　　31.8 ②　　　33.3 ②　　　32.2

公共交通の利便性を高める幹線道路・バス専用レーンの整備 8.0 8.4 11.1 11.5 4.7
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３ アンケート用紙 
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まちづくりアンケート    
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

はじめに、あなた自身について、お伺いします。 
 

Ｆ１ お住まいの地区 １ 第一  ９ 吉田  17 安茂里  25 七二会 

           ２ 第二  10 古里  18 小田切  26 信更 

           ３ 第三  11 柳原  19 芋井   27 豊野 

           ４ 第四  12 浅川  20 篠ノ井  28 戸隠 

           ５ 第五  13 大豆島 21 松代   29 鬼無里 

           ６ 芹田  14 朝陽  22 若穂   30 大岡 

           ７ 古牧  15 若槻  23 川中島  31 信州新町 

           ８ 三輪  16 長沼  24 更北   32 中条 
 
   ※地区名が分からない場合は、町名をご記入ください（         ） 

 

Ｆ２ あなたの性別  １ 男性   ２ 女性   ３ 答えたくない 
 
   ※戸籍上の性別とは関係なく、ご自身の主観でお答えください 

                          

Ｆ３ あなたの年代  １ １０歳代        ５ ５０歳代 

           ２ ２０歳代        ６ ６０歳代 

           ３ ３０歳代        ７ ７０歳代 

           ４ ４０歳代        ８ ８０歳以上 

 

Ｆ４ あなたの職業  １ 農・林・漁業      ８ 専業主婦（主夫） 

           ２ 工業          ９ パート・アルバイト 

           ３ 商業・自由業      10 学生 

           ４ 事務系会社員      11 無職 

           ５ サービス系会社員    12 その他 

           ６ 技術系会社員        （      ） 

７ 公務員・教員 

 

Ｆ５ 長野市の居住年数（合併前の町村の居住も含みます） 

           １ ５年未満        

           ２ ５年以上１０年未満  

           ３ １０年以上２０年未満 

           ４ ２０年以上 

 
 

（ご回答に際してのお願い） 

❖ ご回答は、封筒の宛名に書かれたご本人がご記入ください。 

❖ 選択肢は、ご自身のお考えに近いものをお選びください。 

❖ 「その他」に該当する場合は、(  )の中に具体的内容をご記入ください。 

❖ ご回答は、右端の□の中へ数字をご記入いただくものと、○を付けていただく 

ものがあります。 
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Ⅰ 自転車の利用環境について、お伺いします。 
 

問１ あなたは、どのような自転車を保有していますか。次の中から、よく利用 

するタイプの自転車を１つだけ選んでください。なお、モーター（電動機） 

がついた二輪の自転車は、種類に関わらず「７」と回答してください。 

（該当する番号の左側に○印をつけてください） 
 

 
 車種名 イメージ写真 概  要 

 

１ シティサイクル 

 
最も一般的で多数を占める車種で、 
通勤や買い物等の日常生活で最も 
よく利用されている。 

 

２ クロスバイク 

 
マウンテンバイクとロードバイクの 
中間的な位置付けで、両方の長所を 
併せ持つ。日常生活用途から長距離 
サイクリングにも利用されている。 

 

３ ロードバイク 

 

舗装路を高速走行できる。長距離 
サイクリングに適している。 

 

４ マウンテンバイク 

 

起伏が激しい未舗装路を走行でき 
る。軽量化と耐衝撃性を高めた構 
造の自転車。 

 

５ ファットバイク 

 
通常 3.8 インチ以上の特大タイヤ 
を備えた自転車。雪、砂、沼、泥 
などの、柔らかく不安定な地形に 
対応した自転車。 

 

６ 折りたたみ自転車 

 
持ち運びが容易なようにフレーム 
などを折りたたむことができる構 
造の自転車。 

 

７ 
電動アシスト 

自転車 

 
モーター（電動機）により人力を 
補助する自転車。原動機付自転車 
とは異なり、人がペダルをこがな 
ければ走らない。 

 

８ 
大人向け 

三輪自転車 

 
大人用の三輪自転車。 
自立できるため安定性が高い。 
電動アシスト付きのものもある。 

 

９ 持っていない  

［イメージ写真出典：ブリヂストンサイクル株式会社・BRO N X  C Y C L E S ウェブサイト］ 
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問２ あなたは日ごろ、自転車をどのくらいの頻度で利用しますか。 
 

１ ほぼ毎日 

２ 週２、３日程度 

３ 週１日程度       問３、４、５、６、７、８へ 

４ 月１日程度          

５ 年に数回程度         

６ 利用していない     問８（４ページ）へ 

 

問３（問２で、１～５と答えた方にお伺いします） 

あなたが、自転車を利用する主な目的は何ですか。次の中から、１つに絞って 

お答えください。 
 

１ 通勤・通学 

２ 通院 

３ 買い物・食事 

４ 子どもの送り迎え 

５ レジャー・スポーツ 

６ 仕事（配達など） 

７ その他（                   ） 

 

問４（問２で、１～５と答えた方にお伺いします） 

あなたが、自転車を利用する主な理由は何ですか。次の中から、３つ以内に 

絞ってお答えください。 
 

     １ 最も早く移動できるから  

     ２ 健康によいから  

     ３ 環境にやさしいから  

     ４ 自転車に乗るのが好きだから  

     ５ 駐輪に困らないから  

     ６ 維持するコストが安いから 

     ７ 所有しているのは自転車だけだから  

     ８ その他（                    ） 

 

問５（問２で、１～５と答えた方にお伺いします） 

あなたが、自転車を利用する際、移動距離はおよそどれくらいですか。 
 

１ １km 未満 

２ ３km 未満 

３ ５km 未満 

４ ７km 未満 

５ １０km 未満 

６ １０km 以上 

 

問６（問２で、１～５と答えた方にお伺いします） 

あなたは、主に駅の周辺にある市営駐輪場を知っていますか。 
 

１ 知っていて、利用している 

２ 知っているが、利用していない 

３ 知らない 
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問７（問２で、１～５と答えた方にお伺いします） 

自転車保険について伺います。あなたは、対人賠償（相手にケガ等を負わせて

しまった場合の賠償）を補償する保険等（ＴＳマーク※・共済を含む）に加入

していますか。 

 

１ 加入している 

２ 今は加入していないが、今後加入したい 

３ 今は加入しておらず、今後も加入しない 

 

 

 

 

 

 
 

（全員の方にお伺いします） 

問８ あなたは、自転車の交通ルールを知っていますか。次のＡ～Ｇについて、 

該当する番号に○印を付けてください。 
 

 主な活動内容 

知
っ
て
い
た 

知
ら
な
か
っ
た 

Ａ 
歩道と車道の区別がある道路では、原則車道を通行しな

ければならない。 
１ ２ 

Ｂ 

右の標識がある歩道では、歩行者優先で、 

自転車に乗ったままゆっくりと通行する 

ことができる。 

 

 １ ２ 

Ｃ 
交差点では、車両や歩行者に注意し、できる限り安全な

速度と方法で進行しなければならない。 
１ ２ 

Ｄ 
自転車を運転するすべての人がヘルメットの着用に努め

なければならない。 
１ ２ 

Ｅ 

信号無視や一時不停止などの規定の違反行為を反復して

行った自転車運転者は、法令に定める自転車運転者講習

を受講する必要がある。 

１ ２ 

Ｆ 
傘さし運転や荷物を片手で持つなどによる片手運転は禁

止されている。 
１ ２ 

Ｇ 

携帯電話等を操作しながらの運転やイヤホン・ヘッドホ

ンを使用し、安全運転に必要な周囲の音声などが聞こえ

ない状態で運転することは禁止されている。 

１ ２ 

※ＴＳマークとは  
自転車安全整備店で、自転車安全整備士が点検確認をした自転車 
に貼付するもので、傷害保険や賠償責任保険が付いていることを 
示すマークのこと。有効期間は記載日から１年間。 
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問９ あなたは、市内で写真のような「電動キックボード」 

   を使ったことがありますか。 
 

１ 使ったことがある 

２ 使ったことはない 

３ わからない 

 

 

問10 「電動キックボード」について、今年７月に、交通 

ルールが変わったこと（運転免許が不要になる、条件 

により歩道を走行できるようになるなど）を知ってい 

ますか。 
 

１ 知っている 

２ 聞いたことはある 

３ 知らない 

 

 

問11 あなたは、長野市内にシェアサイクルやレンタサイクルなどの、有料で借りる 

   ことができる自転車が導入されたら、利用したいと思いますか。 
 

１ 利用したい 

２ 設置場所によっては利用したい 

３ 利用しない 

４ わからない 

 

 

問12 長野市の自転車に関する取り組みへの満足度はいかがですか。次のＡ～Ｅに 

   ついて、該当する番号に○印を付けてください。 
 

  
満
足 

ど
ち
ら
か
と 

い
え
ば
満
足 

ど
ち
ら
と
も 

い
え
な
い 

ど
ち
ら
か
と 

い
え
ば
不
満 

不
満 

Ａ 
自転車の走行の安全性 
（自転車レーンなど自転車通行空間の整備） 

１ ２ ３ ４ ５ 

Ｂ 
自転車利用者のマナー 
（マナーの普及啓発や情報発信など） 

１ ２ ３ ４ ５ 

Ｃ 
自転車の駐輪スペース 
（駐輪場の整備など） 

１ ２ ３ ４ ５ 

Ｄ 
他の交通機関との連携 
（自転車からの乗り換えのしやすさ、他の 
交通機関へ自転車の持込みなど） 

１ ２ ３ ４ ５ 

Ｅ 
自転車の総合的な使いやすさ  
（自転車が利用しやすい、利用したくなる 
まち） 

１ ２ ３ ４ ５ 

［イメージ写真出典 

：国土交通省 HP］ 
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Ⅱ  博物館について、お伺いします。 
 

問13 あなたは、次にあげる長野市の博物館や分館を訪れたことがありますか。 

訪れたことがある施設を全てお答えください。 

（該当する番号の左側に○印を付けてください） 
 

 １ 長野市立博物館・プラネタリウム(川中島古戦場史跡公園) 

 ２ 戸隠地質化石博物館                    

 ３ 鬼無里ふるさと資料館                  問 14、15 へ 

 ４ 信州新町美術館・有島生馬記念館・信州新町化石博物館    

 ５ 門前商家ちょっ蔵おいらい館 

 ６ 訪れたことがない                    問 15 へ 

 

 

 

問14（問13で、１～５と答えた方にお伺いします） 

訪れた理由は何ですか。次の中から、当てはまるものを全てお答えください。 

（該当する番号の左側に○印を付けてください） 
 

 １ 長野市の歴史や自然の展示、美術作品の鑑賞 

 ２ プラネタリウムの鑑賞 

 ３ 企画展や特別展の見学 

 ４ 講演会や講座への参加 

 ５ 各種イベント・ワークショップへの参加 

 ６ 学校や公民館などの団体での見学 

 ７ ニュースや新聞記事を見て興味を持ったため 

 ８ 歴史・民俗・美術・自然に関する問い合わせ 

 ９ その他（                          ） 

 

 

 

（全員の方にお伺いします） 

問15 あなたが、行ってみたいと思う博物館の展示や行事は何ですか。 

   次の中から、当てはまるものを全てお答えください。 

（該当する番号の左側に○印を付けてください） 
 

 １ 常設展示 

 ２ 特別展・企画展 

 ３ 利用しやすい学習サポート 

 ４ 公民館や学校への講座や出張ミニ展示会 

 ５ フィールドワークを含む様々なワークショップ 

 ６ 学校や保育園などの団体見学の受け入れや職業体験 

 ７ 学芸員による講座や展示ガイド 

 ８ その他（                         ） 
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問16 あなたが、博物館内にあった方が良いと思われる施設や設備は何ですか。 

   次の中から、当てはまるものを全てお答えください。 

（該当する番号の左側に○印を付けてください） 
 

 １ 市民と観光客が交流できるスペース 

 ２ 長野市に関連した書籍やグッズを売っている 

 ３ 休憩できるスペースや喫茶コーナー 

 ４ ベビールーム、キッズコーナー 

 ５ バリアフリー設備などが充実している 

 ６ 図書室やレファレンスコーナー 

 ７ その他（                        ） 

 

 

問17 博物館での活動のうち、あなたが、参加してみたいことは何ですか。 

次の中から、当てはまるものを全てお答えください。 

（該当する番号の左側に○印を付けてください） 
 

 １ 常設展・企画展などのガイド 

 ２ 博物館収蔵資料の整理 

 ３ 文化財保存ボランティア 

 ４ 博物館主催の行事（観察会やワークショップ） 

 ５ 企画展や特別展の準備・展示作業 

 ６ ＳＮＳなどを活用した広報活動 

 ７ 小学校社会科見学などの対応 

 ８ その他（                          ） 

 ９ 特にない 

 

 

Ⅲ  ＳＮＳの利用状況について、お伺いします。  
 

問18 長野市公式、または部署別に開設しているＳＮＳのうち、あなたが、フォロー 

   または閲覧しているＳＮＳについて、閲覧頻度をお答えください。 

   次のＡ～Ｆについて、該当する番号に○印を付けてください。 
 

  

ほ
ぼ
毎
日 

１
週
間
に 

４
～
５
日
程
度 

１
週
間
に 

２
～
３
日
程
度 

１
週
間
に 

１
日
程
度 

２
週
間
に 

１
日
程
度 

左
記
未
満 

利
用
し
て
い
な
い 

Ａ Twitter １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

Ｂ Line １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

Ｃ YouTube １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

Ｄ Instagram  １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

Ｅ Facebook  １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

Ｆ その他(     ) １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 



 

 

115 

問19 長野市公式、または部署別に開設しているＳＮＳについて、あなたは、 

どのようなことを投稿してほしいですか。次の中から、当てはまるも 

のを全てお答えください。 

（該当する番号の左側に○印を付けてください） 
 

 １ 観光地、地元のお店・人、市内イベント等の情報 

 ２ 防災・気象に関する情報 

 ３ 結婚支援、移住・定住に関する情報 

 ４ 文化財、文化芸術・スポーツに関する情報 

 ５ 消費、交通、環境、公益活動等生活やくらしに関する情報 

 ６ 医療、福祉、健康に関する情報 

 ７ 育児、教育、生涯学習に関する情報 

 ８ 産業、雇用に関する情報 

 ９ その他（                     ） 

 

 

問20 長野市公式、または部署別に開設しているＳＮＳに限らず、あなたが、 

   現在フォロー、または閲覧しているものについて、最も閲覧している 

時間帯をお答えください。次のＡ～Ｃについて、該当する番号に○印 

を付けてください。 
 

  

午
前
７
時
～ 

午
前
１
０
時 

午
前
１
０
時
～ 

午
後
１
時 

午
後
１
時
～ 

午
後
４
時 

午
後
４
時
～ 

午
後
７
時 

午
後
７
時
～ 

午
後
１
０
時 

午
後
１
０
時
以
降 

利
用
し
て
い
な
い 

Ａ Twitter １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

Ｂ Instagram  １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

Ｃ Facebook  １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

 

 

 

 

問21（問20で、Ａ～Ｃに１つでも１～６と答えた方にお伺いします） 

前問（問20）でお答えになったＳＮＳをフォロー、または閲覧する時 

に、あなたが、重視する点は何ですか。次の中から、当てはまるもの 

を全てお答えください。 

（該当する番号の左側に○印を付けてください） 
 

 １ 必要な情報の取得ができる 

 ２ 魅力的な写真、動画が投稿されている 

 ３ 趣味を共有する友人、仲間がフォローしている 

 ４ アカウントのプロフィールが魅力的である 

 ５ フォロワーが一定数いる 

 ６ 定期的に投稿されている 

 ７ その他（                     ） 

❖問20のＡ～Ｃすべて
．．．

に「７」とお答えの方は ➡ 問22へお進みください 

❖それ以外の方は、続いて問21をご回答ください  
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Ⅳ  選挙について、お伺いします。  

 

問22 あなたは、国政選挙などを含めた選挙の際、投票に行っていますか。 

 

     １ 必ず行っている   

２ ほぼ毎回、行っている 

３ 時々、行かないことがある 

４ ほとんど行ったことがない 

５ 全く行ったことがない 

 

 

 

問23（問22で、２～５と答えた方にお伺いします） 

投票に行かなかった主な理由は何ですか。 

 

１ 仕事や学業などの都合で、時間がなかったから 

２ 政治や選挙には関心がなく、期待していないから 

３ 自分一人が投票しなくても選挙の結果に影響がないから 

４ 適当な候補者がいなかったから 

     ５ 候補者の人柄や政策が分からなかったから 

     ６ 投票日を忘れていた、知らなかったから 

     ７ 選挙があることを知らなかったから 

     ８ 投票所に行くのが面倒だったから 

     ９ 投票所が遠くて行かれなかったから 

     10 特に理由はない 

     11 その他（                      ） 

 

 

 

（全員の方にお伺いします） 

問24 あなたは、選挙の際、選挙が行われることをどのようなことから知りますか。 

次の中から、当てはまるものを全てお答えください 

（該当する番号の左側に○印を付けてください）。 
 

 １ 候補者のポスター、演説、ホームページなど、候補者が行う選挙運動 

 ２ 市広報、市ＨＰ、広告、選挙公報など、選挙管理委員会が行う啓発活動 

 ３ 新聞、テレビ、ラジオなどの選挙に関する報道 

 ４ 常日頃から政治や選挙に関心があり、事前に承知している 

 ５ 分からない、忘れた 

 ６ 関心を持たなかった 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

👉  次のページへお進みください 👉👉  

問 23、24 へ  

問 24 へ  
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問25 では、選挙への投票を促す啓発や広報のうち、あなたが、ご覧になった 

ことがあるものは何ですか。次の中から、当てはまるものを全てお答え 

ください。（該当する番号の左側に○印を付けてください） 
 

 １ 広報ながの 

 ２ 長野市ホームページ 

 ３ ユーチューブ動画広告 

 ４ インターネットによるバナー広告 

 ５ 新聞、テレビ、ラジオによる広告・ＣＭ 

 ６ 街頭のポスター、懸垂幕、横断幕、のぼり旗 

 ７ バスに掲出したエプロン広告（バスの前面に張り出した広告） 

 ８ 街頭の大型ディスプレイ 

 ９ 白バラ会※などによる地区における啓発活動や地区内の回覧  

 10 その他（                     ） 

 11 見たことがない 

 

 

 

 

 

 

 

問26 前問（問25）の選択肢の啓発や広報の中で、あなたが、最も印象に残っ 

   ているものは何ですか。 

 

１ 広報ながの 

２ 長野市ホームページ 

３ ユーチューブ動画広告 

４ インターネットによるバナー広告 

   ５ 新聞、テレビ、ラジオによる広告・ＣＭ 

   ６ 街頭のポスター、懸垂幕、横断幕、のぼり旗 

   ７ バスに掲出したエプロン広告（バスの前面に張り出した広告） 

   ８ 街頭の大型ディスプレイ 

   ９ 白バラ会などによる地区における啓発活動や地区内の回覧 

   10 その他（                     ） 

11 特にない・見たことがない 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

※白バラ会とは  
会員相互が政治や選挙に関する知識を高めつつ、会員の親睦を図りながら 
明るい選挙推進運動の原動力として、自発的な啓発活動を行っているボラ 
ンティア団体 
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Ⅴ  行政施策の優先度について、お伺いします。 
 

問27 住みよい長野市をつくるため、特に力を入れるべきだと思う施策を、次の55項目 

   の中から５つ選び、その番号を下記回答欄に記入してください。 
 

教
育
・
文
化 

１ 学校教育の充実 

産
業
・
経
済 

30 豊富な観光資源を活用した観光振興 

２ 子どもが安心して学べる支援体制の充実 31 外国人観光客の誘客推進 

３ 
家庭・地域・学校の相互連携による 

教育力向上 
32 

コンサートやスポーツ大会などの 

開催による誘客推進 

４ 生涯学習環境の充実 33 農業の担い手づくりと農地の有効利用の推進 

５ 生涯学習の成果を活用した地域づくり 34 地域の特性に応じた農産物の生産振興 

６ 多彩な文化芸術の創造と活動支援 35 森林の保全と資源の活用促進 

７ 文化の継承による魅力ある地域づくり 36 商工業の経営基盤の強化支援 

８ 誰もがスポーツを楽しめる環境づくり 37 地域の特性・魅力に応じた商工業の推進 

９ スポーツを通じた賑わいのあるまちづくり 38 企業誘致や起業・創業の促進による雇用の創出 

10 国際交流活動の推進 
39 

地元企業の魅力や求人の情報が簡単に

入手できる環境の整備 11 外国の文化や習慣などへの理解の促進 

防
災
・
安
全 

12 防災・減災対策の推進 40 勤労者の労働環境の整備 

13 消防力の充実・強化および火災予防 

環
境 

41 温室効果ガス削減の取り組み 

14 交通安全対策の推進 42 ごみの発生を減らす取り組み 

15 防犯対策の推進 43 豊かな自然環境の保全 

16 安全な消費生活の確保 44

4 
ポイ捨て、不法投棄、公害のない生活環境の保全 

保
健
・
福
祉 

17 結婚、妊娠、出産、育児への継続的支援 

行
政
経
営 

45 開かれた市政と市政への市民参画の推進 

18 乳幼児期の子どもの教育・保育環境の充実 46 行政、市民、地域や市民団体などによる協働のまちづくり 

19 社会的援助を必要とする家庭の子どもへの支援 47 効果的で効率的な行財政運営の推進 

20 高齢者の社会参加と生きがいづくりの促進 48 市民ニーズを踏まえた行政サービスの提供 

21 介護などの高齢者福祉サービスの充実 49 近隣市町村との連携による広域的な発展 

22 障害者（児）福祉の充実 

都
市
整
備 

50 地域の特性に応じた都市機能の充実 

23 近隣住民同士による見守り・支え合いの促進 51 日常生活を支えるインフラの維持 

24 生活困窮世帯の自立支援 
52 

道路、建物のユニバーサルデザイン 

の導入やバリアフリー化の推進 25 健康の保持・増進の支援 

26 保健衛生の充実 53 美しい景観やまちなみの形成 

27 地域医療体制の充実 54 バス・鉄道など利用しやすい公共交通の構築 

28 人権尊重社会の実現 
55 

公共交通の利便性を高める幹線道路 

・バス専用レーンの整備 29 男女共同参画社会の実現 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

回
答
欄 

１ ２ ３ ４ ５ 

   
  

＜ご協力ありがとうございました＞  



 

 

119 

 

 

 

 

 

 

＜ご協力ありがとうございました＞ 
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